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Old flavours as we know them 
are back! KafeNeo (previously 
Rumours) opened its doors to the 
public on Thursday 5 October 
2023, promising... 
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Το ΗΒ θα έχει τον υψηλότερο πλη-
θωρισμό και τον χαμηλότερο ρυθμό 
ανάπτυξης μεταξύ των G7, σύμφωνα 
με έκθεση του ΔΝΤ, ενώ Κύπρος και 
Ελλάδα... 

σελ 5, 6, 7 & 17

Επίθεση με… χρυσόσκονη δέ-
χθηκε ο ηγέτης του Εργατικού Κόμ-
ματος σερ Κιρ Στάρμερ στο βήμα 
του συνεδρίου του κόμματος στο Λί-
βερπουλ, όπου... 

σελ 4, 5 & 18

Επεισοδιακή ομιλία KafeNeo Υψηλός πληθωρισμός

ΒΡΕΤΑΝΙΑ
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Το Κυπριακό προτεραιότητα 
της Εργατικής κυβέρνησης

Στέφθηκε με επιτυχία το πρώτο 
Δικοινοτικό Φεστιβάλ στο Λονδίνο

Υπό τον τρόμο 
γενικευμένης 
σύρραξης
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Παρούσα και η παροικία 
στην αντικατοχική της Μόρφου
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Την απαίτηση του προσφυγικού κόσμου από την 
Κυβέρνηση για να δράσει αποφασιστικά, με στόχο 
να επιστρέψει η Τουρκία στο τραπέζι των διαπρα-
γματεύσεων για το Κυπριακό, καθώς και την ανά-
γκη για εφαρμογή ορθότερων και προσβάσιμων 
μέτρων στήριξης των προσφύγων, διαμήνυσε ο 
Δήμαρχος Μόρφου, Βίκτωρας Χατζηαβραάμ, κατά 
τον χαιρετισμό του στην 43η διοργάνωση της Αντι-
κατοχικής Πορείας Μόρφου, στον Αστρομερίτη, 
στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι της παροικίας 
μας, ο κυπριακής καταγωγής αντιδήμαρχος του 
Barnet, Tony Vourou και η βρετανίδα βουλεύτρια 
του Συντηρητικού Κόμματος, Caroline Nokes. 
Στην αντικατοχική συμμετείχαν εκπρόσωποι της 

πολιτείας, της εκκλησίας, του στρατού και της αστυ-
νομίας, καθώς και σημαντικός αριθμός ξένων απε-
σταλμένων, βουλευτών και άλλων αξιωματούχων 
από το ΗΒ, τη Σλοβενία, τη Σερβία, τη Μάλτα και 
την Ελλάδα, ενώ, μαζική ήταν η συμμετοχή των 
Μορφιτών. 
Ο Δήμαρχος Μόρφου αναφέρθηκε στην «απο-

γοήτευση» και την «κούραση» που γεννά η στασι-
μότητα που επικρατεί στο Κυπριακό, σημειώνοντας 
ότι η παρουσία όλων γεμίζει με δύναμη τους πρό-
σφυγες. Υπογράμμισε, δε, ότι δεν κάμπτεται η βού-
ληση και η επιμονή στον αγώνα για επιστροφή 
στον τόπου τους. 

«Περιμένουμε από τη νέα κυβέρνηση να αναλά-
βει δράση», συνέχισε ο κ. Χατζηαβραάμ, σημει-

ώνοντας ότι «είναι σημαντικό για τον κυπριακό λαό, 
να δει τη νέα Κυβέρνηση να επιτυγχάνει στο να 
επαναφέρει την Τουρκία στο τραπέζι των διαπρα-
γματεύσεων, αφού μόνο με διαρκείς διπλωματικές 
προσπάθειες μπορούμε να επιτύχουμε την άρση 
του αδιεξόδου και τη δημιουργία πλαισίου βιώσιμης 
λύσης και την υπογραφή τελικής συμφωνίας». 
Στην 43η Αντικατοχική Πορεία Μόρφου καλωσό-

ρισε τον κόσμο ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αστρο-
μερίτη, Άρης Κωνσταντίνου, ο οποίος υπογράμμισε 
ότι η φλόγα της πίστης και της ελπίδας για επι-
στροφή στα σκλαβωμένα εδάφη παραμένει άσβε-
στη και ευχήθηκε να φτάσει σύντομα η ώρα της 
επιστροφής στη Μορφου. 
Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος Ένωσης Κα-

τεχόμενων Κοινοτήτων Λευκωσίας, Λευτέρης Αντώ-
νιου, χαιρετίζοντας την εκδήλωση είπε ότι θα πρέπει 
να αποτελεί «ντροπή και όνειδος για τη διεθνή κοι-

νωνία» η συνεχιζόμενη κατοχή της Κύπρου. Ση-
μείωσε ότι η διεθνής κοινωνία δεν είναι άμοιρη ευ-
θυνών και κάλεσε τους διεθνείς οργανισμούς, ως 
εντεταλμένους θεματοφύλακες της διεθνούς νομι-
μότητας, να αναλάβουν τις ευθύνες που τους ανα-
λογούν. «Έχουμε κουραστεί από ανεκπλήρωτες 
υποσχέσεις και κούφια λόγια, κενού περιεχομένου, 
για εσωτερική και μόνο κατανάλωση», είπε. 
Τον λόγο πήρε, στη συνέχεια η, Βρετανίδα Βου-

λευτής, Κάρολαϊν Νόουκς, πρώην υπουργός μετα-
νάστευσης και νυν πρόεδρος της επιτροπής ισό-
τητας στο βρετανικό κοινοβούλιο. Η κ. Νόουκς 
μετέφερε μήνυμα αλληλεγγύης και στήριξης για 
τους πρόσφυγες της Μόρφου. «Η Κύπρος έχει 
ισχυρούς φίλους και υποστηρικτές σε όλο το κοι-
νοβούλιο», υπογράμμισε η Βρετανίδα βουλευτής. 
Διαβεβαίωσε ότι «μόνη αποδεκτή λύση είναι η 
βασισμένη στο συμφωνημένο πλαίσιο της ΔΔΟ, 

με πολιτική ισότητα, όπως περιγράφεται στα 
ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
ΗΕ». Πρόσθεσε ότι η Κύπρος δεν χρειάζεται εγ-
γυήσεις τρίτων χωρών και ανέφερε ότι είναι ανάγκη 
να αρχίσουν εκ νέου οι συνομιλίες. Τέλος, ανέφερε 
ότι ρόλος των μελών του βρετανικού κοινοβου-
λίου είναι «να κρατήσουν το μήνυμα αυτό ζω-
ντανό και να το στείλουν στις πολιτικές τους 
οικογένειες σε όλο τον κόσμο». 
Ακολούθησε πορεία μέχρι το οδόφραγμα Αστρο-

μερίτη, όπου έγινε προσκλητήριο πεσόντων και 
αγνοουμένων μπροστά στο μνημείο. Εκεί, στεφάνια 
κατέθεσαν ο Υπουργός Μεταφορών, Αλέξης Βα-
φεάδης, εκ μέρους της Κυβέρνησης, η Πρόεδρος 
της Βουλής, Αννίτα Δημητρίου, συγγενείς πεσό-
ντων, εκπρόσωποι των κομμάτων ΔΗΣΥ, ΑΚΕΛ, 
ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ, ΕΔΕΚ και Κινήματος Οικολόγων, ο 
Αρχηγός της Αστυνομίας, εκπρόσωπος της Εθνικής 
Φρουράς, εκπρόσωπος της ελληνικής Πρεσβείας 
στην Κύπρο, οι εκπρόσωποι των κοινοβουλίων ΗΒ 
και Σλοβενίας και των αδελφοποιημένων με τη 
Μόρφου Δήμων από Μάλτα, Μεγάλη Βρετανία, 
Σλοβενία, Σερβία και Ελλάδα, Ενώσεων Αποδή-
μων, κατεχόμενων Δήμων, της Παγκύπριας Ένω-
σης Προσφύγων και της κοινότητας Αστρομερίτη. 
Στο κλείσιμο της εκδήλωσης, εγκρίθηκε ψήφισμα 
το οποίο ακολούθως παραδόθηκε από τον Δή-
μαρχο Μόρφου στους εκπροσώπους των ΗΕ στο 
οδόφραγμα Αστρομερίτη.

ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ, ΤΟΥ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΥ ΤΟΥ BARNET ΚΑΙ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΔΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΡΙΑΣ Κ. ΝΟΚΣ

Αντικατοχική Μορφιτών | Επιτακτική η ανάγκη για την επανέναρξη των συνομιλιών στο Κυπριακό

Independence Day  | 
Η σημαία της Κύπρου 
στο Westminster Abbey 
Η Ημέρα Ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, γιορτάστηκε στο καθιερωμένο 
ετήσιο Evensong στο Westminster Abbey, 
που τελέστηκε την περασμένη Πέμπτη, 5 
Οκτωβρίου. 
Η κυπριακή σημαία υψώθηκε στο Αββαείο 
του Γουέστμινστερ, διαβάστηκαν προσευχές 
στον ναό για την Κυπριακή Δημοκρατία, ενώ 
σε σύντομη ομιλία του, ο ́ Υπατος Αρμοστής 
της Κύπρου στο ΗΒ, Ανδρέας Κακουρής, 
υπογράμμισε τη σημασία της επετείου της 
Ανεξαρτησίας. Στη σεμνή τελετή παρευρέθη-
καν εκπρόσωποι της Πολιτείας του ΗΒ, η 
Υπουργός Υγείας της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας Δρ Πόπη Κανάρη, ο Αρχιεπίσκοπος 
Θυατείρων Νικήτας, ο πρόεδρος της ΕΚΟ, 
Χρήστος Καραολής και άλλοι εκπρόσωποι 
της παροικίας μας.

Μαζί. Συμπατριώτες, φίλοι και γνωστοί στη ξενιτιά. Με έναν κοινό στόχο και 
μια κοινή έγνοια. 
Την Κύπρο. 
Κοινή και η αγωνία τους για ειρήνη και επανένωση του τόπου μας.  
Το μήνυμα που έστειλαν την Κυριακή από το πρώτο Δικοινοτικό Φεστιβάλ Κυ-
πρίων του Λονδίνου, ήταν ηχηρό. 
Και μάλιστα, κόντρα σε όλους αυτούς που επιχειρούν να δημιουργήσουν μια 
λανθασμένη εικόνα διεθνώς, ότι οι δύο κοινότητες δεν μπορούν να συνυπάρ-
ξουν. 
Η εικόνα μιλά από μόνη της. Και απαντά στους εκπροσώπους της μισαλλο-
δοξίας, που έσπειραν τον όλεθρο και μοίρασαν την Κύπρο μας... 
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Τη δέσμευση πως η επανένωση της Κύπρου θα συγκαταλέγεται 
στις προτεραιότητες μιας βρετανικής κυβέρνησης υπό τους Εργατι-
κούς έδωσαν αξιωματούχοι του κόμματος της σημερινής αξιωματικής 
αντιπολίτευσης του Ηνωμένου Βασιλείου. 
Η δέσμευση δόθηκε σε εκδήλωση του Κυπριακού Συλλόγου των 

Εργατικών (Labour Cypriot Society) το βράδυ της Κυριακής στο Λί-
βερπουλ, στο πλαίσιο του κομματικού συνεδρίου. 
Ο μέχρι προ λίγων ημερών σκιώδης Υφυπουργός Εξωτερικών 

Φάμπιαν Χάμιλτον δήλωσε απογοητευμένος που η Τουρκία «εξακο-
λουθεί να παραβιάζει τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας, 
ιδίως ως προς τα Βαρώσια». 
Σχολίασε ότι η κυβέρνηση των Συντηρητικών στη Βρετανία «δεν 

ενεργεί με το αληθινό κύρος μίας εγγυήτριας δύναμης, αν κάτι τέτοιο 
έχει οποιαδήποτε συνάφεια σήμερα». 
Σημείωσε ότι η επανένωση δεν μπορεί να επιτευχθεί μέχρι η Τουρ-

κία να αποσύρει τη στρατιωτική της παρουσία από τον βορρά και ότι 
η επαπειλούμενη βία πρέπει επίσης να αποσυρθεί ώστε να μπορέ-
σουν να ξεκινήσουν ουσιώδεις συνομιλίες. 
Στάθηκε, τέλος, στην κοινή βούληση όλων των κοινοτήτων στην 

Κύπρο για ευημερία και ασφάλεια. Οπως είπε, αυτό είναι που θα 
βοηθήσει να επιτευχθεί μια κυβέρνηση των Εργατικών, ενώ επαίνεσε 
τα μέλη του Κυπριακού Συλλόγου και του κόμματος ευρύτερα που 
συνεχίζουν να αναδεικνύουν τα οφέλη μιας λύσης διζωνικής δικοινο-
τικής ομοσπονδίας. 

Ακολούθησε ο λόρδος Κόλινς, ο οποίος επίσης κατέχει θέση στη 
σκιώδη ομάδα εξωτερικών υποθέσεων των Εργατικών. Σημείωσε 
πως θέση όλης της σκιώδους ομάδας εξωτερικών υποθέσεων των 
Εργατικών είναι πως «η Κύπρος θα συνιστούσε προτεραιότητα για 
το κόμμα» ως κυβέρνηση, με διατήρηση της δέσμευσης στα ψηφί-
σματα των ΗΕ και και στην ειρηνευτική διαδικασία. 
Το μέχρι πρότινος μέλος της ομάδας των Υφυπουργών Εξωτερικών 

των Εργατικών Πάμπος Χαραλάμπους, ο κυπριακής καταγωγής βου-
λευτής βορείου Λονδίνο, είπε πως «το Εργατικό Κόμμα ήταν πάντα 
προσηλωμένο στη διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία, οι Εργατικοί 

θέλουν να δουν την επανένωση της Κύπρου. Υποστηρίζουν τις προ-
σπάθειες των ΗΕ να πετύχουν ειρηνευτικές συνομιλίες και αυτό που 
θα δείτε απο μια νέα κυβέρνηση υπό τους Εργατικούς θα είναι να 
έχουν την Κύπρο ως προτεραιότητα, καθώς επίσης να συμβάλλουν 
στο να έρθουν κοντά οι πλευρές. Θα είμαστε πιο δραστήριοι σε 
αυτό». 
Το Labour Cypriot Society αναβίωσε το 2022 με στόχο την κινητο-

ποίηση της κυπριακής παροικίας στη Βρετανία υπέρ του Εργατικού 
Κόμματος και τη συμβολή στην επίτευξη λύσης για μια ενωμένη και 
ειρηνική Κύπρο.
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Την Κυριακή 8 του Οκτώβρη 2023 ολοκληρώ-
θηκε με μεγάλη επιτυχία το 1ον Διοικοινοτικό Κυ-
πριακό Φεστιβάλ 2023 (BCF23) στους χώρους 
του Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου στο βόρειο 
Λονδίνο.  
Το Φεστιβάλ οργάνωσαν και συντόνισαν 9 πα-

ροικιακές Ελληνοκυπριακές και Τουρκοκυπριακές 
οργανώσεις και 2 δικοινοτικές οργανώσεις από την 
Κύπρο.   
Από την ώρα που άνοιξαν οι πόρτες του Φεστι-

βάλ, η ώρα 10.30 πμ μεχρι το κλείσιμο, υπήρχε 
μια σταθερή ροή κόσμου από ολες τες κοινότητες 
της Κύπρου που επισκέφθηκαν όλα τα περίπτερα 
με τες παραδοσιακές λιχουδιές όπως και τες άλλες  
διάφορες δραστηριότητες στο φεστιβάλ: καλιτεχνι-
κές, κινηματογράφου, θεάτρου, βιβλίου και του παι-
δότοπου μαζί με το μουσικό εργαστήρι. Όλο το  φε-
στιβάλ κύλησε μέσα σε μια, φιλική και ευχάριστη 
ατμόσφαιρα με ιδιαίτερη αίσθηση τη μεγάλη πα-
ρουσία από νέολαια και από τες δύο κοινότητες.  
Ιδιαίτερη μνεία είχαν τα διάφορα περίπτερα όπου 

Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι δούλευαν μαζί. 
Η επίσημη έναρξη του BCF23 έγινε με ολιγόλε-

πτο σύντομο καλοσώρισμα των παρευρισκομένων 
από τον Φώτιον Κουζούπη, συντονιστή της επι-
τροπής του BCF23. 
Ακολούθησε σύντομος χαιρετισμός από τον 

Lester Buxton, Δήμαρχο του Haringey. 
Στη συνέχεια χαιρέτισε ο Ηλίας Δημητρίου, μέλος 

της ΚΕ του ΑΚΕΛ που μετάφερε το μήνυμα-χαιρε-
τισμό συμπαράστασης και αλληλεγγύης στην προ-
σπάθεια του BCF23 και της παροικίας από το ΑΚΕΛ 
και ακολούθησε χαιρετισμός από το Ρεπουπλικα-
νικό Τουρκικό Κόμμα που εκροσωπήθηκε με τον 
Direnc Ozbaris του CTP-UK. Χαιρετισμο απηυθυνε 

και ο Χρίστος Καραολής, πρόεδρος της Εθνικής 
Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ και το επίσημο μέρος 
έκλεισε με τον χαιρετισμο από τον Σπύρο Μιλτιάδη, 
Βοηθό Ύπατο Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας στη Μ.Βρετανία.  
Στη διάρκεια του Φεστιβάλ παρουσιάστηκε καλι-

τεχνικό πρόγραμμα με: θεατρικό σκετς, προβολή 
της μικρού μήκους κινηματογραφικής ταινίας “Our 
Cyprus”, προβολή σε βίτεο κυπριακών παραδο-
σιακών ενδυμασιών, έκθεση φωτογραφίας, μουσικό 
εργαστήρι για παιδιά από το Rhythm of Cyprus, 

απαγγελία ποίησης από ποιητές της παροικίας μας, 
τσιατιστά, παραδοσιακούς κυπριακούς χορούς και 
καλλιτεχνικό μουσικό πρόγραμμα από καλλιτέχνες 
της παροικίας μας. Το Φεστιβάλ έκλεισε με δικοι-
νοτική κυπριακή μουσική από το δικοινοτικό μου-
σικό σχήμα  “Let’s Sing Together band” με τραγου-
δίστριες την Φρειδερίκη Τομπάζου και την Niyal 
Ozturk. 
Το φεστιβάλ του BCF23 εχουν επιχορηγήσει η 

υπηρεσία Αποδήμων και το Υφυπουργείο Πολιτι-
σμού της Κυπριακής Δημοκρατίας όπως και ιδιω-

τικές επιχειρήσεις από Κύπρο και Μ. Βρετανία. 
Χορηγοί επικοινωνίας ήταν η ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΗ και 

το Hellenic TV.  
Ευχαριστούμε όλους τους χορηγούς μας και τους 

δεκάδες εθελοντές. 
 

Φώτιος Κουζούπης 
Συντονιστής της Επιτροπής του BCF23 
 

(φωτογραφίες: Stavri Kay 
περισσότερες στις σελ. 10 & 11)

Λονδίνο | Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε το 1ο Δικοινοτικό Φεστιβάλ Κυπρίων του ΗΒ

ΡΗΤΕΣ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΤΟΥ LABOUR CYPRIOT SOCIETY ΣΤΟ ΛΙΒΕΡΠΟΥΛ ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Labour Cypriot Society | Το Κυπριακό, προτεραιότητα για την κυβέρνηση των Εργατικών

www.parikiaki.com



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

H σύγκρουση μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς κυριαρχεί 
σε όλα τα πρωτοσέλιδα των εφημερίδων της Τε-
τάρτης 11/10. Οι Financial Times αναφέρουν ότι 
το Ισραήλ "σφυροκόπησε" τη Λωρίδα της Γάζας 
την Τρίτη και προετοιμάζεται για χερσαία εισβολή 
στον θύλακα, τρεις ημέρες μετά την επίθεση της 
Χαμάς που προκάλεσε τον "πιο αιματηρό πόλεμο 
στο έδαφος της χώρας εδώ και δεκαετίες".  
Ο Guardian επισημαίνει ότι η επιχείρηση για την 
τεράστια ισραηλινή στρατιωτική ενίσχυση συνεχί-
στηκε κατά μήκος των συνόρων της Γάζας την 
Τρίτη, καθώς ο στρατός της χώρας επιβεβαίωσε 
ότι ο αριθμός των νεκρών από την επίθεση της 
Χαμάς το περασμένο Σάββατο έχει "ξεπεράσει 
τους 1.000". 
Η Daily Mail γράφει για τη "φρίκη της 11ης Σε-
πτεμβρίου του Ισραήλ" και σημειώνει ότι ένοπλοι 
της Χαμάς "έσφαξαν 40 παιδιά μόνο σε έναν αγρο-
τικό οικισμό". 
Η εφημερίδα i αναφέρει ότι μωρά και παιδιά σκο-
τώθηκαν από τη Χαμάς σε σφαγή στο χωριό Κφάρ 
Αζά κοντά στα σύνορα με τη Γάζα. Η εφημερίδα 
τονίζει ότι ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν χα-
ρακτήρισε τις επιθέσεις της Χαμάς ως " απόλυτο 
κακό" και συνέκρινε  αυτή την οργάνωση με την 
τρομοκρατική ομάδα του Ισλαμικού Κράτους. 
Και η Daily Telegraph μας ενημερώνει ότι "δεκάδες 
νεκροί πολίτες" βρέθηκαν στο κιμπούτς Κφάρ Αζά, 
με τους στρατιώτες που βρίσκονταν στην περιοχή 
να συγκρίνουν τις δολοφονίες με "τα ναζιστικά πο-
γκρόμ του Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου". Ένας 
πρώην αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Στρατού, 
ο στρατηγός λόρδος Ντάνατ, καλεί το Ισραήλ να 
είναι προσεκτικό στην αντίδραση. Σε άρθρο του 
στην Telegraph, εκτιμά ότι μια ισραηλινή χερσαία 
επίθεση θα μπορούσε να οδηγήσει στο θάνατο με-
γάλου αριθμού Παλαιστινίων αμάχων και στην κα-
ταστροφή μεγάλου μέρους της ήδη εξαθλιωμένης 

υποδομής της Γάζας. Αυτή την εξέλιξη, συμπλη-
ρώνει, θα μπορούσε να την εκμεταλλευτεί το Ιράν. 
Όμως, σε άλλο σημείο της εφημερίδας, ο πρώην 
συνταγματάρχης του στρατού Ρίτσαρντ Κεμπ υπο-
στηρίζει την ανάπτυξη "συντριπτικής δύναμης" ενα-
ντίον της Χαμάς, λέγοντας ότι το Ισραήλ πρέπει να 
επικεντρωθεί στη "συντριβή της θέλησής αυτής 
της οργάνωσης να υπάρχει, κάτι που είναι εφικτό 
μόνο με την εξάλειψη των μαχητών της σε μεγάλους 
αριθμούς και την καταστροφή της μαχητικής ικα-
νότητας που διαθέτει μέσω μιας καταστροφικής 
στρατιωτικής δύναμης". 
Μία χερσαία επίθεση ωστόσο στη Γάζα έχει εξαι-
ρετικές δυσκολίες όπως εξηγούν ειδικοί. Ένα 
σύνθετο υπόγειο δίκτυο σηράγγων και η αντίσταση 
του πληθυσμού σημαίνουν ότι δεν θα πρέπει να 
περιμένει κανείς να έρθει γρήγορα ο τερματισμός 
των μαχών. “Το πρόβλημα είναι 
πως θα έχουμε μά-
χες από σπίτι σε σπί-
τι, μόλις μπουν στη 
Γάζα. Και αυτό θα 
έχει βαρύ τίμημα” 
προειδοποιεί στο 
Bloomberg o Λίον 
Πανέτα, πρώην διευ-
θυντής της CIA. “Αλλά 
από την άλλη νομίζω 
πως είναι ξεκάθαρο 
ότι το Ισραήλ έχει λάβει 
την απόφασή του να 
συντρίψει τη Χαμάς στη 
Γάζα”. 
Η Metro αναφέρεται 
στο γεγονός ότι οι μα-
χητές/τρομοκράτες της 
Χαμάς δολοφόνησαν 
"40 μωρά σε μια σφαγή 

σε ένα κιμπούτς κατά τη διάρκεια της άγριας επί-
θεσής τους στο Ισραήλ". Η εφημερίδα επικαλείται 
τον διοικητή των Ισραηλινών Ενόπλων Δυνάμεων, 
υποστράτηγο Βερούβ, ο οποίος δήλωσε: "Δεν είναι 
πόλεμος, δεν είναι πεδίο μάχης. Είναι σφαγή". 
Η Sun έχει πληροφορίες για μια μητέρα που 

"άκουγε αβοήθητη" καθώς η Χαμάς απήγαγε τη 
μικρή της κόρη και την ηλικιωμένη μητέρα της. 
Οι Times αναφέρουν ότι ο αριθμός των νεκρών 
στο Κφάρ Αζά συνεχώς μεγάλωνε με "ολόκληρες 
οικογένειες να έχουν δεχθεί τα πυρά των τρομο-
κρατών την ώρα που κοιμόντουσαν". Η εφημερίδα 
επικαλείται τον Ισραηλινό πρωθυπουργό Μπενιαμίν 
Νετανιάχου, ο οποίος προειδοποίησε ότι τα αντί-
ποινα, κατά τα οποία καταστράφηκαν στόχοι σε 
όλη τη Γάζα για τρίτη ημέρα, "μόλις άρχισαν". 
Η Daily Express αναφέρεται επίσης στην επίθεση 

της Χαμάς σε οικογένειες στο Κφάρ 

Αζά από τη Χαμάς. Η εφημερίδα κάνει λόγο για 
"έγκλημα πολέμου", το οποίο καταδίκασε ο πρόεδρος 
των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν, ο οποίος δήλωσε: "Υπάρ-
χουν στιγμές σε αυτή τη ζωή... όταν ένα σκέτο, 
ανόθευτο κακό εξαπολύεται σε αυτόν τον κόσμο".  

Αναστάτωση στο συνέδριο 
του Εργατικού κόμματος στο Λίβερπουλ  
Mε ένα απρόοπτο γεγονός ξεκίνησε η ομιλία του 
ηγέτη των Εργατικών, σερ Κιρ Στάρμερ, κατά την 
τρίτη ημέρα του Συνεδρίου του Εργατικού Κόμματος 
στο Λίβερπουλ. 
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει το BBC, ένας δια-
δηλωτής εισέβαλε στην σκηνή την ώρα που ο 
Στάρμερ πήγε να ξεκινήσει την ομιλία του και τον 
περιέλουσε με γκλίτερ. Ο διαδηλωτής φώναξε στο 
μικρόφωνο “η αληθινή δημοκρατία καθοδηγείται 
από τους πολίτες”, ενώ συνέχισε να φωνάζει, 
καθώς η ασφάλεια προσπαθούσε να τον απομα-
κρύνει. Μετά το συμβάν και αφού συνομίλησε για 
λίγα λεπτά με ένα μέλος του επιτελείου του, ο 
Στάρμερ έβγαλε το σακάκι του και σήκωσε τα 
μανίκια του, που είχαν γεμίσει με γκλίτερ. «Αν 
νομίζει ότι ενοχλήθηκα, κάνει λάθος», είπε. 
Σύμφωνα με τον independent.co.uk, ο διαδη-
λωτής ονομάζεται Γιάζ Ασμάουι. Μάλιστα, τη στιγμή 
που έριχνε γκλίτερ, φώναζε “βρισκόμαστε σε κρίση, 
η πολιτική χρειάζεται αναβάθμιση. Διακυβεύεται το 
μέλλον μας”. Με βάση το δημοσίευμα, το περιστατικό 
έχει εγείρει μια σειρά από ερωτήματα, με το πρώτο 
να αφορά την ασφάλεια του Κιρ Στάρμερ, η οποία 
δεν αντιλήφθηκε τον άντρα που ανέβαινε στη 
σκηνή, ενώ άργησε και να τον απομακρύνει. 
Ύστερα, το δεύτερο ερώτημα αφορά την οργάνωση 

People Demand Democracy, στην οποία είναι 
μέλος ο Ασμάουι. Η οργάνωση δημιούργησε λο-
γαριασμό στην πλατφόρμα X (πρώην Twitter) λίγο 
πριν το περιστατικό.

Φλέγεται η Μέση Ανατολή | Αποφασισμένο το Ισραήλ να συντρίψει τη Χαμάς στη Γάζα  

BBC | 17 Βρετανοί σκοτώθηκαν ή αγνοούνται στο Ισραήλ
Ο Βρετανός υπουργός Εξωτερικών Τζέιμς Κλέβερλι 
μετέβη στο Ισραήλ για να δείξει την αλληλεγγύη 
του προς τον ισραηλινό λαό μετά τις επιθέσεις της 
ένοπλης παλαιστινιακής οργάνωσης Χαμάς, ανα-
κοίνωσε το Φόρεϊν Όφις. «Ο υπουργός Εξωτερικών 
έφθασε στο Ισραήλ για να επιδείξει την ακλόνητη 
αλληλεγγύη του ΗΒ προς τον ισραηλινό λαό έπειτα 
από τις τρομοκρατικές ενέργειες της Χαμάς. Θα 
συναντηθεί με επιζήσαντες των επιθέσεων και με 
ανώτερους ισραηλινούς ηγέτες για να τους εκφράσει 
τη στήριξη του ΗΒ προς το δικαίωμα του Ισραήλ 
να υπερασπίζεται τον εαυτό του". 
Δεκαεπτά βρετανοί υπήκοοι, ανάμεσά τους και 
παιδιά, σκοτώθηκαν ή αγνοούνται στο Ισραήλ μετά 
τις επιθέσεις της Χαμάς το περασμένο Σάββατο, 
μετέδωσε το BBC επικαλούμενο επίσημη πηγή. 
Αναφορικά με τους νεκρούς Βρετανούς, επιβε-
βαιώθηκε ο θάνατος των Ναθάνιελ Γιάνγκ και 
Μπέρναρντ Κάουαν. 
Ο Γιάνγκ, ένας 20χρονος απόφοιτος του εβραϊκού 
σχολείου στο Βόρειο Λονδίνο (JFS School), υπη-

ρετούσε στον στρατό στο Ισραήλ. Η κηδεία του 
Γιάνγκ που πραγματοποιήθηκε στο εθνικό κοιμητήριο 
του Ισραήλ Όρος Χερτζλ διακόπηκε μετά τους δυ-
νατούς ήχους που ακούστηκαν πάνω από την Ιε-
ρουσαλήμ. Περισσότεροι από 1.000 άνθρωποι πα-
ρευρέθηκαν και άκουσαν τον μικρότερο αδελφό 
του Γιάνγκ, τον Έλιοτ, να εκφωνεί επικήδειο.
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Σούνακ | Στο πλευρό του Ισραήλ κατά των τρομοκρατών
Σε συναγωγή του βορείου Λονδίνου βρέθηκε 
αργά τη Δευτέρα ο Βρετανός Πρωθυπουργός, 
Ρίσι Σούνακ, παίρνοντας το λόγο σε τελετή προ-
σευχής για τα θύματα των επιθέσεων στο Ισραήλ. 
«Όσοι υποστηρίζουν τη Χαμάς, είναι πλήρως 
υπεύθυνοι για αυτή την αποτρόπαιη επίθεση. 
Δεν είναι στρατιώτες. Δεν είναι μαχητές της 
ελευθερίας. Είναι τρομοκράτες», είπε, εν μέσω 
χειροκροτημάτων, ο κ. Σούνακ. 

«Δεν υπάρχουν δύο πλευρές σε αυτά τα γεγο-
νότα. Δεν τίθεται ζήτημα ισορροπίας. Στέκομαι 
στο πλευρό του Ισραήλ. Το Ηνωμένο Βασίλειο 
στέκει στο πλευρό του Ισραήλ ενάντια σε αυτή 
την τρομοκρατία, σήμερα, αύριο και για πάντα», 
πρόσθεσε.  
Υποσχέθηκε δε πως θα εκπληρώσει το πρω-
ταρχικό του καθήκον που είναι η ασφάλεια των 
πολιτών του Ηνωμένου Βασιλείου, στους οποίους 
περιλαμβάνονται και οι Εβραίοι του βορείου Λον-
δίνου, οι οποίοι έχουν δει πρόκληση ζημιών και 

επιθετικά γκράφιτι στις περιοχές τους. «Λέω όχι 
εδώ, όχι στη Βρετανία, όχι στη χώρα μας, όχι 
σε αυτόν τον αιώνα», ανέφερε ο κ. Σούνακ, 
προσθέτοντας ότι δε θα γίνει δεκτός ο αντισημι-
τισμός. 
Εν τω μεταξύ, στα χρώματα της σημαίας του 
Ισραήλ φωτίστηκαν το βράδυ της Δευτέρας η 
Ντάουνινγκ Στριτ, το Foreign Office και το βρε-
τανικό κοινοβούλιο.

www.parikiaki.com
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ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΓΙΑ ΗΒ

Το Ηνωμένο Βασίλειο προβλέπεται πως θα 
έχει το 2024 τον υψηλότερο πληθωρισμό και 
τον χαμηλότερο ρυθμό ανάπτυξης μεταξύ των 
χωρών του G7, σύμφωνα με τη νεότερη έκ-
θεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου. 
Συγκεκριμένα ο δείκτης τιμών καταναλωτή 

αναμένεται να είναι στο 3,7% κατά μέσο όρο 
το 2024, ενώ ο ρυθμός ανάπτυξης δε θα υπερ-
βεί το 0,6% του ΑΕΠ. 
Αυτό κατά το ΔΝΤ σημαίνει ότι η Τράπεζα 

της Αγγλίας θα υποχρεωθεί να διατηρήσει 
ψηλά το βασικό επιτόκιο δανεισμού, δηλαδή 
γύρω στο 5,5% κατά μέσο όσο. Σήμερα το 
επιτόκιο βρίσκεται στο 5,25%. 
Η βρετανική κυβέρνηση αντέτεινε πως και 

στο παρελθόν το ΔΝΤ έχει υποχρεωθεί να ανα-
θεωρήσει επί τα βελτίω τις προγνώσεις του. 
Σημείωσε πως η νεότερη έκθεση δε λαμβά-

νει υπόψη τα θετικά αναθεωρημένα στοιχεία 

από το βρετανικό Γραφείο Εθνικής Στατιστικής 
που δείχνουν πως η οικονομία του Ην. Βασι-
λείου ανέκαμψε ταχύτερα από όσο υπολογι-
ζόταν από την πανδημία.

Την αποτίμηση της κατάστασης στη 
Μέση Ανατολή και την ετοιμότητα της 
βρετανικής κυβέρνησης να αντιδράσει 
αναλόγως με τις εξελίξεις συζήτησε υπό 
τον Πρωθυπουργό Ρίσι Σούνακ η επι-
τροπή διαχείρισης κρίσεων Cobra στην 
Ντάουνινγκ Στριτ αργά το απόγευμα της 
Δευτέρας. Εκπρόσωπος του Πρωθυ-
πουργού δήλωσε πως το ΗΒ «υποστη-
ρίζει την άσκηση από το Ισραήλ του δι-
καιώματός του στην αυτοάμυνα και την 
ανάληψη αναλογικής δράσης για να τε-
θεί τέλος στη βία». Ο εκπρόσωπος απα-
ντούσε στο ερώτημα κατά πόσο το ΗΒ 
θα υποστήριζε το Ισραήλ αν πραγματο-

ποιούσε χερσαία επιχείρηση στη Γάζα. 
Δήλωσε επίσης πως δεν υπάρχουν 

σχέδια για ανάπτυξη βρετανικών στρα-
τιωτικών δυνάμεων στην περιοχή, ση-
μειώνοντας όμως πως ήδη κοντά στην 
περιοχή ανάφλεξης βρίσκονται βρετανι-
κές δυνάμεις, περιλαμβανομένου του κα-
ταδρομικού HMS Duncan που περιπολεί 
τη Μεσόγειο για λογαριασμό του NATO. 

H Ντάουνινγκ Στριτ ανέφερε πως 
υπάρχει διαρκής αξιολόγηση της κατά-
στασης για την περίπτωση που απαι-
τηθεί επιχείρηση απομάκρυνσης Βρετα-
νών υπηκόων από το Foreign Office. 
Την ώρα της συνεδρίασης της επιτρο-

πής Cobra σχεδόν 2.000 πολίτες και αρ-
κετοί Βρετανοί πολιτικοί συγκεντρώθη-
καν έξω από την Ντάουνινγκ Στριτ αντα-
ποκρινόμενοι στο κάλεσμα της εβραϊκής 
κοινότητας του Λονδίνου. 
Την ίδια ώρα περίπου 5.000 άνθρωποι 

ήταν συγκεντρωμένοι έξω από την πρε-
σβεία του Ισραήλ στο δ. Λονδίνο φωνά-
ζοντας συνθήματα για απελευθέρωση 
της Παλαιστίνης και κατά του Ισραήλ. 
Η Μητροπολιτική Αστυνομία ανακοί-

νωσε πως σημειώθηκαν περιστατικά 
πρόκλησης ζημιών σε χώρους εβραϊκού 
ενδιαφέροντος στην περιοχή της ισραη-
λινής πρεσβείας.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΤΟΥ ΗΓΕΤΗ ΤΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΟΥ ΕΤΗΣΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Με αέρα νικητή ο Κιρ Στάρμερ | Μαζί, για μια Μεγάλη Βρετανία που ανακτά το μέλλον της 
"Let's get Britain's future back" (ας πάρουμε 

πίσω το μέλλον της Βρετανίας) είναι το κεντρικό 
σλόγκαν του ετήσιου συνεδρίου του κόμματος των 
Εργατικών (Labour) στην πόλη του Λίβερπουλ. 
Είναι ένα ιδιαίτερο συνέδριο για τους Εργατικούς 

καθώς όλοι αναγνωρίζουν ότι θα είναι το τελευταίο 
στη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης πριν τις 
εθνικές εκλογές του ’24. Στη θέση αυτή βρίσκεται 
13 χρόνια και στις τέσσερις ημέρες του συνεδρίου 
αποδεικνύει ότι έχει σχέδιο και σθένος να αναλάβει 
τα ηνία της χώρας. 

«Οι Εργατικοί βρίσκονται σε τροχιά νίκης με αυ-
τοπεποίθηση και σταθερό πλάνο» είχε δηλώσει 
στον Observer ο Σερ Κιρ Στάρμερ δίνοντας το 
κλίμα που επικρατούσε. 
Επίσης, ο ηγέτης του Εργατικού Κόμματος με το 

που πήρε τη θέση του στο βήμα της κεντρικής αί-
θουσας του συνεδρίου του κόμματος στο Λίβερπουλ 

το απόγευμα της Τρίτης, υποσχέθηκε ότι οι Εργατικοί 
ως κυβέρνηση μπορούν να «διορθώσουν» όσα 
έχουν «χαλάσει» οι Τόρις, με έμφαση στην υψηλό-
τερη οικονομική ανάπτυξη, τους ασφαλέστερους 
δρόμους, τη φθηνή εγχώρια ενέργεια για τα νοικο-
κυριά, περισσότερες ευκαιρίες στις τοπικές κοινό-
τητες, την αναστήλωση του συστήματος υγείας 
NHS και «μια Βρετανία που ανακτά τι μέλλον 
της». Όπως πρόσθεσε, η φιλοσοφία του είναι 
«αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις του μέλλοντος 
σήμερα» με το Εργατικό Κόμμα να είναι «οι θερα-
πευτές των πληγών» που έχουν ανοίξει οι Τόρις 
και «οι εκσυγχρονιστές» που χρειάζεται η χώρα. 
Παραδέχθηκε ότι «το να αλλάζεις μια χώρα δεν 

είναι εύκολο» και ότι η πρόκληση στις επόμενες 
εκλογές είναι να επανοικοδομηθεί η Βρετανία, να 
εκσυγχρονιστεί η οικονομία και να ξαναχτιστεί η 
δημόσια σφαίρα, δηλαδή ένας συνδυασμός των 

προκλήσεων καθεμίας εκ των προηγουμένων τριών 
περιόδων Εργατικών κυβερνήσεων, το 1945, το 
1964 και το 1997. 
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην πρόθεσή του για 

μία δεκαετία «εθνικής ανανέωσης», με «σεβασμό» 
και «αποδοχή» μεταξύ όλων των πολιτών και κοι-
νοτήτων και με σπάσιμο των ταξικών στεγανών, 
με μια χώρα που θα ανακτήσει τον «διεθνή σεβα-
σμό», με νέες υποδομές και με ενάμισι εκατομμύριο 
καινούριες κατοικίες, με αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής και με πολιτικούς που έχουν μόνο μία 
δουλειά - «να υπηρετούν». Επανέλαβε δε το σχέδιο 
για ίδρυση ενός Εθνικού Ταμείου Περιουσίας που 
θα διαχειρίζεται κρατικές επενδύσεις σε υποδομές 
και κρατικής εταιρείας ενέργειας, με έδρα τη Σκωτία, 
που θα δίνει έμφαση στις ανανεώσιμες πηγές. 
Ο σερ Κιρ δήλωσε αποτροπιασμένος από τις 

φρικαλεότητες των «τρομοκρατών της Χαμάς» στο 

Ισραήλ, τις οποίες καταδίκασε απερίφραστα, σε 
μία ακόμα σαφή προσπάθεια να δώσει την εικόνα 
ενός κόμματος που εχει αλλάξει από την εποχή 
της αριστερής κυριαρχίας επί Κόρμπιν. 
Το Εργατικό Κόμμα προηγείται των Συντηρητικών 

στην πρόθεση ψήφου στις δημοσκοπήσεις με 18-
20 ποσοστιαίες μονάδες. Οι επόμενες εκλογές 
πρέπει να γίνουν το αργότερο τον Ιανουάριο του 
2025, με τον Κιρ Στάρμερ να έχει προβλέψει ότι οι 
πιθανότερες ημερομηνίες είναι ο Μάιος ή ο Οκτώ-
βριος του 2024. 

Το αεροδρόμιο Λούτον ανέστειλε όλες 
τις πτήσεις του έως αργά το μεσημέρι 
της Τετάρτης ύστερα από πυρκαγιά σε 
όχημα που εξαπλώθηκε λαμβάνοντας 
μεγάλες διαστάσεις, και οδήγησε στη 
μερική κατάρρευση ενός από τους χώ-
ρους στάθμευσής του. Δεν υπάρχουν 
καταγεγραμμένα θύματα από τη φωτιά, 
για την οποία οι υπηρεσίες έκτακτης 
ανάγκης ειδοποιήθηκαν το βράδυ της 
Τρίτης. Σε εικόνες που μεταδόθηκαν 
από τη σημείο φαίνονται τεράστιες φλό-
γες να τυλίγουν το πολυώροφο οίκημα 
που βρίσκεται σε μικρή απόσταση από 
τον τερματικό σταθμό του αεροδρομίου. 
Η πυρκαγιά στο πολυώροφο πάρ-

κινγκ υπ’ αριθμόν 2 εκδηλώθηκε σε αυ-
τοκίνητο, εξαπλώθηκε σε πολλά άλλα 
και προκάλεσε την «μερική κατάρ-

ρευση» τμήματός του, εξήγησε η διεύ-
θυνση του αεροδρομίου, που απέχει 
περίπου σαράντα χλμ από το κέντρο 
της πρωτεύουσας και χρησιμοποιείται 
κυρίως από αερομεταφορείς χαμηλού 
κόστους. «Η ασφάλεια των επιβατών 
μας και του προσωπικού μας παραμένει 
η βασική προτεραιότητά μας», αναφέ-
ρει. Η τοπική υπηρεσία της πυροσβε-
στικής ανακοίνωσε ότι έως 1.200 οχή-
ματα μπορεί να βρίσκονταν στον χώρο 
στάθμευσης την ώρα εκείνη, και ότι από 
νωρίς το πρωί τα μέλη των υπηρεσιών 
έκτακτης ανάγκης αναμένονταν να πα-
ραμείνουν στο σημείο για ώρες. 
Η υπηρεσία ασθενοφόρων ανέφερε 

ότι τέσσερις πυροσβέστες και ένα μέλος 
του προσωπικού του αεροδρόμιου με-
ταφέρθηκαν στο νοσοκομείο.

Υψηλός πληθωρισμός - ασθενής ανάπτυξη

Cobra για Μ. Ανατολή εν μέσω αντιπάλων συγκεντρώσεων και εντάσεων στο Λονδίνο

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ

Luton Airport | Παρατείνεται η αναστολή πτήσεων

www.parikiaki.com



Επέκταση της υποχρέωσης υποβολής δήλωσης οικο-
νομικών συμφερόντων, στους συμβούλους και στενούς 
συνεργάτες του Προέδρου της Δημοκρατίας αλλά και στις 
οικογένειες τους συστήνει η Greco, η Επιτροπή του Συμ-
βουλίου της Ευρώπης για ζητήματα διαφθοράς. Σχετική 
σύσταση γίνεται στην έκθεση αξιολόγησης της Κύπρου 
και για την Αστυνομία. 

Στο κείμενο συμπερασμάτων του πέμπτου κύκλου 
αξιολόγησης της Κύπρου, που εξετάζει η Κοινοβουλευ-
τική Επιτροπή Θεσμών, η Γκρέκο συστήνει επέκταση της 
υποχρέωσης αυτής σε όλα τα άτομα που τους έχουν 
ανατεθεί ανώτατα εκτελεστικά καθήκοντα. 

Στα άτομα αυτά, περιλαμβάνει τους αναπληρωτές εκ-
προσώπους, το διευθυντή του Γραφείου Τύπου του Προ-
έδρου, τους Συμβούλους του και όσους έχουν 
προσληφθεί από την κυβέρνηση για να συμβουλεύουν τα 
άτομα που τους έχουν ανατεθεί εκτελεστικά καθήκοντα. 

Επίσης ζητά να αξιολογηθεί η συμπερίληψη των σχε-
τικών πληροφοριών για συζύγους, πολιτικούς συμβίους 
και εξαρτώμενα μέλη της οικογένειας, (χωρίς να είναι 
αναγκαία η δημοσιοποίηση). 

Στα συμπεράσματα, το περιεχόμενο των οποίων εξα-

σφάλισε ο «Διάλογος» στην Κύπρο, η Επιτροπή συστή-
νει τον επανασχεδιασμό των δηλώσεων περιουσιακών 
στοιχείων για παροχή αναλυτικότερης πληροφόρησης 
και καλύτερης συγκρισιμότητας. 

Συστήνει επίσης, υιοθέτηση ενός κώδικα δεοντολογίας 
για τα άτομα που τους έχουν ανατεθεί ανώτατα εκτελε-
στικά καθήκοντα για σύγκρουση συμφέροντος και άλλα 
σχετικά θέματα ακεραιότητας (όπως την πρόληψη της 
σύγκρουσης συμφερόντων, δώρα, φιλοξενία, επαφές τρί-
των μερών, πρόσθετες δραστηριότητες και καταστάσεις 
μετά την εργοδότηση, υποχρεώσεις αποκάλυψης και με-

ταχείριση εμπιστευτικών πληροφοριών). 
Ο Κώδικας, αναφέρει, πρέπει να συνδυασθεί με ένα 

αξιόπιστο και αποτελεσματικό μηχανισμό επίβλεψης και 
κυρώσεων. 

Επιπλέον η Επιτροπή συστήνει όπως η Αρχή κατά της 
Διαφθοράς αναπτύξει πρακτική καθοδήγηση για την 
εφαρμογή των κανόνων για το πώς άτομα που τους 
έχουν ανατεθεί ανώτατα εκτελεστικά καθήκοντα εμπλέ-
κονται σε επαφές με λομπίστες. Επιπλέον τονίζει την 
αναγκαιότητα για εφοδιασμό της με επαρκείς πόρους. 

Η Επιτροπή τονίζει ότι απαιτείται ενίσχυση του παρό-
ντος καθεστώτος αναφορικά με τις δηλώσεις οικονομικών 
συμφερόντων εντός της Αστυνομίας με την καθιέρωση 
υποχρέωσης των υψηλόβαθμων αξιωματικών και όσων 
υπηρετούν σε επικίνδυνες θέσεις, να δηλώνουν τα οικο-
νομικά τους συμφέροντα, τόσο κατά την ανάληψη των 
καθηκόντων τους όσο και σε τακτά χρονικά διαστήματα 
καθ’ όλη τη θητεία τους. 

Η Επιτροπή καλεί τις Αρχές της Κύπρου να υποβά-
λουν έκθεση για τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την υλο-
ποίηση των εισηγήσεων της μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 
του 2024.
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ΠΑΛΙ ΘΑ ΚΛΗΘΕΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΦΤΑΙΕΙ, ΛΕΕΙ ΤΟ ΑΚΕΛ ΠΟΥ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΒΑΡΥΤΑΤΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ

Τριπλό φορολογικό χτύπημα ετοιμάζει η 
κυβέρνηση για τα νοικοκυριά και τις επιχειρή-
σεις, με επίκληση την ανάγκη για την πράσινη 
μετάβαση. Όπως αναφέρθηκε στη συνεδρία 
της Επιτροπής Ενέργειας της Βουλής, η λε-
γόμενη πράσινη φορολογία, την οποία ετοι-
μάζει η κυβέρνηση για τις αρχές του 2024, 
περιλαμβάνει τρεις πτυχές. 

Η πρώτη αφορά την επιβολή του λεγόμε-
νου φόρου άνθρακα για τα καύσιμα που χρη-
σιμοποιούνται. Η δεύτερη, σταδιακή επιβολή 
φόρου στο νερό και την εισαγωγή ενιαίας 

εθνικής επιβάρυνσης για οικιακά απορρίμ-
ματα. Και η τρίτη το φόρο για το χώρο υγει-
ονομικής ταφής. 

Αναφέρθηκε επίσης ότι η προηγούμενη κυ-
βέρνηση, η οποία φέρει βαρύτατες ευθύνες 
επειδή άφησε την Κύπρο χωρίς τις αναγκαίες 
υποδομές για την πράσινη μετάβαση, συνέ-
δεσε τη λεγόμενη πράσινη φορολογία με το 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ, Κώστας Κώστα, 
τόνισε την ανάγκη να ζητηθεί από την ΕΕ η 
αναβολή της επιβολής νέας φορολογίας και 

προειδοποίησε ότι πιθανή εφαρμογή της θα 
αποτελέσει τη χαριστική βολή για χιλιάδες νοι-
κοκυριά και επιχειρήσεις που έχουν γονατίσει 
λόγω της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας. 
«Χωρίς να φταίει σε τίποτα ο κόσμος έχουμε 
πανάκριβα καύσιμα, πληρώνουμε 300 εκατ. 
ευρώ σε ρύπους, οι τιμές των βασικών αγα-
θών πρώτης ανάγκης έχουν πάει στα ύψη, 
συνεχώς αυξάνονται τα δανειστικά επιτόκια 
και η κυβέρνηση επιλέγει αυτή την ώρα για να 
επιβάλει τη λεγόμενη πράσινη φορολογία», 
είπε μεταξύ άλλων.

ΣΧΕΤΙΚΗ� ΣΥΣΤΑΣΗ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Η εκ νέου εκδίκαση της πολύπλοκης 
υπόθεσης του Al Jazeera, που αφορά πο-
λιτογραφήσεις αλλοδαπών επενδυτών και 
επιχειρηματιών, ξεκίνησε με ανατροπή στο 
Μόνιμο Κακουργιοδικείο Λευκωσίας. Η 
ανατροπή προέκυψε κατά τη διάρκεια της 
ακροαματικής διαδικασίας, όταν η Νομική 
Υπηρεσία ανακοίνωσε αλλαγές στο κατη-
γορητήριο, συμπεριλαμβανομένης της από-
συρσης όλων των κατηγοριών κατά ενός 

από τους τέσσερις κατηγορούμενους, του 
δικηγόρου Αντρέα Πιττάτζιη. Ωστόσο, ο κ. 
Πιττάτζιης ανέλαβε ως δικηγόρος του τρίτου 
κατηγορούμενου. Η υπεράσπιση εξέφρασε 
πρόθεση να υποβάλει προδικαστικές εν-
στάσεις κατά την επόμενη ακροαματική 
διαδικασία. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η υπόθεση είχε 
ανασταλεί τον περασμένο Ιούνιο και στη 
συνέχεια επανακαταχωρήθηκε. Αφορούσε 
συνωμοσία για καταδολίευση της Δημο-
κρατίας και επηρεασμό δημόσιου λειτουρ-
γού κατά παράβαση του Νόμου, που κυ-
ρώνει τη Σύμβαση του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την Ποινικοποίηση της Δια-
φθοράς. Η έρευνα της υπόθεσης διήρκησε 
πάνω από ένα χρόνο και περιλάμβανε 
ανάλυση ηλεκτρονικών μηνυμάτων και διε-
θνή έρευνα.

GRECO | Να καταθέσουν «Πόθεν Έσχες» οι σύμβουλοι και συνεργάτες του Προέδρου

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΓΟΡΗΤHΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΜΙΚΗ ΥΠ.

Την «χαριστική βολή» ετοιμάζει η κυβέρνηση με νέο τριπλό φορολογικό χτύπημα

ΔΝΤ | Πλεονάσματα 
μέχρι το 2028

Αιγοπρόβατα για 
παραγωγή χαλλουμιού 
δίδει η Τουρκία στα 
κατεχόμενα

Υψηλά πρωτογενή και ση-
μαντικά δημοσιονομικά πλε-
ονάσματα, καθώς και υπο-
χώρηση του δημοσίου χρέους 
κάτω από το όριο της Συνθή-
κης του Μάαστριχτ (60% του 
ΑΕΠ) διαβλέπει για την Κύπρο 
το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο 
(ΔΝΤ). To ΔΝΤ δημοσιοποίησε 
σήμερα το Fiscal Monitor, ένα 
έγγραφο με εκτιμήσεις για τις 
δημοσιονομικές επιδόσεις των 
κρατών. 

Για το δημοσιονομικό ισο-
ζύγιο της Κύπρου, το ΔΝΤ 
εκτιμά ότι η Κύπρος θα κατα-
γράφει πλεονάσματα σε όλο 
τον ορίζοντα των εκτιμήσεων 
μέχρι το 2028 με μέσο όρο 
σχεδόν 1,4%.

Αιγοπρόβατα θα διανεμη-
θούν σε κτηνοτρόφους στα 
κατεχόμενα στο πλαίσιο του 
«προγράμματος επέκτασης 
της εκτροφής αιγοπροβάτων» 
για αγροτική ανάπτυξη, που 
διεξάγεται με τη συμβολή του 
«υπουργείου γεωργίας και 
φυσικών πόρων» και της 
Τουρκικής Υπηρεσίας Συνερ-
γασίας και Συντονισμού, προ-
κειμένου να αυξηθεί ο αριθμός 
των αιγοπροβάτων και ο αριθ-
μός των επιχειρήσεων με στό-
χο την κάλυψη του αιγοπρό-
βειου γάλακτος που απαιτείται 
για την πιστοποίηση του χαλ-
λουμιού. Σύμφωνα με το ΓΤΠ, 
ο τ/κ Τύπος αναφέρει ότι στο 
πρώτο στάδιο, 154 αιγοπρό-
βατα θα διανεμηθούν σε δύο 
δικαιούχους. Θα διανεμηθούν 
κατσίκες Δαμασκού και πρό-
βατα Ασσάφ από το «κρατικό 
εκτροφείο».

Οι πλείστοι από τους Κύπριους που 
βρίσκονταν στο Ισραήλ και εξέφρασαν 
την επιθυμία να επιστρέψουν στην Κύπρο, 
λόγω της έκρυθμης κατάστασης που έχει 
προκύψει μετά τις επίθεσεις της Χαμάς, 
το έχουν ήδη πράξει ενώ τροχιοδρομείται 
και η επιστροφή όσων άλλων το επιθυμούν 
με εμπορικές πτήσεις, οι οποίες συνεχί-
ζονται. Μεγάλο γκρουπ προσκυνητών που 
βρίσκεται στα Ιεροσόλυμα αναμένεται να 
επιστρέψει προσεχώς στο νησί ενώ στο 
Ισραήλ βρίσκονται και 15 άλλοι Κύπριοι 
που είτε δεν βρήκαν ακόμη πτήση για να 
επιστρέψουν, είτε δεν επιθυμούν να έλθουν 
πίσω στην Κύπρο, είπε ο Πρέσβης της 
Κύπρου στο Ισραήλ, Κορνήλιος Κορνηλίου.  

Εν τω μεταξύ, υπάρχει ετοιμότητα από 
πλευράς νοσηλευτηρίων και σε περίπτωση 
που θα παραστεί ανάγκη θα υπάρξει αντα-

πόκριση για υποδοχή και περίθαλψη ασθε-
νών ή τραυματιών από το Ισραήλ, δήλωσε 
ο εκπρόσωπος Τύπου του Οργανισμού 
Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας, Χαράλαμπος 
Χαριλάου. 

Σε πλήρη ετοιμότητα βρίσκεται και το 
αεροδρόμιο Λάρνακας προκειμένου να 
ανταποκριθεί, αφού συνεχώς προστίθενται 
πτήσεις από και προς το αεροδρόμιο του 
Τελ Αβίβ, μεταφέροντας επιβάτες.

ΣΕ ΠΛΗΡΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ - ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Ισραήλ | Eπέστρεψαν ασφαλείς οι πλείστοι Κύπριοι

www.parikiaki.com

Δίκη Al Jazeera | Ανατροπή με απόσυρση κατηγοριών



  7      | Πέμπτη 12 Oκτωβρίου 2023

Εν συντομία

ΔΝΤ | Προβλέπει 
πρωτογενές 
πλεόνασμα
Αύξηση του πρωτογενούς 

πλεονάσματος της γενικής 
κυβέρνησης της Ελλάδας 
από 0,1% πέρυσι στο 1% 
εφέτος και στο 2% το 2024 
καθώς και την περαιτέρω μεί-
ωση του δημόσιου χρέους 
προβλέπει το Διεθνές Νομι-
σματικό Ταμείο με την έκθεση 
του για τις παγκόσμιες δημο-
σιονομικές εξελίξεις (Fiscal 
Monitor). Το πρωτογενές πλε-
όνασμα προβλέπεται να αυ-
ξηθεί στο 2,2% το 2026 και 
να διατηρηθεί στο επίπεδο 
αυτό έως το 2028. 
Για το συνολικό ισοζύγιο 

της γενικής κυβέρνησης, που 
περιλαμβάνει και τους τόκους 
εξυπηρέτησης του δημόσιου 
χρέους, αναμένεται μείωση 
του ελλείμματος από 2,3% 
πέρυσι στο 1,6% εφέτος και 
περαιτέρω στο 0,8% το 2024.

Facebook | Αφαίρεσε 
ανάρτηση του avgi.gr 
για το αιματοκύλισμα 
σε Ισραήλ και Γάζα
Αλγεινή εντύπωση για τον 

τρόπο που μεταδίδονται πλη-
ροφορίες και δημοσιεύματα 
έγκυρων ΜΜΕ μέσω του 
Facebook προκαλεί η απρό-
σμενη αφαίρεση δημοσιεύμα-
τος του avgi.gr στο οποίο κα-
ταγράφονταν οι τελευταίες 
εξελίξεις στη Γάζα, με απλή 
αναπαραγωγή των αριθμών 
και εξελίξεων που ανακοινώ-
νονται από το Ισραήλ και τους 
Παλαιστίνιους, τρίτες χώρες 
και διεθνείς οργανισμούς και 
φορείς. Η ανάρτηση φαίνεται 
να χαρακτηρίζεται «σπαμ» 
και στη σελίδα της Αυγής 
αποδίδεται ότι «προσπαθή-
σατε να κερδίσετε ακολού-
θους, κοινοποιήσεις ή προ-
βολές με παραπλανητικό 
τρόπο», σε μία πρωτοφανή 
αμφισβήτηση της δημοσιο-
γραφικής λειτουργίας.

Δ. Κουτσούμπας | Σε συστράτευση στον αγώνα για ανεξάρτητο παλαιστινιακό κράτος 
Συνάντηση με τον Παλαιστίνιο πρέσβη στην Ελλάδα, 

Γιουσέφ Ντορχόμ, είχε την Τετάρτη το μεσημέρι στην 
έδρα της Κεντρικής Επιτροπής του Κομμουνιστικού 
Κόμματος Ελλάδας στον Περισσό, ο γγ του κόμματος. 

«Όσο η αντιδραστική κυβέρνηση του Ισραήλ θα 
συνεχίζει το πογκρόμ κατά των Παλαιστινίων, όπως 
τώρα αλλά και επί δεκαετίες, με δολοφονίες αμά-
χων, με απαρτχάιντ, με βασανισμούς, με φυλακί-
σεις, με κατοχή παλαιστινιακών εδαφών, με 
εποικισμούς τόσο ο πόλεμος και αυτά τα γεγονότα 
που βιώνουμε αυτές τις μέρες, οι αιματηρές συ-
γκρούσεις θα είναι αναπόφευκτες» επεσήμανε ο γ.γ. 
του ΚΚΕ. 
Και τόνισε πως  «όσοι πραγματικά πιστεύουν στην ει-

ρήνη, ποθούν την ειρήνη για την πολύπαθη Μέση Ανα-
τολή, για να μην την πληρώνει τελικά ο ίδιος ο λαός, οι 
ίδιοι οι λαοί της περιοχής, ο παλαιστινιακός λαός, ο ισ-
ραηλινός λαός, οι υπόλοιποι λαοί της περιοχής θα πρέ-
πει να συστρατευθούν μαζί μας στον αγώνα για να 
υπάρξει ένα πραγματικά ανεξάρτητο παλαιστινιακό κρά-
τος στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική 
Ιερουσαλήμ, με άμεση αποχώρηση όλων των κατοχικών 
στρατευμάτων του Ισραήλ από τα παλαιστινιακά εδάφη. 
Αυτή είναι η μόνη λύση για να μην την πληρώνουν οι 
λαοί και να σκοτώνονται άδικα άμαχοι». 
Στη συνάντηση συμμετείχε ακόμα ο Γιώργος Μαρίνος, 

μέλος του ΠΓ της ΚΕ και βουλευτής του ΚΚΕ.

«ΟΣΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΙΡΗ�ΝΗ ΑΣ ΣΥΣΤΡΑΤΕΥΘΟΥΝ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΑΔΙΚΑ ΟΙ ΑΜΑΧΟΙ»

Την αδυναμία του Υπουργείου Εξω-
τερικών να επαναπατρίσει Έλληνες 
πολίτες που βρίσκονται εγκλωβισμένοι 
στην εμπόλεμη ζώνη στο Ισραήλ ενώ 
την ίδια στιγμή υπάρχουν καταγγελίες 
πολιτών για διακριτική μεταχείριση 
γκρουπ προσκυνητών 81 ατόμων που 
επαναπατρίστηκαν από τις Ελληνικές 
αρχές, φέρνει η Ρένα Δούρου και βου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στη Βουλή με 
σχετική ερώτηση. «Πηγές του υπουρ-
γείου Εξωτερικών, επιβεβαιώνουν στην 
ειδησεογραφική ιστοσελίδα tvxs ότι 
υπάρχει αδυναμία επαναπατρισμού 
των υπολοίπων Ελλήνων και Ελληνί-
δων στο Ισραήλ και το αποδίδουν στην 
έλλειψη πτήσεων και τα υψηλά κόστη 
των υπαρχόντων εισιτηρίων». 
Επίσης, αναφέρεται ότι «επειδή δεν 

είναι δυνατόν το Υπουργείο Εξωτερι-
κών να ζητά από Έλληνες πολίτες να 
βρουν μόνοι τους τα μέσα επιστροφής 
τους στην Ελλάδα σε εμπόλεμες συν-

θήκες, ερωτάται ο κ. Υπουργός, ποιες 
προσπάθειες καταβάλλονται από τις 
υπηρεσίες του Υπουργείου για να γίνει 
πράξη ο επαναπατρισμός, άμεσα και 
με ασφάλεια, των Ελλήνων πολιτών 
που βρίσκονται εκεί; Υπάρχει σαφές 
χρονοδιάγραμμα για την επιστροφή 
τους; Επιβεβαιώνει το Υπουργείο την 
απάντηση που έδωσαν πηγές του σε 
σχετικό ερώτημα της ιστοσελίδας, ‘πως 
υπάρχει αδυναμία επαναπατρισμού 
των υπολοίπων Ελλήνων’; 
Νωρίτερα, το απόγευμα της Τρίτης 

έφτασαν στο αεροδρόμιο «Μακεδονία» 
της Θεσσαλονίκης περίπου 100 επιβά-
τες από το Τελ Αβίβ. 
Το αεροπλάνο, το οποίο προσγει-

ώθηκε με 90 λεπτά καθυστέρηση, μετέ-
φερε Έλληνες τουρίστες αλλά και μό-
νιμους κατοίκους του Ισραήλ, που 
θέλησαν να επαναπατριστούν εώς ότου 
εξομαλυνθεί η κατάσταση στην οποία 
έχει περιέλθει η εμπόλεμη χώρα. 

Στο «Ελ. Βενιζέλος» και στο αεροδρό-
μιο Θεσσαλονίκης, εκτυλίχθηκαν συ-
γκινητικές στιγμές κατά την άφιξη από 
το Ισραήλ Ελλήνων που ξέφυγαν από 
την κόλαση του πολέμου. 

«Ακούγαμε τις ρουκέτες να περνούν 
από πάνω μας και δεν ξέραμε αν θα 
τα καταφέρουμε» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά μία γυναίκα. 
Όλοι τους έκαναν λόγο για 

φρικτές εικόνες, με βόμβες, 
φονικές ρουκέτες, δυνατούς 
θορύβους και σειρήνες. 

«Μόλις κάναμε την 
απογείωση βομβαρδι-
ζόταν η πόλη Άσκε-
λον, γκρεμίστηκε και 
ένα ξενοδοχείο. 
Τα πράγματα είναι 

αρκετά δύσκολα» συ-
μπλήρωσε ένας άν-
δρας.

Ισραήλ | Συγκλονιστικές μαρτυρίες και διαμαρτυρίες για τον επαναπατρισμό Ελλήνων

Ε. Ακρίτα | Αγωγή εναντίον του Αχιλλέα Μπέου για συκοφαντική δυσφήμιση

Τον δρόμο της Δικαιοσύνης ακολουθεί 
η βουλευτής Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ - 
Προοδευτική Συμμαχία Έλενα Ακρίτα, 
μετά τη χυδαία επίθεση προς το πρό-
σωπό της, από τον Αχιλλέα Μπέο. 
Η Έλενα Ακρίτα, μέσω του δικηγόρου 

της Βασίλη Σωτηρόπουλου, κατέθεσε ήδη 

αγωγή για συκοφαντική δυσφήμιση και 
εξύβριση κατά του δημάρχου του Βόλου, 
ο οποίος -όπως αναφέρεται στην σχετική 
ανακοίνωση- καλεσμένος σε πρωινή τη-
λεοπτική εκπομπή του ΑΝΤ1 εξαπέλυσε 
μια χυδαία -αν και δυστυχώς όχι πρωτο-
φανή για τον ίδιο- επίθεση προς τη βου-
λευτή Επικρατείας, επιχειρώντας με 
ύβρεις και αδίστακτα ψεύδη να την απα-
ξιώσει και να σπιλώσει την τιμή και την 
υπόληψή της. Το ομοφοβικό παραλήρημα 
ακροδεξιάς ρητορικής του Αχιλλέα Μπέου 
το βράδυ της Κυριακής έχει ήδη προκα-
λέσει την παρέμβαση του Αρείου Πάγου. 
Με την αγωγή της, με την οποία ζητάει 

από τον Μπέο το ποσό των 100.000 ευρώ 
ως αποζημίωση λόγω ηθικής βλάβης και 

θα εκδικαστεί τον προσεχή Φεβρουάριο, 
θέλει να καταστήσει από την πρώτη στι-
γμή σαφές το εξής: «Εάν ο επανεκλεγείς 
δήμαρχος Βόλου νομίζει ότι μπορεί να 
τραμπουκίζει και να εκτοξεύει τον προ-
σβλητικό, ομοφοβικό, σεξιστικό, αισχρό 
και κακοποιητικό του λόγο προς πάσα κα-
τεύθυνση, πλανάται πλάνην οικτρά. Αυτός 
ο κατήφορος μπορεί και πρέπει να στα-
ματήσει. Η Δικαιοσύνη έχει τον λόγο». 
Υπενθυμίζεται ότι ο Αχιλλέας Μπέος τη 

Δευτέρα (9/10), σε πανελ του Ant1 επιτέ-
θηκε στην βουλετή του ΣΥΡΙΖΑ λέγοντας 
ότι «άνθρωποι σαν κι αυτή κατέστρεψαν 
την Ελλάδα. Απατεώνες όλοι. Είχε πεθά-
νει η μάνα της και έπαιρνε τη σύνταξη και 
την έτρωγε».

Η ερμηνεία της αποχής - ρεκόρ στις εκλογές

Αρνητικό ρεκόρ στη Μεταπολίτευση κα-
τέγραψε η αποχή στις αυτοδιοικητικές 
εκλογές της Κυριακής, ξεπερνώντας τις 
εκτιμήσεις των εταιρειών δημοσκοπή-
σεων που περίμεναν χαμηλότερη συμμε-
τοχή αλλά σε καμία περίπτωση αυτά τα 
νούμερα. Η συμμετοχή των πολιτών στις 
κάλπες για τις 13 περιφέρειες και τους 332 
δήμους καταγράφεται σε ποσοστό κατά τι 
μεγαλύτερο του 52%. 
Στις εκλογές του 2019, όπου όμως την 

ίδια μέρα υπήρχαν οι ευρωεκλογές και 
ενώ δεν είχαν διεξαχθεί ακόμα οι εθνικές 
εκλογές, η συμμετοχή είχε φτάσει το 

58,28%, ενώ προχθές μόλις στο 52,46%. 
Τεράστια ποσοστά αποχής καταγράφο-
νται στην Περιφέρεια Αττικής (57,7%) και 
ακόμα χειρότερα στον Δήμο Αθηναίων 
(68%). Πολιτικοί επιστήμονες συμφωνούν 
πως η αποχή αποτελεί συνάρτηση της έλ-
λειψης γενικότερου ενδιαφέροντος και εκ-
φράζει μια τάση παραίτησης μέρους του 
εκλογικού σώματος, αλλά επισημαίνουν 
ότι πρόκειται για πολυπαραγοντικό φαινό-
μενο. Ο Αγγελος Σεριάτος, επικεφαλής 
ερευνών της ProRata, εξηγεί πως τρεις 
είναι οι βασικοί παράγοντες που απομά-
κρυναν τους πολίτες από την κάλπη. O 
πρώτος είναι η αναμενόμενη εκλογική κό-
πωση από τις πολλαπλές αναμετρήσεις. 
Ο δεύτερος και σημαντικότερος είναι η 
αντίληψη του ψηφοφόρου ότι «εγώ το πο-
λιτικό μου μήνυμα το έχω στείλει, το έχετε 
λάβει και είναι ξεκάθαρο, σας είπα τι πι-
στεύω». Ο τρίτος λόγος συναρτάται με την 
παρατήρηση πως η αποχή είναι πολύ με-
γαλύτερη στα αστικά κέντρα.

Αγοραστός | Μηνύσεις από πλημμυροπαθείς
Βροχή μηνύσεων μετά τις καταστροφι-

κές πλημμύρες, κατά το πέρασμα της κα-
κοκαιρίας Daniel με 150 πλημμυροπαθείς 
να στρέφονται κατά του περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας Κώστα Αγοραστού. 

«Πάνω από 150 συμπατριώτες μου 
από τη Φαρκαδόνα Τρικάλων μού έχουν 
ζητήσει να απευθύνω μήνυση κατά του Κ. 
Αγοραστού και κατά παντός τρίτου υπευ-
θύνου» ανέφερε στο documentonews.gr 
ο δικηγόρος Στέλιος Σούρλας, ο οποίος 
είναι κάτοικος Φαρκαδόνας και επλήγη 
επίσης από τις πλημμύρες. Ο κ. Σούρλας 
πρόσθεσε ακόμα ότι «είναι μόνο η αρχή, 
καθώς σύντομα θα ακολουθήσει και η συ-
νέχεια με περισσότερα αδιάψευστα και 
αποκαλυπτικά στοιχεία». 
Σημειώνεται ότι την Πέμπτη 5 Οκτω-

βρίου ο πρόεδρος της Κοινότητας Μεγά-
λου Ευυδρίου Νίκος Γούσιος κατέθεσε 
μήνυση κατά παντός υπευθύνου, την 
οποία υπογράφουν 300 κάτοικοι του χω-
ριού, ενώπιον της Εισαγγελίας Πρωτοδι-

κών Λάρισας. «Έχουμε καταστραφεί δύο 
φορές μέσα σε τρία χρόνια, συν η τρίτη 
φορά με την κακοκαιρία Elias που πλημ-
μυρίσαμε και ζητάμε να γίνουν τα έργα. 
Θα πρέπει κάποια στιγμή οι υπεύθυνοι να 
πληρώσουν, γιατί τα τελευταία χρόνια την 
πληρώνει ο κόσμος» είπε.

www.parikiaki.com



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Προσφορές για 
αναστήλωση 
ξενοδοχείων στο 
Βαρώσι
Σε προσφορές για την ανα-
παλαίωση – ανακαίνιση των 
ξενοδοχείων που αγόρασε 
στην περιφραγμένη περιοχή 
της Αμμοχώστου θα βγει εντός 
έξι εβδομάδων ο τ/κ αγορα-
στής, όπως φέρεται να δήλωσε 
ο ίδιος στην τ/κ εφημερίδα 
Γενί Μπακίς που επανέρχεται 
στο θέμα αυτό με τίτλο «Θα 
γίνουν προσφορές για τα ξε-
νοδοχεία στο Βαρώσι». 
Σύμφωνα με το πρωτοσέλι-

δο θέμα της τ/κ εφημερίδας, 
όπου γι’ ακόμη μια φορά δεν 
αποκαλύπτεται το όνομα του 
αγοραστή ε/κ περιουσιών στο 
Βαρώσι, αυτός ο επιχειρημα-
τίας θέλει να αναβιώσει την 
εικόνα των κτιρίων, όπως ήταν 
το 1974. Όπως αναφέρεται 
στο δημοσίευμα, υποστήριξε 
πως έχει ήδη δεχθεί χιλιάδες 
κρατήσεις για τα ξενοδοχεία 
που αγόρασε από τους ε/κ 
ιδιοκτήτες. Υποστήριξε επίσης 
ότι αγοράζει συνεχώς ε/κ πε-
ριουσίες από τους ιδιοκτήτες 
τους εντός της περιφραγμένης 
περιοχής και θ’ ανακοινώσει 
τις αγορές στις οποίες έχει 
προβεί. Προηγουμένως όμως, 
σημείωσε, θα πρέπει τα ξε-
νοδοχεία που αγόρασε πρώτα 
ν’ αρχίσουν να λειτουργούν.

Μοντέλο λύσης 
και μετονομασία 
ψευδοκράτους

Προπομπό «χαρμόσυνων 
μηνυμάτων» για την προσεχή 
περίοδο, χαρακτήρισε ο 
«πρωθυπουργός» Ουνάλ 
Ουστέλ την έκκληση Έρντο-
γαν στην 77η και την 78η Γε-
νική Συνέλευση των Ηνωμέ-
νων Εθνών για αναγνώριση 
του ψευδοκράτους, την αυξα-
νόμενη αντιπροσωπευτική 
ισχύς του στον Οργανισμό 
Τουρκικών Κρατών (ΟΤΚ), 
τους δεσμούς που έκτισε και 
αναπτύσσει με τα τουρκογενή 
κράτη και το γεγονός ότι η 
«σημαία» του άρχισε να κυ-
ματίζει στο Αζερμπαϊτζάν. 
Σύμφωνα με το ΓΤΠ, σε δη-

λώσεις του, ο Ουστέλ κατά 
την επιστροφή του από την 
Άγκυρα, είπε ότι στο τελευ-
ταίο ανακοινωθέν του Συμ-
βουλίου Εθνικής Ασφαλείας 
της Τουρκίας σημειώθηκε 
πως Τουρκία και ψευδοκρά-
τος είναι ένα έθνος και «δύο 
κράτη» και είναι ξεκάθαρο ότι 
«η Τουρκία θα συνεχίσει να 
είναι η ασφάλεια και η εγ-
γύηση της ηρεμίας των Τ/κυ-
πρίων στο πλαίσιο δικαιωμά-
των που πηγάζουν από τοι 
διεθνές δίκαιο».
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ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ� ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΥΝ ΠΟΣΟ ΕΥΘΡΑΥΣΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕ ΑΛΥΤΟ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Καθώς το φασιστικό 

κράτος του Ισραήλ εντεί-
νει τις επιθέσεις εναντίον 
των Παλαιστινίων στη 

Λωρίδα της Γάζας με την μακάβρια λίστα 
των νεκρών να μεγαλώνει συνεχώς, εκφρά-
ζονται ήδη ανησυχίες για τις πολλαπλές επι-
πτώσεις στην ευρύτερη περιοχή από την 
κλιμάκωση της αντιπαράθεσης στη γειτονιά 
της Κύπρου. 
Εύλογα εκφράζονται ανησυχίες για τον 

κίνδυνο το νησί να βρεθεί στο μάτι του 
κυκλώνα συνεπεία από την μια της μο-
νόπλευρης πολιτικής της κυβέρνησης 
Χριστοδουλίδη στήριξης των σιωνιστών 
του Ισραήλ και από την άλλη λόγω της 
αυξημένης παρουσίας Ισραηλινών στην 
Κύπρο με την ανάπτυξη τα τελευταία 
χρόνια μεγάλης κλίμακας επιχειρήσεων, 
κυρίως στον τουριστικό τομέα. 

«Για το φόβο των Ιουδαίων», οι Αρχές 
ασφαλείας με το ξέσπασμα της σύγκρουσης 
Παλαιστινίων – Ισραήλ, οι αρχές ασφαλείας 
της Κύπρου έλαβαν δρακόντεια μέτρα προ-
στασίας σε περιοχές που διαμένουν Ισραη-
λινοί καθώς επίσης αυξήθηκαν οι φρουρές 
και οι περιπολίες σε υποστατικά στα οποία 
στεγάζονται ισραηλινών συμφερόντων επι-
χειρήσεις. 
Πέρα από αυτά, πολιτικοί παράγοντες 

υποδεικνύουν πως οι εξελίξεις στην περιοχή 
επιβεβαιώνουν πόσο εύθραυστη είναι η κα-
τάσταση και στην Κύπρο με άλυτο το Κυ-
πριακό, υπογραμμίζοντας την ανάγκη ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας να κινηθεί 
άμεσα αναλαμβάνοντας έμπρακτες πρωτο-
βουλίες για να σπάσει το επικίνδυνο πολύ-
χρονο αδιέξοδο. 

Δεν φτάνει, τονίζεται, ο διορισμός απε-
σταλμένου των Ηνωμένων Εθνών στο Κυ-
πριακό. Ο κ. Χριστοδουλίδης θα πρέπει να 
επισπεύσει τις όποιες κινήσεις έχει υπόψη 
ενώ από πλευράς ΑΚΕΛ υποδεικνύεται πως 
οι προτάσεις του που είναι συγκεκριμένες 
για σπάσιμο του αδιεξόδου βρίσκονται στα 
χέρια του Προέδρου προς αξιοποίηση. 

 
ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  
Σε ότι αφορά την οικονομία, οικονομολόγοι 

εκφράζουν ανησυχίες για επιπτώσεις από 
την εξελίξεις στην περιοχή. Ωστόσο, συστή-
νουν πως θα πρέπει να αναμένουμε μέχρι 
να διαφανεί κατά πόσο η πολεμική σύρραξη 
Ισραήλ – Χαμάς θα έχει διάρκεια. 
Ο οικονομολόγος και πρώην πρόεδρος 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, Μάριος 
Κληρίδης, δήλωσε σχετικά ότι «η μεγάλη 
ερώτηση είναι πόσο θα διαρκέσει η σύρ-
ραξη για να εξαχθούν εκτιμήσεις για τις οι-
κονομικές επιπτώσεις». 

«Οι επιπτώσεις θα εξαρτηθούν από το 
πόσο γρήγορα ή αργά θα τελειώσει ο πό-
λεμος και αν θα έχει άλλες γεωπολιτικές 
επιπτώσεις στη γύρω περιοχή», υπογράμ-
μισε. 
Ο κ. Κληρίδης είπε ότι σίγουρα θα επηρε-

αστεί ο τουρισμός που έρχεται από το Ισ-
ραήλ. «Έχουμε αρκετούς Εβραίους τουρί-
στες και σίγουρα η κατάσταση στο Ισραήλ 
θα επηρεάσει» τα ταξίδια τους, πρόσθεσε. 
Επίσης, ο κ. Κληρίδης είπε ακόμη ότι σε 
περίπτωση διάρκειας του πολέμου τότε αρ-
χίζεις να σκέφτεσαι διάφορα γεωπολιτικά 
έργα στα οποία έχει εμπλακεί η Κύπρος. 

«Πρέπει να αναμένουμε να δούμε τη διάρ-
κεια της σύρραξης, το μέγεθος και την 
έκταση του προβλήματος και κατά πόσο θα 
υπάρξει ανάμειξη και άλλων χωρών στη 
σύρραξη (Λίβανος)», δήλωσε από την 
πλευρά του ο οικονομολόγος στο Πανεπι-

στήμιο Λευκωσίας Μάριος Χρίστου. 
«Με δύο μέρες πόλεμο είναι δύσκολο να 

εκτιμήσεις τις οικονομικές επιπτώσεις», 
πρόσθεσε. Ωστόσο, αναφερόμενος στις 
άμεσες οικονομικές επιπτώσεις στην κυ-
πριακή οικονομία, ο κ. Χρίστου είπε ότι αυ-
τές μπορεί να χωριστούν σε δύο κατηγορίες 
(θετικές και αρνητικές). 
Ανέφερε ότι η μία κατηγορία αφορά τη ση-

μαντική αύξηση που παρατηρήθηκε το 
πρωί της Δευτέρας στην τιμή του πετρε-
λαίου. Πρόσθεσε ότι η άλλη κατηγορία επι-
πτώσεων αφορά τη γειτνίαση της Κύπρου 
με το Ισραήλ. 
Να σημειωθεί ότι οι τιμές του πετρελαίου 

αυξάνονται κατά 4% και πλέον μετά την αι-
φνιδιαστική επίθεση της Χαμάς στο Ισραήλ 
το Σαββατοκύριακο, που εγείρει ανησυχίες 
για τις συνέπειες όσον αφορά την παρα-
γωγή και τον εφοδιασμό στην περιοχή της 
Μέσης Ανατολής, πλούσια σε μαύρο χρυσό. 
Η τιμή του βαρελιού του πετρελαίου Brent 

σημειώνει αλματώδη αύξηση (+4,7%), στα 
86,65 δολάρια το βαρέλι, ενώ αυτή του βα-
ρελιού της αμερικανικής ποικιλίας αναφο-
ράς West Texas Intermediate επίσης 
(+4,5%), στα 88,39 δολάρια το βαρέλι.

Ορατός ο κίνδυνος να βρεθεί η Κύπρος στο μάτι του κυκλώνα

Η Βρετανική Ύπατη Αρμοστεία, η Γαλ-
λική Πρεσβεία και η Πρεσβεία των ΗΠΑ 
στην Κύπρο χαιρετίζουν τη συμφωνία 
που επιτεύχθηκε για την Πύλα, σε κοινή 
δήλωση που αναρτήθηκε στην Πλατ-
φόρμα “Χ” (πρώην Twitter). 
Οι τρεις χώρες επισημαίνουν ότι ανα-

γνωρίζουν την εποικοδομητική προσέγ-
γιση που ακολουθούν οι πλευρές σε 
αυτή τη διαδικασία, καθώς και τον ου-
σιαστικό ρόλο των Ηνωμένων Εθνών, 
να βρουν έναν τρόπο προς τα εμπρός 
για την ανάπτυξη της Πύλας με τρόπο 
που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες και 
των δύο κοινοτήτων και που να συνεχίζει 
να διασφαλίζει την ασφάλεια στην πε-
ριοχή. 

Και οι τρεις διπλωματικές αποστολές 
τονίζουν ότι επαναλαμβάνουν την πλήρη 
υποστήριξη τους στην ΟΥΝΦΙΚΥΠ και 
τον Ειδικό Αντιπρόσωπο του Γενικού 
Γραμματέα Κόλιν Στιούαρτ στην εμπλοκή 
τους με τις πλευρές για την αποφυγή 
εντάσεων στην Κύπρο, που θα μπορού-
σαν να υπονομεύσουν μια ειρηνική δι-
ευθέτηση. 

«Καλούμε και τις δύο πλευρές να 
παραμείνουν ευέλικτες και ανοιχτές 
στο να κάνουν βήματα για την επανέ-
ναρξη των διαπραγματεύσεων και το-
νίζουμε την επείγουσα ανάγκη ο Γε-
νικός Γραμματέας να διορίσει 
απεσταλμένο του ΟΗΕ», αναφέρεται 
στην κοινή δήλωση.

Πύλα | Βρετανία, HΠΑ και Γαλλία χαιρετίζουν την 
κατάληξη και ζητούν διορισμό απεσταλμένου

Θα πρέπει οι προσπάθειες να στρα-
φούν προς την εξάλειψη των γενεσιουρ-
γών αιτιών που τροφοδοτούν την 
ακροδεξιά, δήλωσε σε παρέμβασή του ο 
βουλευτής Γιώργος Λουκαΐδης σε συζή-
τηση στην Ολομέλεια της Κοινοβουλευ-
τικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την απειλή της ακροδεξιάς 
ιδεολογίας στη Δημοκρατία και τα αν-
θρώπινα δικαιώματα στην Ευρώπη. 
Ανακοίνωση της Βουλής αναφέρει ότι ο 
κ. Λουκαΐδης σημείωσε ότι σήμερα απει-
λούνται οι αξίες και τα ιδανικά που οικο-
δομήθηκαν πάνω στα ερείπια και τις 
εκατόμβες θυμάτων που άφησε πίσω 
του ο φασισμός και η ακροδεξιά. Η λαϊκή 
στήριξη που λαμβάνει η ακροδεξιά, είπε, 
απαιτεί τη διεξαγωγή ενός ανειρήνευτου 
πολέμου κατά της απεχθούς ιδεολογίας 
του μίσους, με βάση την ανθρωπιά, την 
αλληλεγγύη και την προάσπιση και πε-
ριφρούρηση της δημοκρατίας, του κρά-
τους δικαίου και των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. 
Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, η 

ακροδεξιά και ο φασισμός δεν είναι μια 
άλλη φωνή στη δημοκρατία, είναι μια 
φωνή κατά της δημοκρατίας. Η απά-
ντηση, επισήμανε, πρέπει να είναι η πο-
λιτική και κοινωνική απομόνωση και 
περιθωριοποίησή τους σε όλα τα επί-
πεδα, ώστε να προστατευτεί η κοινωνία 
καθώς και οι ευάλωτες ομάδες που στο-
χοποιούνται. 
Προειδοποίησε ότι η κανονικοποίηση 

της ακροδεξιάς, μέσα από την οποι-
αδήποτε συνεργασία μαζί της ή την υιο-
θέτηση της ρητορικής της, όπως 

συμβαίνει σήμερα, και η επίδειξη ανοχής 
έναντι στο θεσμικό ρατσισμό, δημιουρ-
γούν έφορο έδαφος για την περαιτέρω 
ενίσχυση και διείσδυσή της. Οι προσπά-
θειες θα πρέπει να στραφούν προς 
την εξάλειψη των γενεσιουργών αι-
τιών που τροφοδοτούν την ακροδε-
ξιά, δηλαδή τις διευρυνόμενες 
ανισότητες, τη φτώχεια, την εξαθλίωση, 
την περιθωριοποίηση και την αδυναμία 
αξιοπρεπούς πρόσβασης και απόλαυ-
σης βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
για μεγάλη μερίδα του πληθυσμού, 
όπως το δικαίωμα στην υγεία, στην παι-
δεία και στη στέγαση. Αναφέρθηκε τέλος, 
στην επείγουσα ανάγκη εκπόνησης κοι-
νής ευρωπαϊκής στρατηγικής στη βάση 
της ανθρωπιάς, της αλληλεγγύης, μέρος 
της οποίας θα πρέπει να είναι η αναθε-
ώρηση του κανονισμού του Δουβλίνου 
ώστε να μην αφήνονται μόνες απέναντι 
σε αυτή την ευθύνη οι χώρες υποδοχής 
μεταναστών και προσφύγων.

www.parikiaki.com

Γ. Λουκαΐδης στο ΣτΕ | «Να εξαλειφθούν οι 
αιτίες που τροφοδοτούν την ακροδεξιά»

Η Κύπρος έτοιμη 
για διαχείριση 
ενδεχόμενης 
άφιξης προσφύγων 
της περιοχής
Η Κυπριακή Δημοκρατία είναι 
έτοιμη στον βαθμό που μπορεί 
να είναι για διαχείριση ενδε-
χόμενης άφιξης προσφύγων 
εξαιτίας της κρίσης στην Μέση 
Ανατολή, δήλωσε την Τετάρτη 
ο Υπουργός Εσωτερικών 
Κωνσταντίνος Ιωάννου, μετά 
τη συνεδρία του Υπουργικού 
Συμβουλίου. 
Απαντώντας σε ερώτηση για 
τον βαθμό ετοιμότητας των 
υπηρεσιών της Δημοκρατίας 
για διαχείριση ενδεχόμενης 
άφιξης προσφύγων από τη 
Μέση Ανατολή, ο κ. Ιωάννου 
είπε ότι το Σχέδιο «ΕΣΤΙΑ» 
βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, 
και πρόσθεσε ότι αναμένονται 
αφίξεις και στην Μαρίνα Αγίας 
Νάπας. 

«Οι Υπηρεσίες του Κρά-
τους είναι σε ετοιμότητα να 
αντιμετωπίσουν αφίξεις 
προσφύγων με τον ίδιο τρό-
πο και ταχύτητα που το 
έπραξαν και στην περίπτω-
ση της Ουκρανίας, με από-
λυτο σεβασμό στα ανθρώ-
πινα δικαιώματα», κατέληξε 
ο Υπουργός Εσωτερικών.
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Πάπας | «Πρέπει 
να σιγήσουν τα όπλα 
στην Ουκρανία» 
Μετά τη θεία λειτουργία στον 
Άγιο Πέτρο, ο πάπας Φρα-
γκίσκος, μιλώντας στους πι-
στούς, ζήτησε και πάλι τον 
άμεσο τερματισμό της ρωσι-
κής εισβολής στην Ουκρανία. 
«Με καταπονεμένη καρδιά, 
επαναλαμβάνω: πρέπει να 
σιγήσουν τα όπλα», είπε ο 
Φραγκίσκος και πρόσθεσε: 
«Βλέπω στην πλατεία του Αγί-
ου Πέτρου και πολλές σημαίες 
της Ουκρανίας. Δόξα σοι, Κύ-
ριε». Ο πάπας ζήτησε από 
όλους τους καθολικούς πι-
στούς, να προσευχηθούν για 
την Ουκρανία στις 2 Μαρτίου, 
ημέρα που η Ρωμαιοκαθολική 
Εκκλησία επέλεξε για μια προ-
σευχή υπέρ της ειρήνης. 
Ο Φραγκίσκος, τέλος, τά-
χθηκε υπέρ της ενεργοποίησης 
ανθρωπιστικών διαδρόμων, 
με στόχο την ευκολότερη πρό-
σβαση των Ουκρανών πολι-
τών σε ασφαλείς περιοχές.

«Μπέρδεμα» με 
το «πάγωμα» της 
βοήθειας στους 
Παλαιστινίους

H Κομισιόν έκανε γνωστό 
το βράδυ της Δευτέρας ότι 
ξεκινά επείγουσα επανεξέταση 
της βοήθειας της ΕΕ για την 
Παλαιστίνη, υπογραμμίζοντας 
ότι καταδικάζει απερίφραστα 
τις τρομοκρατικές επιθέσεις 
που πραγματοποίησε η Χα-
μάς κατά του Ισραήλ το Σαβ-
βατοκύριακο. Εκτός από τις 
υπάρχουσες διασφαλίσεις, 
στόχος αυτής της αναθεώρη-
σης είναι να διασφαλίσει ότι 
καμία χρηματοδότηση της ΕΕ 
δεν επιτρέπει έμμεσα σε καμία 
τρομοκρατική οργάνωση να 
πραγματοποιήσει επιθέσεις 
κατά του Ισραήλ, σημειώνει 
ανακοίνωση της Κομισιόν. 
Η Επιτροπή θα επανεξετάσει 
εξίσου εάν, υπό το φως των 
μεταβαλλόμενων συνθηκών 
επί τόπου, τα προγράμματα 
στήριξης της προς τον πα-
λαιστινιακό πληθυσμό και την 
Παλαιστινιακή Αρχή πρέπει 
να προσαρμοστούν.

Μπάιντεν | «Είμαστε 
έτοιμοι να δώσουμε 
κάθε βοήθεια 
στο Ισραήλ»
Οι ΗΠΑ στέλνουν πρόσθετη 
στρατιωτική βοήθεια για την 
αναπλήρωση του συστήματος 
αναχαίτισης πυραύλων Iron 
Dome του Ισραήλ και θα ζη-
τηθεί από το Κογκρέσο να 
λάβει «επείγουσα δράση» για 
να βοηθήσει τα συμφέροντα 
ασφάλειας των συμμάχων, 
τόνισε σε διάγγελμά του ο 
Τζον Μπάιντεν. Καταδίκασε 
σθεναρά τη Χαμάς ως τρο-
μοκρατική ομάδα και υπερα-
σπίστηκε το δικαίωμα του Ισ-
ραήλ να απαντήσει στην επί-
θεση, αναφέροντας ότι 14 
Αμερικανοί σκοτώθηκαν κατά 
την διάρκεια της εισβολής.

Μ. Ανατολή | Έκκληση πολλών χωρών προς το Ιράν να μην «εξαπλώσει τη σύρραξη»

Γάζα | «Ερχόμαστε» λέει το Ισραήλ που ανακοίνωσε χερσαία επιχείρηση αυτή τη φορά

Οι πρόεδροι των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν 
και της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν, ο 
καγκελάριος της Γερμανίας Ολαφ Σολτς 
και οι πρωθυπουργοί της Βρετανίας Ρίσι 
Σούνακ και της Ιταλίας Τζόρτζια Μελόνι 
αξίωσαν από το Ιράν να «μην εξαπλώσει 
τη σύρραξη πέραν της (Λωρίδας της) 
Γάζας», μετά την ευρείας κλίμακας επί-
θεση της Χαμάς στο Ισραήλ το Σάββατο 
και την ισραηλινή επιχείρηση σε εξέλιξη. 

«Καλούμε άλλες εξτρεμιστικές ορ-
γανώσεις ή οποιοδήποτε κράτος το 
οποίο μπορεί να επιδιώξει να επω-
φεληθεί από την κατάσταση, ιδιαίτερα 

το Ιράν, να μην προσπαθήσουν να 
εκμεταλλευτούν αυτή την κατάσταση 
για άλλους σκοπούς, να μην επεκτεί-
νουν τη σύρραξη πέραν της Γάζας», 
αναφέρει κοινή ανακοίνωση των πέντε 
δυτικών ηγετών. 
Την ίδια ώρα, οι κυβερνήσεις του Ιράν 
και του Σουδάν συμφώνησαν να αποκα-
ταστήσουν τις διπλωματικές σχέσεις τους 
και να ανοίξουν ξανά τις πρεσβείες τους 
η μια χώρα στην πρωτεύουσα της άλλης.  

«Η Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν και η 
Δημοκρατία του Σουδάν συμφώνησαν 
να επεκτείνουν τους φιλικούς δεσμούς 

τους βάσει του αμοιβαίου σεβασμού στην 
εθνική κυριαρχία τους, στην ισότητα, στα 
αμοιβαία συμφέροντα και στην ειρηνική 
συνύπαρξη», αναφέρει το κείμενο. Τα 
μέρη «συμφώνησαν να εμβαθύνουν τις 
σχέσεις τους σε διάφορα πεδία υπηρε-
τώντας τα συμφέροντα και των δυο 
εθνών» και για να προωθηθεί «η σταθε-
ρότητα στην περιοχή», πάντα κατά την 
κοινή ανακοίνωση Τεχεράνης και Χαρτούμ.  
Οι διμερείς σχέσεις είχαν παγώσει από 
το 2015, όταν το Σουδάν, όπου ακόμη 
τότε κυβερνούσε ο δικτάτορας Ελ Μπασίρ, 
είχε εκφράσει υποστήριξη στη Σαουδική 

Αραβία στον πόλεμο στην Υεμένη, στον 
οποίο ενεπλάκη συμμετέχοντας στη στρα-
τιωτική συμμαχία η οποία επενέβη τον 
Μάρτιο εκείνης της χρονιάς εναντίον των 
σιιτών ανταρτών Χούθι, που πρόσκεινται 
στο Ιράν. 
Τον Μάρτιο φέτος, Ιράν και Σ. Αραβία 
ανακοίνωσαν την πρόθεσή τους να απο-
καταστήσουν τις διπλωματικές σχέσεις 
τους, με μεσολάβηση της Κίνας. 
Το Ριάντ είχε διακόψει τις διμερείς σχέ-
σεις το 2016, όταν διαδηλωτές επιτέθηκαν 
στην πρεσβεία του σουνιτικού βασιλείου 
στην Τεχεράνη.

Φλέγεται για 6η ημέρα η Μέση Ανατολή. Ανεβαίνει ρα-
γδαία ο απολογισμός θυμάτων, 1.055 νεκρούς μετρούν 
οι Παλαιστίνιοι ανάμεσα τους 260 παιδιά και 5.000 τραυ-
ματίες, με το Ισραήλ να αναφέρει 1.200 νεκρούς και του-
λάχιστον 2.400 τραυματίες. 
Σειρήνες συναγερμού ήχησαν χθες το απόγευμα σε 
πολλές πόλεις του βόρειου Ισραήλ, προειδοποιώντας 
για την παρουσία εχθρικού αεροσκάφους. 
Ο ισραηλινός στρατός ανέφερε ότι έλαβε αναφορές για 
πιθανή διείσδυση από τον Λίβανο στον ισραηλινό εναέριο 
χώρο. Η δημόσια τηλεόραση KAN μετέδωσε ότι βλήματα 
έπεσαν στο βόρειο Ισραήλ. Συναγερμός για εισερχόμενο 
αεροσκάφος είχε σημάνει και πριν από περίπου μισή 
ώρα, όμως η KAN ανέφερε ότι επρόκειτο πιθανότατα για 
ένα μη επανδρωμένο, τηλεκατευθυνόμενο αεροπλάνο. 
Υπό πολιορκία η Γάζα από το Ισραήλ με ολόκληρες 
συνοικίες να έχουν ισοπεδωθεί από τους βομβαρδισμούς. 
Ο άμαχος πληθυσμός αναζητά καταφύγιο σε σχολεία 

και νοσοκομεία καθώς συνεχίζονται οι ισραηλινές αερο-
πορικές επιδρομές.  
Περίπου 300.000 άνδρες και γυναίκες των ισραηλινών 
ενόπλων δυνάμεων έχουν πάρει θέσεις γύρω από τη 
Γάζα, όπως είπε ο εκπρόσωπος Τύπου Τζόναθαν Κόρ-
νικους, προκειμένου να εμπλακούν στη σύγκρουση με 
τις δυνάμεις της Χαμάς. «Έχουμε στείλει το πεζικό μας, 
τις τεθωρακισμένες μονάδες, πυροβολικό και πολλούς 

εφέδρους, 300.000 τον αριθμό, σε διαφορετικές ταξιαρχίες 
και μεραρχίες και είναι κοντά στη Λωρίδα της Γάζας, 
έτοιμοι να εκτελέσουν την αποστολή που έχει δοθεί από 
την κυβέρνηση του Ισραήλ ... και αυτή είναι το να μην 
έχει καμία στρατιωτική δυνατότητα η Χαμάς στο τέλος 
αυτού του πολέμου». 

«Ξεκινήσαμε την επίθεσή μας από αέρος, θα συνεχί-
σουμε με χερσαίες επιχειρήσεις. Ήδη ελέγχουμε την πε-
ριοχή από την δεύτερη ημέρα και έχουμε περάσει στην 
αντεπίθεση, που θα κλιμακωθεί» ήταν τα λόγια που χρη-
σιμοποίησε ο υπουργός Άμυνας του Ισραήλ Γιόαβ Γκάλαντ 
μιλώντας σε μονάδες του ισραηλινού στρατού χτες Τρίτη. 
«Η Χαμάς ήθελε αλλαγή και θα έχει αλλαγή. Αυτό που 
υπήρξε στην Γάζα δεν θα υπάρχει πια». 
Η δραματική κατάσταση εντός της Λωρίδας της Γάζας, 
όπου ζουν πάνω από 2 εκατομμύρια Παλαιστίνιοι υπό 
τους βομβαρδισμούς του Ισραήλ, χωρίς ρεύμα και νερό, 
είναι δραματική.

ΣΤΗ ΜΕΘΟΡΙΟ 300 ΧΙΛ ΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΝΑ ΕΙΣΒΑΛΟΥΝ ΕΝΩ ΕΝΤΟΣ ΤΕΙΧΩΝ 260 ΧΙΛ ΑΜΑΧΟΙ ΨΑΧΝΟΥΝ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ

Γενοκτονία σε βάρος των Παλαιστινίων
Ο πρόεδρος της Βενεζουέλας, ο 
σοσιαλιστής Νικολάς Μαδούρο, 
κατηγόρησε τη Δευτέρα το Ισραήλ 
ότι διαπράττει «γενοκτονία» ενα-
ντίον των Παλαιστινίων, μετά την 
ανακοίνωση της ισραηλινής κυ-
βέρνησης για την επιβολή «πλή-
ρους πολιορκίας» στη Λωρίδα της 
Γάζας, αναφερόμενος σε ανακοί-
νωση Τύπου του Γενικού Γραμμα-
τέα του ΟΗΕ, του Αντόνιο Γκουτέ-
ρες. «Ο Γενικός Γραμματέας του 
ΟΗΕ έδωσε στη δημοσιότητα 
μια ανακοίνωση την οποία δια-
βάσαμε προσεκτικά, μια ανα-
κοίνωση συναγερμού μπροστά 
στη γενοκτονία που άρχισε ενα-
ντίον του παλαιστινιακού λαού 
στη Γάζα», είπε ο κ. Μαδούρο 
στην κρατική τηλεόραση. 
Εν τω μεταξύ ο Τούρκος πρό-
εδρος Ταγίπ Ερντογάν, υπογράμ-
μισε ότι «το Ισραήλ δεν πρέπει να 
ξεχνά πως, αν συμπεριφέρεται ως 

οργάνωση μάλλον παρά ως κρά-
τος, θα καταλήξει να αντιμετωπίζεται 
ως τέτοια. Να βομβαρδίζεις κοινό-
τητες αμάχων, να σκοτώνεις αμά-
χους, να εμποδίζεις την ανθρωπι-
στική βοήθεια και να προσπαθείς 
να τα παρουσιάζεις αυτά ως κα-
τορθώματα δεν μπορεί να είναι 
παρά αντίδραση μιας οργάνωσης 
και όχι ενός κράτους». Πρόσθεσε 
ότι ο αποκλεισμός και ο βομβαρ-
δισμός της Γάζας σε αντίποινα για 
την επίθεση της παλαιστινιακής 
οργάνωσης μαχητών Χαμάς ήταν 
«μια δυσανάλογη απάντηση που 
ισοδυναμεί με σφαγή».

ΜΑΔΟΥΡΟ ΚΑΙ ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ

ΟΗΕ | Μεγαλώνει το δράμα των αμάχων της Γάζας

Το πέρασμα στην Αίγυπτο από τη Ράφα δεν 
είναι εντελώς κλειστό, μεταδίδει ο ανταποκριτής 
του BBC στη Γάζα, αλλά μόνο 400 άτομα την 
ημέρα επιτρέπεται να μπαίνουν και να βγαίνουν 
- με πολύ μεγάλη λίστα αναμονής. 
Οι διαδρομές έξω από τη Γάζα για τους απλούς 
ανθρώπους δεν ήταν εύκολες, ειδικά από τότε 
που το Ισραήλ ξεκίνησε τα αντίποινα. 
Οι μόνες επιλογές για τους πολίτες είναι τα 
σχολεία που διευθύνει ο ΟΗΕ, ο οποίος λέει ότι 
αυτά τα αυτοσχέδια καταφύγια έχουν ήδη 90% 
πληρότητα και δεν μπορούν να φιλοξενήσουν 
πολλούς περισσότερους ανθρώπους. 

Έτσι είναι πολύ δύσκολο για τους ανθρώπους 
να φύγουν. Κάποιοι θα επιλέξουν να πάνε στο 
υπόγειο του σπιτιού τους, αλλά στη συνέχεια 
παγιδεύονται αν πέσει το κτίριο. Ο κόσμος τηλε-
φωνεί στα τοπικά μέσα και κάνει έκκληση για 
βοήθεια. Περίπου 30 οικογένειες εγκλωβίστηκαν 
σε υπόγειο. Υπάρχουν πολύ περιορισμένες επι-
λογές για τους πολίτες. 
Εν τω μεταξύ, ο ύπατος αρμοστής του ΟΗΕ για 
τα ανθρώπινα δικαιώματα Φόλκερ Τουρκ δήλωσε 
ότι οι ισραηλινές επιδρομές είχαν στόχο σχολεία 
και συγκροτήματα κατοικιών στην Πόλη της Γάζας, 
προκαλώντας ανθρώπινες απώλειες. «Ο πλήρης 
αποκλεισμός της Λωρίδας της Γάζας απαγο-
ρεύεται από το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο» 
είπε ο ίδιος και πρόσθεσε ότι «η επιβολή απο-
κλεισμών που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή αμάχων 
στερώντας τους βασικά αγαθά για την επιβίωσή 
τους απαγορεύεται από το διεθνές ανθρωπιστικό 
δίκαιο». Ο ύπατος αρμοστής ανέφερε ότι «κάθε 
περιορισμός της κυκλοφορίας προσώπων και 
αγαθών με στόχο την πολιορκία πρέπει να αιτιο-
λογείται από στρατιωτική αναγκαιότητα, διαφο-
ρετικά συνιστά συλλογική τιμωρία».

ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΕΝΟΙ ΧΩΡΙΣ ΝΕΡΟ, ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΡΕΥΜΑ

Λίβανος | Βομβαρδισμοί στα σύνορα ενώ προηγήθηκαν πλήγματα σε μονάδες του Ισραήλ
Με βομβαρδισμό στόχων εντός ή κοντά 
σε πόλεις στο νότιο Λίβανο απάντησε την 
Τετάρτη το Ισραήλ στα πλήγματα που δέ-
χθηκαν μονάδες του ισραηλινού στρατού 
κοντά στη μεθόριο των δύο χωρών, το 
πρωί της Τετάρτης. 

Mονάδες του ισραηλινιού στρατού κοντά 
στην μεθόριο δέχθηκαν πυρά από αντιαρ-
ματικά όπλα, με πυραύλους που στόχευ-
σαν τεθωρακισμένα οχήματα. Δεν είναι 
γνωστό το αν και πόσες απώλειες υπέστη 
η συγκεκριμένη μονάδα. 
Ακολούθησε ανάληψη ευθύνης από την 
Χεζμπολάχ, που δήλωσε ότι επρόκειτο 
για απάντηση στη δολοφονία μελών της 
από ισραηλινούς βομβαρδισμούς νωρίτερα 
αυτή την εβδομάδα, δεσμευόμενη παράλ-
ληλα για «αποφασιστικές» απαντήσεις σε 

επιθέσεις στο λιβανέζικο έδαφος, ιδιαίτερα 
σε θανατηφόρες. 
Το Ισραήλ επανήλθε στα πλήγματα από 
αέρος σε λιβανέζικο έδαφος, στοχεύοντας 
μάλιστα πόλεις, σύμφωνα με το Reuters. 
Το βόρειο τμήμα του Ισραήλ βρέθηκε 
και αυτό σε κατάσταση συναγερμού μετά 

την εισβολή των ενόπλων της Χαμάς στο 
νότιο τμήμα της χώρας, καθώς υπήρξαν 
εκτοξεύσεις πυραύλων προς το Ισραήλ 
από τα εδάφη τόσο του Λιβάνου όσο και 
της Συρίας. Αυτά «απαντήθηκαν» με βολές 
πυροβολικού κατά των σημείων από τα 
οποία θεωρήθηκε ότι έγιναν οι εκτοξεύσεις, 

για τις οποίες δεν έγινε γνωστό ποιοι ευ-
θύνονταν. 
Σημειώνεται ότι η Χεζμπολάχ και η Χαμάς 
ανέλαβαν την ευθύνη για επιθέσεις από 
τον Λίβανο την Τρίτη. Η Χεζμπολάχ του 
Λιβάνου εκτόξευσε έναν κατευθυνόμενο 
πύραυλο εναντίον ενός ισραηλινού τεθω-
ρακισμένου, δημοσιεύοντας βίντεο από 
την καταστροφή του, ενώ η Χαμάς υπο-
στήριξε ότι εκτόξευσε ρουκέτες κατά στό-
χων στο Ισραήλ. 
Το διεθνές πρακτορείο ειδήσεων αναφέρει 
ότι κάτοικοι της Ρμαΐς περιέγραψαν ότι 
ισραηλινοί βομβαρδισμοί έπληξαν κοντινά 
σημεία, ενώ βολές πυροβολικού χτύπησαν 
εγκατάσταση εκτόξευσης πυραύλων κοντά 
στη Ντάιρα.

Η ΧΕΖΜΠΟΛΑΧ ΦΕΡΕΤΑΙ ΝΑ ΕΚΤΟΞΕΥΣΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΕΝΟ ΠΥΡΑΥΛΟ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΟΥ ΤΕΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΟΥ

www.parikiaki.com
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(Φωτογραφίες: Stavri Kay)
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1ο Δικοινοτικό Φεστιβάλ Κυπρίων του ΗΒ (Φωτογραφίες: Stavri Kay)
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Στον Ιερό Ναό Παναγίας Ελεούσης Νό-
τινγκαμ λειτούργησε την Κυριακή 1 
Οκτωβρίου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελιτηνής κ. Μάξιμος. Ο Θεοφιλέστατος 
στο τέλος της Θείας Λειτουργίας παρου-
σίασε στο εκκλησίασμα τον νέο ιερατικώς 
Προϊστάμενο του ναού, π. Νικόλαο Λουκά 
Καραφυλλίδη. 
Ο Επίσκοπος Μελιτηνής μετέφερε τις ευ-
χές του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νι-
κήτα στον νέο Προϊστάμενο και προς τα 
μέλη της Κοινότητος του Νότινγκαμ, τονί-
ζονταςm το σημαντικό ποιμαντικό έργο 
που έχει επιτελεσθεί στο παρελθόν αλλά 
και την αισιοδοξία για ένα λαμπρό μέλ-
λον. 
Ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα της 
Κοινότητας.

Νέος ιερατικώς Προϊστάμενος στο Νότινγκαμ
Αντιπροσωπία  του Συνδέσμου 
Λευκαριτών Μεγάλης Βρετανίας 
επισκέφθηκε πρόσφατα τον οίκο 
ευγηρίας “Ο  Τίμιος  Σταυρός” στα 
Λεύκαρα και εισέφερε για τις ανά-
γκες του εν λόγω ιδρύματος τo 
ποσό τω 500 ευρώ. 
Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος  
του φιλανθρωπικού Συνδέσμου  
Λευκαριτών Μεγάλης Βρετανίας 
Γιώργος Σάββα δήλωσε τα εξής. 
“Μέσα στα πλαίσια τω δυνατοτή-
των του Συνδέσμου μας θα συνε-
χίσουμε να παράσχουμε βοήθεια 
σε κοινωφελή ιδρύματα των Λευ-
κάρων”.

Ο Σύνδεσμος Επτακώμης καλεί όλους τους Επτακωμίτες 
στην εκκλησία του Άγιου Δημητρίου στο Edmonton, 
την Κυριακή 15 Οκτωβρίου για να γιορτάσουμε 

τον πολιούχο του χωριού μας Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά. 
Μετά θα ακολουθήσει έκθεση φωτογραφιών από το χωριό 
και δεξίωση με σουβλάκια στο Hall του Αγίου Δημητρίου. 

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στα τηλ. 0797 367 6973 και 07952 296 552

Ευγενική εισφορά του Συνδέσμου Λευκαριτών ΜΒ 

Εορτή Ευαγγελιστή Λουκά 
από Σύνδεσμο Επτακώμης

www.parikiaki.com

Στην φωτογραφία διακρίνονται από αριστερά: 
ο Δήμαρχος Λευκάρων κος Σοφοκλής Σοφοκλέους, 
η Καίτη Κοσμά και η Όλγα Πανταζής αντιπρόσωποι 
του Συνδέσμου Λευκαριτών Μεγάλης Βρετανίας, 

και η διευθύντρια του ιδρύματος Μαρία Παπαγεωργίου.  
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Η αρχή του τέλους των Συντηρητικών
Πριν περίπου 3 εβδομάδες 

άρχισε ο διάλογος γύρω από 
τον εκσυγχρονισμό της γραμ-
μής τραίνου από Μπέρμινχαμ   
μέχρι το Μάντσιεστερ αλλιώς 
γνωστό ως HS2. 

Έτσι με το τραίνο φάντασμά   
HS2 φθάσαμε στο τέλος των 
εργασιών του Συντηρητικού 
κόμματος όπου η προσοχή 
μας στράφηκε στο αν θα εί-
μαστε και εμείς συνεπιβάτες 

με τους υπόλοιπους λαουτζίκους που δέχονται 
να τους παίρνουν και να τους φέρνουν μα τα 
φαντάσματα, την φαντασία και υποκρισία 
ενός κόμματος που προτιμά να αποφεύγει τα 
θέματα ουσίας.  

Έτσι τώρα αφέθηκε ελεύθερος και αυτός 
και το κόμμα να συνεχίσει  του με τις φαντα-
σμαγορικές ψευδo-υποσχέσεις.  

Τραγικότερο  ακόμη ο κόσμος τους πιστεύει 
πέφτει στην παγίδα και στο δόλωμα που 
συχνά μας προσφέρει μία “αχάπαρη ”Συντη-
ρητική κυβέρνηση.  

Ούτε καν λόγος για τις απεργίες των ιατρών 
ή αν θα βελτιωθεί η υπηρεσία που προσφέρει 
το NHS. Ούτε καν λόγος για την μείωση των 
τιμών ενέργειας, ούτε για το στεγαστικό α… 
α… α…,   συγνώμη όσον για το στεγαστικό 
υποσχέθηκε ο κος Gove ότι θα κτίσει ένα 
εκατομμύριο κατοικίες. Μα… τα τελευταία 13 
χρόνια δεν έκτισαν ούτε ένα σπίτι. Κάποιος 
φωνάζει “έχουμε εκλογές του χρόνου”. Αν θέ-
λετε να πείτε είναι ακόμη μία υπόσχεση σαν 
αυτή με το τραίνο φάντασμα. “Μάλλον ναι”. 

Τον Κον Sunak μπορεί κάλλιστα να τον πε-

ριγράψει κανείς ως το Κον “Χατζημετανώσην” 
που  δεν μπορεί κάποιος να τον εμπιστευτεί, 
βλέπετε το τραίνο φάντασμα έσωσε για ακόμη 
μια φορά το Συντηρητικό κόμμα  και είμαι 
απόλυτα σίγουρος είναι για τελευταία φορά 
αφού θα υποστεί αυτό το κόμμα όλεθρο στις 
Γενικές Εκλογές του 2024. Φαντάσματα όπου 
προ καιρού ο κος Rishi Sunak θα έδιδε εκα-
τομμύρια στα δημαρχεία  για να λυθεί το 
πρόβλημα του στεγαστικού όπως το τραίνο 
φάντασμα εξαφανίστηκε το ίδιο και αυτή η 
ψεύτικη υπόσχεση. Που πήγαν τα εκατομμύρια 
κύριε Sunak; Πήγαν στη Ουκρανία μήπως 
για να σκοτώνεται ο κόσμος και όχι να στεγά-
ζεται ο λαός της χώρας σου. Κούνια που σας 
κούναγε όλους σας. 

Επειδή λέω και γράφω όπως πάντοτε την 
αλήθεια οι Συντηρητικοί ζητούν την κεφαλή 
μου και μαζί με αυτούς αυτοί οι ίδιοι συμπα-
τριώτες που δηλώνουν ότι θέλουν να συνερ-
γασθούμε στο Δημαρχείο, αλλά πάλι βλέπουμε 
και ακούμε τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα. 
Έτσι ας μην έχουν παράπονο στο τι γράφω η 
τι λέω για αυτούς διότι τους αξίζει.  Ας κοιτάξουν 
να καταλάβουν πως συνεργάζονται οι άλλες 
κοινότητες αλλά όχι εμείς   διότι βλέπετε 
είμαστε Κύπριοι και ποιο “έξυπνοι” από κάθε 
άλλη εθνική μειονότητα, ιδού και τα χάλια 
μας, αφού προτιμούμε να μας κυριεύει η δι-
χόνοια η ζηλοφθονία και ότι άλλο μπορείς να 
φαντασθείς.  

Αϊτέ ας μας λείψετε ψευδo-υποσχέσεις με 
το τραίνο φάντασμα... Μόνο “νυχτερίδες κι’ 
αράχνες” έχουν μείνει στο Συντηρητικό κόμμα. 
Ούτε ο Alfred Hitchcock δεν θα μπορούσε να 
γράψει καλύτερο σενάριο τρόμου.

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

www.parikiaki.com

Οι σκέψεις και οι 
απόψεις έχουν την 
προτεραιότητα στα 
πάνω του μυαλού 
μας. 

Είναι πολλές οι 
φορές που αφηνό-
μαστε και δίχως να 
το αντιληφθούμε κά-
νουμε ταξίδια στις 

μνήμες, ή ανακατεύουμε τα κύτταρα 
της μνήμης για να φτιάξουμε διάθεση 
που να μας απαλλάξει από κάτι 
που δεν μας κάνει να νιώθουμε και 
πολύ καλά. 

Συμβαίνουν πράγματα στην κα-
θημερινότητα που μας πληγώνουν 
και μας χαλούν τη διάθεση μας. 

Αφηνόμαστε λοιπόν στο αίσθημα 
της ψυχοθεραπείας και ο μόνος 
τρόπος είναι να μπούμε στο χώρο 
των αναμνήσεων για να βρούμε 
κάτι να πιαστούμε ίσως και απαλ-
λαχτούμε από αυτό το ανεπιθύμητο 
αίσθημα.  

Και πέφτουμε πάνω σε διάφορα 
που τα διαπερνούμε βλέποντας ει-
κόνες που μας συγκινούν, μας ανα-
στατώνουν, μας θυμίζουν δρόμους 
και παραστάσεις ζωής που ζήσαμε 
στο παρελθόν.  

Ξαφνικά πέφτουμε πάνω σε κάτι 
που μας συγκινεί και μας αλλάζει 

την διάθεση μας. Μας κάνει να νιώ-
σουμε κάπως καλύτερα. Το αρπά-
ζουμε λοιπόν και μένουμε για λίγο 
μαζί του έτσι για να το αναλύσουμε! 
Τότε αντιλαμβανόμαστε πως δεν εί-
ναι το τέλος του κόσμου. Υπάρχει 
για όλα πάντα η ελπίδα.  
Η ελπίδα λοιπόν είναι το τελευταίο 

που ακουμπούμε απάνω, και την 
αρπάζουμε, και προχωράμε.  

Για τούτο σου λέω να μην χάνεις 
την ελπίδα σου. Η ελπίδα μας δίνει 
κουράγιο και μας ανανεώνει τις σκέ-
ψεις μας και τις επιθυμίες μας. Μας 
ανανεώνει τα θέλω μας, και μας ξυ-
πνάει από τον βαθύ ύπνο και μας 
απαλλάσσει από τις απελπιστικές 
καταστάσεις που έλαχε να πέσου-
με. 

Με αφορμή όλα τούτα, θέλω να 
στείλω μήνυμα σε οποιοδήποτε που 
τυχών να νιώθει κάτι σχετικό με 
όσα ανέφερα πιο πάνω.  

Να πιστεύουμε και να ελπίζουμε, 
αλλά και να ξέρουμε ότι δεν είμαστε 
μόνοι. Κάποιος θα βρεθεί δίπλα 
μας σε οποιαδήποτε στιγμή στη 
ζωή μας που κάτι δεν πήγε και 
πολύ καλά. 

Είσαι σαν ένα μικρό λαχταριστό 
ψάρι στο ναυάγιο της απέραντης 
λεωφόρου της ζωής. Χαμένο μέσα’ 
το πέλαγος.  

Σήμερα ήθελα να σου  μιλήσω 
για τα πουλιά και τα τραγούδια τους! 
Ήθελα να σου μιλήσω για μακρινά 

ταξίδια, 

Ήθελα να σου μιλήσω για τον 
πόνο τον ανθρώπινο. 

Ήθελα να σου μιλήσω για τα χα-
μόγελα που απαλύνουν τις ψυχές.  

Για τα μάτια και τη δύναμη της 
ακτινοβολίας που διαθέτουν. 

Ήθελα να σου πω κάτι απλό. Όταν 
όμως σε κοίταξα, οι ακτίνες των μα-
τιών σου, δεν με άφησαν. Είναι 
τόσο δυνατές, που καίνε τη φωνή  
μου! 

Θα σου μιλήσω με τα μάτια της 
ψυχής. Μην σε φοβίζει το μυστή-
ριο! 

Ήθελα να σου  μιλήσω για τα 
πουλιά και τα τραγούδια τους! 
Να σου μιλήσω για μακρινά ταξίδια.  
Πάρε το τραίνο και έλα να με 

βρεις. Θα σε περιμένω το ηλιοβα-
σίλεμα. Εκεί που αρχίζει το μακρινό 
ταξίδι. Εκεί που τα όνειρα δεν τελει-
ώνουνε ποτέ! 

Σήμερα ήθελα να σου  μιλήσω 
για τα πουλιά και τα τραγούδια τους! 
Ήθελα να σου μιλήσω για μακρινά 

ταξίδια. 
Να μην φοβάσαι γιατί ποτέ κανείς 

δεν είναι μόνος. 
Να ελπίζεις και να κρατάς ψηλά 

το κεφάλι. Μόνο έτσι θα μπορέσεις 
να κάνεις ταξίδια μακρινά. Πάρε τον 
δρόμο προς την Ιθάκη σου και από-
λαυσε το ταξίδι προς τα εκεί!  

Δικός σας 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΝΑΓΗΣ

Του Βασίλη 
Παναγή

Η ελπίδα!

(Συνέχεια από την προηγού-
μενη έκδοση) 
 
Στις 17 Σεπτεμβρίου 1936 η με-
ταξική δικτατορία συλλαμβάνει 
τον Γραμματέα της ΚΕ του ΚΚΕ, 

Νίκο Ζαχαριάδη. Έκλεισαν 74 χρόνια από τη σύλ-
ληψή του και στις 31 Οκτωβρίου 2010,σε λίγες 
μέρες δηλαδή, θα κλείσουν 70 χρόνια από το ιστο-
ρικό «ανοιχτό γράμμα» του για παλλαϊκή εθνική 
αντίσταση στον ιταλικό φασισμό. Ο Ζαχαριάδης 
έλεγε συχνά: «Την τιμή δεν μπορεί να σου την 
αφαιρέσει κανείς. Την τιμή μπορείς μόνο να τη χά-
σεις» και στο βιβλίο του «Θέσεις για την Ιστορία 
του ΚΚΕ»,το οποίο έγραψε σ’ ενα ανήλιο κελί των 
φυλακών της Κέρκυρας, όπου, ως δεσμώτης της 
δικτατορίας Μεταξά, υπέστη, για τέσσερα  σχεδόν 
χρόνια, όλα τα μέσα βασανισμού, πίεσης, εκβια-
σμού και εξόντωσης του Μανιαδάκη, άξιου μαθητή 
του Χίμλερ, χωρίς να λυγίσει, διαβάζουμε: 
«Όποιος δεν ξέρει να πεθαίνει όταν χρειάζεται, 
δεν ξέρει να ζει και στη ζωή του θ’ αποτύχει. 
Όποιος φοβάται μην πέσει, πρέπει σε όλο του το 
βίο να σέρνεται χάμου». 

Ο  Ζαχαριάδης, οι δύο δίδυμες αδελφές του, 
Φωφώ και Σάσα, μεγαλύτερές του και ο αδελφός 
του, Μίμης, άριστος μαθητής και μικρότερός του, 
έζησαν τα νεανικά τους χρόνια σε καλλιεργημένο 
αστικό περιβάλλον με αρχές και πατριωτικά αι-
σθήματα. Ο πατέρας τους, Παναγιώτης Ζαχαριά-
δης, που ήταν αντιπρόσωπος γαλλικού μονοπω-
λίου καπνού, είχε τελειώσει τη Μεγάλη του Γένους 
Σχολή στην Πόλη και κατείχε ξένες γλώσσες. Η 
μητέρα τους, Ερατώ, ήταν απόφοιτος της Σχολής 
Καλογραιών των Αδάνων. Λόγω της φύσης τής 
δουλειάς του πατέρα, η οικογένεια Ζαχαριάδη 
έζησε στα Σκόπια, στη Θεσσαλονίκη, στη Νικο-
μήδεια, στην Αδριανούπολη και στην Πόλη. Ο Νί-
κος Ζαχαριάδης που γεννήθηκε στην Αδριανού-

πολη στις 27 Απρίλη 1903, ξεκίνησε το δημοτικό 
στα Σκόπια, το τέλειωσε στη Νικομήδεια και στη 
συνέχεια φοίτησε στο γυμνάσιο της Αδριανούπο-
λης. 

Σε νεαρή ηλικία, ο Νίκος Ζαχαριάδης πήρε «δια-
ζύγιο» από το αστικό οικογενειακό του περιβάλ-
λον, διαφοροποιήθηκε…  

Τέλη του 1918 στη Νικομήδεια, ο Κύπριος διερ-
μηνέας στον αγγλικό στρατό, Ευριπίδης Αναστα-
σιάδης του είχε  πρωτομιλήσει συστηματικά για 
τον κομμουνισμό, τη ρώσικη επανάσταση, τον Λέ-
νιν και τους μπολσεβίκους. 

Το 1919, εργαζόμενος στην Πόλη ως υπάλληλος 
στο λιμάνι, συνδέθηκε με το εργατικό κίνημα. Έγινε 
γραμματέας του κομμουνιστικού πυρήνα που κα-
θοδηγούσε την πολυεθνική νεολαία εργατών και 
υπαλλήλων της Πόλης (Έλληνες, Αρμένηδες, 
Εβραίοι, Βούλγαροι, Τούρκοι κ.ά.). Το 1921 σ’ ένα 
από τα ταξίδια του στα σοβιετικά λιμάνια της Μαύ-
ρης Θάλασσας συνδέθηκε με την Κομμουνιστική 
Νεολαία της Σοβιετικής Ένωσης. 

Το 1922 έγινε μέλος του Κομμουνιστικού Κόμ-
ματος Σοβιετικής Ένωσης. Πήρε μέρος στον εμ-
φύλιο στο πλευρό της νεαρής Σοβιετικής Δημο-
κρατίας ενάντια στους λευκοφρουρούς 
αντεπαναστάτες και τους ιμπεριαλιστές εισβολείς. 
Το 1923 έγινε μέλος του Κομμουνιστικού Κόμμα-
τος Τουρκίας. Στα μέσα του ίδιου χρόνου εγκατα-
στάθηκε στη Σοβιετική Ρωσία, όπου σπούδασε 
στο νεοϊδρυμένο τότε  Κομμουνιστικό Πανεπιστή-
μιο των Εργαζομένων της Ανατολής, τη φημισμένη 
Σχολή ΚΟΥΤΒ (αρχικά των ρωσικών λέξεων του 
τίτλου). Το 1924 κατεβαίνει στην Ελλάδα. Ήταν ο 
νεότερος της πρώτης ομάδας αποφοίτων της Σχο-
λής ΚΟΥΤΒ. Αρθρογραφεί στον αριστερό Τύπο 
με το ψευδώνυμο «Κούτβης», αφού είχε ήδη ανα-
λάβει καθοδηγητική δουλειά στην Ομοσπονδία 
Κομμουνιστικών Νεολαιών Ελλάδας (ΟΚΝΕ). Την 
περίοδο 1924-1929 φυλακίστηκε και δραπέτευσε 
έξι φορές. Το 1929-1931 ακολούθησε δεύτερη φοί-
τησή του σε κομματική Σχολή της Μόσχας. Τον 
Νοέμβριο του 1931 πραγματοποιήθηκε η δεύτερη 
κάθοδός του στην Ελλάδα. Με παρέμβαση της 
Κομιντέρν (Τρίτη, Κομμουνιστική, Διεθνής) τερ-
ματίζεται η φραξιονιστική χωρίς αρχές πάλη στο 
ΚΚΕ και Γραμματέας της ΚΕ διορίζεται ο Νίκος 
Ζαχαριάδης. Η άνοδος του ΚΚΕ ήταν εντυπω-
σιακή. Μέσα σε δύο χρόνια, ο αριθμός των κομ-
ματικών μελών τριπλασιάστηκε, το Κόμμα κέρδισε 
σημαντικούς παράγοντες της αστικής διανόησης 
και στις εκλογές του 1932 το Ενιαίο Μέτωπο Ερ-
γατών Αγροτών εξέλεξε 10 βουλευτές. 

Όπως προαναφέρθηκε πιο πάνω,στις 17 Σε-
πτεμβρίου 1936, ο Ζαχαριάδης συλλαμβάνεται 
από την Κρατική Ασφάλεια και φυλακίζεται. Πα-
ρέμεινε στις φυλακές του φασίστα Μεταξά (πρώτα 

στις φυλακές Κέρκυρας και ύστερα στην Ασφάλεια 
Αθηνών) έως το 1941. Ασυνείδητοι ραγιάδες τον 
παρέδωσαν στους Γερμανούς κατακτητές, οι 
οποίοι τον μετέφεραν στο στρατόπεδο συγκέντρω-
σης Νταχάου. Απελευθερώθηκε και επέστρεψε 
στην Ελλάδα τον Μάιο του 1945. 

Ο Ζαχαριάδης,που όπως προαναφέρθηκε πιο 
πάνω πέθανε την 1η Αυγούστου 1973 στο Σουρ-
γκούτ της βορειοανατολικής Σιβηρίας, ύστερα από 
έντεκα χρόνια πολιτικής εξορίας, διετέλεσε ΓΓ της 
ΚΕ του ΚΚΕ για εικοσιένα χρόνια,1931- 1941 
(1941- 1945 ήταν στο Νταχάου) και 1945 - 1956 
τη χρονιά  που καθαιρέθηκε και στη συνέχεια δια-
γράφτηκε από το ΚΚΕ. 

 Υπήρξε ο χαρακτηριστικός τύπος ηγέτη την πε-
ρίοδο της εποχής της διαμόρφωσης και δράσης 
των τριτοδιεθνιστικών κομμουνιστικών κομμάτων. 
Η ζωή του σ’ όλες τις διαστάσεις – την κοινωνικο-
πολιτική, την ιστορική, την ηθική-προσωπική – 
ξετυλίχτηκε και η προσωπικότητά του διαπλά-
στηκε στη δίνη των συγκλονιστικότερων συγκρού-
σεων του περασμένου αιώνα. 

Έζησε ενεργά δύο παγκόσμιους πολέμους, δύο 
εμφυλίους (Σοβιετική Ένωση και Ελλάδα 1946-
1949), σειρά ολόκληρη από εσωτερικά στρατο-
κρατικά και δικτατορικά κινήματα, πέντε  χρόνια 
σε κάτεργα στην Ελλάδα του ιδιωνύμου και του 
Μεταξά (1936-1941) και τέσσερα στο Νταχάου 
της Γερμανίας (1941-1945) και δεκαεπτά χρόνια 
εξορία στη Σοβιετική Ένωση (1956-1973) απ’ τα 
οποία τα έντεκα στο Σουργκούτ. 

Ο Ζαχαριάδης δεν ήταν αλάνθαστος. Ο ίδιος μί-
λησε αρκετές φορές για τα λάθη του, για τις λαν-
θασμένες επιλογές του κ.λπ πάντα μέσα στα πλαί-

σια του συλλογικού αγώνα που διεξήχθη κάτω 
από συγκεκριμένες τοπικές, περιφερειακές και διε-
θνείς συνθήκες. Όμως, κάποιοι μέσα στο παρα-
λήρημα των "ανανεωτικών αλλαγών" μηδένισαν 
την προσφορά του και τον διέγραψαν. Σήμερα 
κανείς δεν έχει δικαίωμα, ούτε τη δύναμη άλλωστε, 
να τον διαγράψει, γιατί έτσι θα διέγραφε και μια 
μακρά διαδρομή του ΚΚΕ, διαδρομή που ανήκει 
στην ιστορία της ελληνικής αριστεράς, τελικά στην 
ιστορία των μεγάλων λαϊκών αγώνων για την απε-
λευθέρωση της Ελλάδας από την βρετανική εξάρ-
τηση, τη γερμανική κατοχή, και την υποτελή εξου-
σία που επέβαλαν με τη βία οι Βρετανοί μετά την 
απελευθέρωση από τους Γερμανούς το 1944 και 
συνέχισαν οι Αμερικανοί που έπαιξαν καθοριστικό 
ρόλο στην ήττα των δημοκρατικών δυνάμεων στον 
ελληνικό εμφύλιο. Διαδρομή που είναι αναπόσπα-
στο μέρος της ιστορίας των ριζοσπαστικών αγώ-
νων της ελληνικής αριστεράς για πραγματική δη-
μοκρατία και σοσιαλισμό. 
Ο Ζαχαριάδης, με το ιστορικό γράμμα του για 

παλλαϊκή εθνική αντίσταση στον επιτιθέμενο φα-
σισμό του Μουσολίνι, έφτασε στο απόγειο της 
προσφοράς του στο εργατικό-λαϊκό κίνημα της 
Ελλάδας. Η απόφασή του να πάρει τολμηρή και 
ξεκάθαρη πατριωτική θέση,έθεσε τις βάσεις για 
την εποποιία του ΕΑΜ -ΕΛΑΣ, φώτισε το δρόμο 
της Εθνικής Αντίστασης στη μετέπειτα γερμανική 
κατοχή όπου πρωτοστάτησαν οι κομμουνιστές. 
Το γράμμα του Νίκου Ζαχαριάδη αποτελεί 

φωτεινό ιστορικό ντοκουμέντο αγωνιστικής 
αντίστασης, που τιμά κάθε Έλληνα δημο-
κράτη, πραγματικό πατριώτη.

Του Βασίλη  
Κωστή

Όποιος δεν ξέρει να 
πεθαίνει όταν χρει-

άζεται, δεν ξέρει να ζει και 
στη ζωή του θ’ αποτύχει. 
Όποιος φοβάται μην πέ-
σει, πρέπει σε όλο του το 
βίο να σέρνεται χάμου

“

Μισός αιώνας από το θάνατο του Νίκου Ζαχαριάδη
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Όλοι έχουμε βιώσει εκείνη τη 
στιγμή που ενώ μιλάμε… στην 
μέση της πρότασης ξαφνικά, δεν 
μπορούμε να βρούμε τη λέξη 
που θέλουμε να χρησιμοποι-
ήσουμε, παρότι είμαστε σίγουροι 
ότι τη γνωρίζουμε. 
Τώρα τελευταία το πρόβλημα 

αυτό έχει εμφανιστεί ή καλύτερα 
θα έλεγα γίνεται πιο εμφανές και 

στα άτομα της παρέας… Το παράδοξο είναι ότι 
δεν ξεχνάνε γεγονότα και ιστορίες αλλά λέξεις…
Εκεί που πάει να μιλήσει κάποιος με σθένος και 
με πάθος για κάτι που κατέχει ή για ένα θέμα 
που είναι ειδικός και παίρνει και φόρα μάλιστα 
για να κάνει την δική του παρουσίαση του θέμα-
τος… κάτι συμβαίνει και αρχίζει να φωνάζει: «Πω 
πω! Πάλι ξέχασα τη λέξη…» Και πετάει μια λέξη 
στα αγγλικά ή παλεύει να  βρει αυτήν που έχει 
εξαφανιστεί στο άπειρο της μνήμης… «Εδώ την 
έχω ρε παιδιά… Στην άκρη της γλώσσας μου!» 
Η δυσκολία να βρούμε τη λέξη που ψάχνουμε 

είναι εκνευριστική, αλλά όχι απαραίτητα ανησυ-
χητική. Σε όλους μας  έχει συμβεί περιστασιακά, 
αλλά αν συμβαίνει συχνά και αφορά ένα ευρύ 
φάσμα λέξεων και ονομάτων, θα μπορούσε να 
είναι σημάδι νευρολογικής διαταραχής. 

 Η παραγωγή προφορικών λέξεων περιλαμβά-
νει διάφορα στάδια επεξεργασίας: τον προσδιο-
ρισμό του επιδιωκόμενου νοήματος, την επιλογή 
της σωστής λέξης από το «νοητικό λεξικό» (από 
το λεξιλόγιο του ομιλητή), την ανάκτηση του ηχη-

τικού προτύπου του (που ονομάζεται «μορφή» 
του) και την εκτέλεση των κινήσεων των οργάνων 
ομιλίας για την άρθρωσή του. Σε καθένα από 
αυτά τα στάδια επεξεργασίας μπορεί να προκύ-
ψουν δυσκολίες εύρεσης λέξεων. Όταν ένας υγιής 
ομιλητής δεν μπορεί να θυμηθεί μια λέξη παρά 
το γεγονός ότι τη γνωρίζει, αυτό αποκαλείται από 
τους επιστήμονες της γλωσσικής επικοινωνίας 
«φαινόμενο της άκρης της γλώσσας». Άρα ας το 
κρατήσουμε αυτό γιατί θα καθησυχάσει τους πε-
ρισσότερους αναγνώστες. 
Συχνά, ο εκνευρισμένος ομιλητής θα επιχειρή-

σει να δώσει μερικές πληροφορίες σχετικά με τη 
σημασία της λέξης που ψάχνει –«ξέρεις, αυτό με 
το οποίο χτυπάς ένα καρφί»– ή την ορθογραφία 
του –«ξεκινά από κάπα». Το σύνδρομο «στην 
άκρη της γλώσσας» είναι σχετικά συχνό και είναι 
ένας τύπος λάθους ομιλίας που εμφανίζεται κυ-
ρίως κατά την ανάκτηση του ηχητικού μοτίβου 
μιας λέξης. Οι δυσκολίες να βρεις τις σωστές λέ-
ξεις την στιγμή που τις χρειάζεσαι εμφανίζονται 
σε όλες τις ηλικίες, αλλά παρατηρούνται πιο συ-
χνά καθώς μεγαλώνουμε. Σε ενήλικες μεγαλύτε-
ρης ηλικίας μπορεί να προκαλέσουν απογοή-
τευση και άγχος για την πιθανότητα εμφάνισης 
άνοιας. Αλλά δεν αποτελούν πάντα λόγο ανησυ-
χίας. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι έχει να κάνει πε-
ρισσότερο με την ηλικία… Καλύτερα όμως ας το 
προσπεράσουμε κι αυτό για λίγο…  
Ένας τρόπος με τον οποίο οι ερευνητές διε-

ρευνούν τις δυσκολίες εύρεσης λέξεων είναι να 
ζητούν από τους ανθρώπους να κρατούν ένα 

ημερολόγιο όπου θα καταγράφουν πόσο συχνά 
και κάτω από ποιες συνθήκες συμβαίνουν. Με-
λέτες τέτοιων ημερολογίων έχουν δείξει ότι ορι-
σμένοι τύποι λέξεων, όπως ονόματα ανθρώπων 
και τόπων, συγκεκριμένα ουσιαστικά («σκύλος» 
ή «κτίριο») και αφηρημένα ουσιαστικά (έννοιες, 
όπως «ομορφιά» ή «αλήθεια»), είναι πιο πιθανό 
να οδηγήσουν σε φαινόμενα «άκρης της γλώσ-
σας» σε σύγκριση με τα ρήματα και τα επίθετα.  
Οι λιγότερο συχνά χρησιμοποιούμενες λέξεις 

είναι επίσης πιο πιθανό να οδηγήσουν στο σύν-
δρομο «άκρης της γλώσσας». Αυτό μάλλον συμ-
βαίνει επειδή έχουν πιο αδύναμες συνδέσεις με-
ταξύ των νοημάτων τους και των ηχητικών τους 
μοτίβων από τις συχνότερα χρησιμοποιούμενες 
λέξεις. Τα φαινόμενα «άκρης της γλώσσας» είναι 
πιο πιθανό να εμφανιστούν υπό κοινωνικά αγ-
χωτικές συνθήκες όπως όταν οι ομιλητές ενημε-
ρώνονται ότι αξιολογούνται, ανεξάρτητα από την 
ηλικία τους. Πολλοί άνθρωποι αντιμετώπισαν το 
σύνδρομο «άκρης της γλώσσας» κατά τη διάρ-
κεια συνεντεύξεων για θέσεις εργασίας. Πραγμα-
τικά πολύ τραυματικό είναι να είσαι σε μια συνέ-
ντευξη και να αγωνίζεσαι να βρεις χωρίς 
αποτέλεσμα την λέξη που αποζητάς για να δη-
λώσεις αυτό που επιθυμείς!  

 Πιο συχνές αποτυχίες με ένα ευρύτερο φάσμα 
λέξεων, ονομάτων και αριθμών είναι πιθανό να 
υποδηλώνουν σοβαρότερα προβλήματα. Δεν 
χρειάζεται να μπούμε σε περισσότερες λεπτομέ-
ρειες. Φυσικά αν ανησυχείτε ένας κλινικός νευ-
ροψυχολόγος ή λογοπαθολόγος ίσως βοηθήσει 

να διευκρινιστεί ποιο στάδιο επεξεργασίας επη-
ρεάζεται – και πόσο σοβαρό μπορεί να είναι το 
πρόβλημα. 

 Σε υγιείς ενήλικες, που συμβαίνει όμως να 
αποτυγχάνουν  να ονομάσουν για παράδειγμα 
μια εικόνα ενός κοινού αντικειμένου, συνδέονται 
με αλλαγές δραστηριότητας σε περιοχές του εγκε-
φάλου που ελέγχουν τις κινητικές πτυχές της ομι-
λίας, υποδηλώνοντας ένα στιγμιαίο πρόβλημα 
με την άρθρωση – αλλά όχι απώλεια γνώσης της 
λέξης. 
Για πιο σοβαρές περιπτώσεις υπάρχουν δια-

θέσιμες θεραπείες. Αυτές συχνά περιλαμβάνουν 
λογοθεραπευτές που εκπαιδεύουν το άτομο στη 
διαδικασία της ονοματοδοσίας, χρησιμοποιώντας 
διαφορετικά είδη συνθημάτων ή προτροπών για 
να βοηθήσουν στην ανάκτηση λέξεων. Τα συν-
θήματα μπορεί να είναι διάφορα σημαντικά χα-
ρακτηριστικά των αντικειμένων και των ιδεών, ή 
ηχητικά χαρακτηριστικά λέξεων, ή ένας συνδυα-
σμός των δύο. Οι έξυπνες εφαρμογές tablet και 
κινητών είναι επίσης υποστηρικτικές της θερα-
πείας με πρακτική στο σπίτι.  

 Λέτε, όλοι να αρχίζουν να ξεχνάνε σε κάποιο 
στάδιο της ζωής τους; Μάλλον ναι. Ας κρατή-
σουμε την φράση: «Το γέρας ουκ έρχεται μόνο!» 
Τι, θα ψάχνουμε τώρα για νευρολογικές διατα-
ραχές; Όχι βέβαια. Ας συμπληρώσουμε και το 
γνωστό: «Μακάριοι οι φτωχοί τω πνεύματι»… 
και όλα καλά!

Γιατί ξεχνάμε λέξεις όταν μιλάμε;

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

www.parikiaki.com

I N V I T A T I O N

T O M A R K T H E I N D E P E N D E N C E O F C Y P R U S

HOUSE OF COMMONS

AT THE

63 YE
ARS

SINCE THE

INDEPE
NDENC

E

OF CYP
RUS

1 9 6 0
- 2 0 2 3

49 YEARSSINCE THETURKISH INVASIONOF CYPRUS1 9 7 4 - 2 0 2 3

IN ASSOC IAT ION W I TH
THE

24th OCTOBER 2023

I’ve left
my soul insid

e...
OPEN UP!

Famagusta Association of Great Britain and the APPG for Cyprus
would like to cordially invite you to our event to mark

the Independence of Cyprus, with the participation of Members
of the House of Commons and the House of Lords and UK based

Ambassadors, on a discussion on Cyprus and in particular Famagusta.
on

Tuesday 24th October 2023
7.00 pm to 8.30 pm

at
The House of Commons, “Grand Committee Room”

London SW1A 0AA

The event is organised by The Chair of the group
Rt Hon Sir Roger Gale MP

In association with
Dr Vassilis Mavrou

President of the Famagusta Association GB

Sponsored By the APPG for Cyprus : Rt Hon Sir Roger Gale MP,
Lord Adonis, Bambos Charalambous MP, Baroness Massey of Darwen,
Christine Jardine MP, Dr Matthew Offord MP, Chris Stephens MP,

Rt Hon Theresa Villiers MP, Rt Hon Caroline Nokes MP,
Rachel Hopkins MP, Mark Jenkinson MP

After the event a reception will follow in the CPA Room
8:30 pm - 9:00 pm.

Please present this invitation at the Cromwell Green Entrance. There is no public parking
at the House of Commons. Please allow 20 minutes to pass through Security.

R S V P
Email : info@famagusta.org.uk • Tel : +44 (0) 20 7263 8100

HOUSE OF COMMONS
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ΠΕΜΠΤΗ 12 OKT. 21:35 
Πανδώρα (2007). Κοινωνική ταινία 
με τους Γιάννο Περλέγκα, Θεοδώρα 
Τζήμου, Γιάννη Στάνκογλου, Σοφία 
Ολυμπίου, Γκέισι Ζίου. Μια ιστορία 
βασισμένη στον μύθο της Πανδώρας 
από την ελληνική μυθολογία δοσμένη 
μέσα από τη ματιά του Γιώργου Στα-
μπουλόπουλου. Η ταινία κέρδισε το 
Τρίτο Κρατικό Βραβείο Ποιότητας και 
αυτό της Καλύτερης Γυναικείας Ερ-
μηνείας για τη Θεοδώρα Τζήμου ένα 
χρόνο μετά την προβολή του στο Φε-
στιβάλ Θεσσαλονίκης. 
ΠΕΜΠΤΗ 12 OKT. 23:10 
Στο Δάσκαλο μας με Αγάπη (1969). 
Κοινωνικό δράμα με τους Άγγελο 
Αντωνόπουλο, Νίκη Τριανταφυλλίδη, 
Βασιλάκη Καίλα, Γιάννη Αργύρη. 
Ένας νεαρός δάσκαλος φτάνει στο 
απομακρυσμένο και σχεδόν ερειπω-
μένο από την μετανάστευση χωριό 
Αγράμπελη. Θα προσπαθήσει να 
προσφέρει στα παιδιά μόρφωση, 
αλλά και να γεφυρώσει τις διαφορές 
των κατοίκων, οι οποίες ξεκινούν από 
τις ραδιουργίες ενός ισχυρού γαι-
οκτήμονα. Ερωτεύεται την κόρη του 
προέδρου του χωριού και αγωνίζεται 
για την κατασκευή ενός δρόμου που 
θα φέρει το χωριό σε επικοινωνία με 
τον υπόλοιπο κόσμο. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 OKT. 20:30 
H Τελευταία Πτήση (1978). Μελό-
δραμα με τους Νίκο Γαλανό, Ελένη 
Ερήμου, Μαρίνα Χαρίτου, Γρηγόρη 
Βαφιά, Κώστα Σαντοριναίου. Η Ζωή 
είναι αεροσυνοδός στην Ολυμπιακή 
Αεροπορία, όπου θα γνωρίσει έναν 
πιλότο, τον Τέλη, ο οποίος έχει σχέση 

με μια ξένη τραγουδίστρια. Ο Τέλης 
και η Ζωή συνδέονται συναισθημα-
τικά, καθώς η Ζωή υποψιάζεται ότι 
πάσχει από ανίατη ασθένεια.                                                                                                                            
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 OKT. 22:10 
Ο Μπλοφατζής (1969). Κωμωδία με 
τους Λάμπρο Κωνσταντάρα,  Μάρω 
Κοντού, Γιάννη Βόγλη, Ξένια Καλο-
γεροπούλου, Δέσποινα Στυλιανοπού-
λου και Αλέκο Τζανετάκο. Ο Τζων Χά-
λαρης, είναι πετυχημένος αντικέρ και 
αθεράπευτος μπλοφατζής. Μετά από 
μια πετυχημένη μπλόφα σε τρεις φί-
λους του στην Ύδρα, επιστρέφει 
στην Αθήνα. Η ξέγνοιαστη εργένικη 
ζωή του θα αλλάξει τελείως όταν τον 
επισκεφτεί μια νεαρή κοπέλα και 
ισχυριστεί ότι είναι κόρη του. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 OKT. 23:45 
180 μοίρες (2009). Ταινία με τους 
Παναγιώτα Βλαντή, Μιχάλη Μαρίνο, 
Βλαδίμηρο Κυριακίδη, Νικολέτα 
Καρρά, Σοφία Φαραζή. Η Άννα είναι 
μία νέα και όμορφη γυναίκα η οποία 
βρίσκεται εγκλωβισμένη σε ένα γάμο 
που συναισθηματικά δεν την προ-
σφέρει τίποτα. Ο σύζυγός της, ο Γιάν-
νης, την παραμελεί συστηματικά, έχο-
ντας χρόνο μόνο για τις επιχειρήσεις, 
τα προσωπικά του πάθη και ιδιαίτερα 
τη γραμματέα του. Ένα βράδυ όπου 
η Άννα βρίσκεται μόνη στο σπίτι, θα 
πέσει θύμα διάρρηξης. Ξεπερνώντας 
το αρχικό σοκ, θα της προβεί σε μία 
παράτολμη απόφαση: να το σκάσει 
με το Βασίλη, το διαρρήκτη! 
ΣΑΒΒΑΤΟ 14 OKT. 21:35  
Δεσμά Αίματος (2012). Κοινωνικό 
δράμα με την Μαρκέλλα Γιαννάτου, 

Γιάννη Στάνκογλου, Νικήτα Τσακίρο-
γλου, Δημήτρη Πιατά. Η Μαργαρίτα, 
μια νεαρή αεροσυνοδός, αποφασίζει 
μετά το θάνατο του πατέρα της με 
τον οποίο συγκατοικούσε, να κάνει 
μια νέα αρχή στη ζωή της. Πριν από 
αυτό όμως ξεκινά ένα ταξίδι στη Βό-
ρεια Ελλάδα, αναζητώντας έναν 
πρώην εραστή της. 
ΚΥΡΙΑΚΗ 15 ΟΚΤ. 21:25 
Δάκρυα και Διπλοπενιές (1969). 
Κοινωνική ταινία με τους Κώστα Κα-
καβά, Έφη Οικονόμου, Δούκισσα, Νί-
τσα Τσαγανέα και Γιώργο Βρασιβα-
νόπουλο. O Μιχάλης, πλουσιόπαιδο 
από την Αθήνα, γνωρίζει στην Κύπρο 
τη ντόπια λαϊκή τραγουδίστρια Χρι-
στίνα, η οποία σύντομα συνειδητο-
ποιεί ότι οι δρόμοι τους δεν μπορούν 
να συναντηθούν και απομακρύνεται 
από κοντά του. Μετά από καιρό ο 
Μιχάλης την εντοπίζει σε κέντρο της 
Αθήνας να τραγουδάει με άλλο 
όνομα και την πείθει με την αγάπη 
του να παντρευτούν. Η μητέρα του 
με κανέναν τρόπο δεν θέλει για νύφη 
της μια τραγουδίστρια και βάζει 
σκοπό να τους χωρίσει. 
ΚΥΡΙΑΚΗ 15 ΟΚΤ. 23:10 
Ο Ανθός της Λίμνης (1999). Ιστορική 
ταινία με τους Λάκη Κομνηνό, Άκη Μα-
χαίρα, Βαγγέλη Μουρίκη, Εύρη Σω-
φρονιάδου, Κατερίνα Μουτσάτσου, 
Γιάννη Κάσδαγλη. Η υπόθεση της ται-
νίας εκτυλίσσεται στην Καστοριά του 
1897 (επί οθωμανικής κυριαρχίας), 
παρακολουθώντας την ενηλικίωση 
ενός εφήβου, κατά τη διάρκεια μιας 
από τις πιο ταραγμένες περιόδους της 
σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. Αφορά 

δε, στη διαχρονική «άνθηση» των 
νέων ανθρώπων που βιώνουν το πέ-
ρασμα από μια εποχή που τελειώνει, 
σε μια καινούρια που θα γεννηθεί, επι-
θυμώντας, βεβαίως, την ενεργό συμ-
μετοχή τους στην αλλαγή. 
ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΟΚΤ. 21:00 
Ιντερμέτζο (1976). Θέατρο με την 
Μίνα Αδαμάκη, Αλίκη Αλεξανδράκη, 
Κώστα Αρζόγλου, Τιτίκα Βλαχοπού-
λου, Χρήστο Δοξαρά, Δάνη Κατρα-
νίδη, Σπύρο Κωνσταντόπουλο, Στέ-
λιο Λιονάκη. Ένα φάντασμα κάνει την 
εμφάνισή του λίγο έξω από μια μικρή 
επαρχιακή πόλη. Άλλοι πιστεύουν 
την ύπαρξή του και άλλοι την αρνού-
νται. Τι είναι αυτό που δεν το αφήνει 
να αναπαυτεί; Και πως αντιδρά η εμ-
φάνισή του στους κατοίκους της πε-
ριοχής; Πως θα αντιδράσουν οι αρ-
χές του τόπου; 
ΤΡΙΤΗ 17 ΟΚΤ. 20:30 
Εκείνος και Εκείνη (1967). Αισθημα-
τική φαντασία με την Τζένη Καρέζη,  
Φαίδωνα Γεωργίτση, Τάκη Εμμα-
νουήλ, Βαγγέλη Καζάν, Βάσο Ανδρο-
νίδη. Εκείνη άφησε την πολιτεία και 
τον άνδρα της, τον πλουσιότερο στον 
τόπο, τον άνθρωπο με την μεγαλύ-
τερη δύναμη. Πήγε μακριά, όπου γνώ-
ρισε εκείνον αλλά δεν του είπε τίποτε 
για το παρελθόν της, μα ούτε εκείνος 
την ρώτησε. Όμως ακούστηκαν 
πολλά για την ζωή της στην μεγάλη 
πόλη και το συμβούλιο συνέρχεται για 
να αποφασίσει την τύχη της. 
ΤΡΙΤΗ 17 ΟΚΤ. 22:00 
Ο Δόκτωρ Ζι- Bέγγος(1968). Κω-
μωδία με τους Θανάση Βέγγο, Διο-

νύση Παπαγιαννόπουλο, Νίτσα Τσα-
γανέα, Χρήστο Τσαγανέα και Περικλή 
Χριστοφορίδης. Ο Θανάσης  πιάνει 
δουλειά σε ένα κουρείο, ώσπου ο 
Απόστολος θα τον περάσει για για-
τρό και θα τον αναγκάσει να εξετάσει 
την κόρη του, Μπέλλα. Η αρρώστια 
της Μπέλλας δεν είναι άλλη, από την 
άρνηση του πατέρα της να δεχτεί τον 
αγαπημένο της Αύγουστο. Ο Θανά-
σης υπόσχεται ότι θα βοηθήσει και 
αυτομάτως η Μπέλλα γίνεται καλά. 
ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΟΚΤ. 20:40  
Με Πόνο και με Δάκρυα (1965). Με-
λόδραμα με τους Νίκο Ξανθόπουλο, 
Μάρθα Βούρτση, Ορέστη Μακρή, 
Κώστα Καζάκο, Μαλαίνα Ανουσάκη, 
Αθηνά Μηχαηλίδου. Ένας αξιωματι-
κός των ειδικών δυνάμεων φεύγει για 
τον πόλεμο της Κορέας χωρίς να 
προλάβει να παντρευτεί την κοπέλα 
που αγαπάει. Επιστρέφει στην Ελ-
λάδα βαριά τραυματισμένος και έχο-
ντας χάσει τη μνήμη του. Η αγαπη-
μένη του κλείνεται σε μοναστήρι από 
τον αυστηρό πατέρα της. 
ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΟΚΤ. 21:35 
Ντελίριο (1983). Κοινωνική ταινία με 
τους Αλκη Παναγιωτίδη, Κώστα 
Τζούμα  και Βαγγέλη Κοτρώνη. Ένας 
νεαρός καλλιτέχνης θέλει να ζήσει και 
να δημιουργήσει αλλά όλα τον συν-
θλίβουν, από τον παραγωγό, που του 
ζητάει να κάνει  σενάριο τη ζωή του, 
την κοπέλα του, που είναι γεμάτη 
απαιτήσεις, τον κοινωνικό περίγυρο 
με την ψευτοκουλτούρα, μέχρι τις 
"προοδευτικές" ιδεολογίες κάτω από 
τις οποίες κρύβονται διάφοροι συμβι-
βασμοί.
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ΠΕΜΠΤΗ 12/10 
06.45  Πρώτη ενημέρωση 
09.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
11.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις  
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
16.30 Επικοινωνία 
17.30 Road Trip (Ε) 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Ειρήνη Πάσι 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Playlist (E)     
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα (Ε)   
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
16.30 Επικοινωνία 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Ειρήνη Πάσι 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία 
22.00 Λήψη Πρώτη 
22.30 Κυπριακή Ταινία                  
ΣΑΒΒΑΤΟ 14/10 
08.00 Αποτυπώματα (Ε)  
09.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα (Ε)     
09.30 Χρονογράφημα (Ε)  
10.00 Ειρήνη Πάσι (Ε) 
10.30 Road Trip (Ε) 
11.00 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό (Ε)     
12.00 Περικλής και Εριέττα 
(Ε)  
13.30 Αθλητικό Πανόραμα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Μαζί/Birlikte (Ε) 

15.30 Κύπριοι του Κόσμου 
16.00 Να Με Προσέχεις 
17.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
19.00 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
23.00 Προσωπικότητες  
ΚΥΡΙΑΚΗ 15/10 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Λήψη Πρώτη (Ε)     
10.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
12.30 Ύπαιθρος-Για τον άν-
θρωπο και τη φύση   
13.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
13.30  Κοίτα με στα μάτια   
14.00 Ειδήσεις    
14.30 Αμύνεσθαι περί πά-
τρης (Ε)      
15.00 Να με Προσέχεις (Ε) 
16.00 Καθρέφτης (Ε) 
17.00 Προσωπογραφίες 
18.00 Ειδήσεις   
18.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
19.00 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
20.00 Ειδήσεις 
21.20 Μουσικές Ιστορίες 
22.30 Στα Όρια (Ε)    
ΔΕΥΤΕΡΑ 16/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα   
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
16.30 Επικοινωνία 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 

21.00 Στα Όρια 
22.00 Γκολ και Θέαμα  
 
ΤΡΙΤΗ 17/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα    
14.00 Ειδήσεις  
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
16.30 Επικοινωνία 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Στα Όρια 
22.00 Κώδικας Σιωπής  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 18/10 
06.45 Πρώτη ενημέρωση 
09.30 Όμορφη Μέρα  
11.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
12.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις   
14.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
15.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
16.30 Επικοινωνία 
18.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
18.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
19.30 Περικλής και Εριέτα 
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία 
22.00 Καθρέφτης 

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast  10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 
21:00 #ThrivingThursday 
23:00 The Golden Hour 
Best of the 1980s 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Apogevmatini 
Apolafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch 21:00 The Live 
Gentle Touch  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning 
Madness 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 #SaturdayShoutOut 
19:00 #SaturdayStyle  
21:00 #SaturdayStyle 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 13:00 The Cyp-
riot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 
#WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 
22:00 #SundayFunday  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-
Time 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & 
S.upport H.our] #Commun-
ityChest 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1950s 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 
Απογευματινή απόλαυση 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 #TuesdayTunes   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous 
21:00 Scandalous

ΠΕΜΠΤΗ 12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Προκλήσεις 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Πανδώρα (2007) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Στο Δάσκαλο με 
Αγάπη (1969)  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Βασουλα Χριστοδούλου GUEST Μιχά-
λης Αράπης Αντιπρόεδρος της Ελληνι-
κής κοινότητας στο Cardiff 
20:25 Ελ/κή ταινία: Τελευταία Πτήση 
(1978) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Ο Μπλοφατζής (1969) 
23:50 Ελ/κή ταινία: 180 Μοίρες (2009)  
ΣΑΒΒΑΤΟ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ     
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 Να Με Προσέχεις  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35  Ελ/κή ταινία: Δεσμά Αίματος 
(2012)  
ΚΥΡΙΑΚΗ 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 Ελληνική Σατιρική Σειρά: Ο Ακά-
λυπτος S2E29 
20:05 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Αγιασμός για την νέα σχολική χρονιά του 

Ελληνικού παροικιακού ανεξάρτητου σχο-
λείου Manor Hill 
20:50 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
21:25 Ελ/κή ταινία: Δάκρυα και Διπλοπε-
νιές (1969) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Ο Ανθός της Λίμνης 
(1999)  
ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στα Όρια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος 
Γαλιάσσος   
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Ιντερμέζο 
(1976) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου  
ΤΡΙΤΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Στα Όρια 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Εκείνος και Εκείνη 
(1967) 
22:00 Ελ/κή ταινία: Ο Δόκτωρ Ζι- Bέγγος 
(1968)  
ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικυμία 
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Με Πόνο και με Δά-
κρυα (1965) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Ντελίριο (1983)
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Israel pounds Gaza with 
fiercest air strikes ever

Israeli air strikes hammered 
Gaza on Tuesday, razing 
entire districts and filling 

morgues with dead Palestinians 
as Israel took revenge for the 
Hamas assaults that have trig-
gered some of the worst blood-
letting in 75 years of conflict.  

Across the barrier wall          
enclosing the coastal enclave,     
Israeli soldiers collected the last 
of Israel’s dead four days after 
Hamas gunmen rampaged 
through towns, killing hundreds 
of people in the deadliest Pales-
tinian militant attack in Israel’s 
history. 

On Wednesday, Israel said it 
was preparing to "execute the 

mission" against Hamas as it 
mobilised hundreds of thousands 
of military reservists near the 
Gaza border ahead of a possi-
ble ground invasion. 

It comes after another night 
of Israeli airstrikes in the narrow 
strip of land, with calls growing 
for humanitarian corridors to be 
created so aid can reach trapped 
Gaza residents. 

The Gaza Ministry of Energy 
said yesterday that its sole power 
plant has ran out of fuel and shut 
down due to Israeli blockade. 

Food, water and electricity has 
been cut off in Gaza - a 25-mile 
strip of land that is home to 2.3 

million people. 
Humanitarian groups have 

warned that hospitals in Gaza 
are overwhelmed with people 
and are running out of medical 
supplies. 

The United Nations has       
said more than 250,000 people 
in Gaza have now fled their 
homes. 

Israel has told residents in 
Gaza to evacuate as it ordered 
a "complete siege" of the area, 
but millions have been left trap-
ped with all exit routes closed. 

Israel’s death toll from the 
weekend attacks has surpassed 
1,200. The victims were over-
whelmingly civilians, gunned 
down in homes, on streets or at 
an outdoor dance party. Scores 
of Israelis and some foreigners 
were captured and taken to Gaza 
as hostages, some paraded 
through the streets. 

Gaza’s health ministry said 
Israel’s retaliatory air strikes had 
killed at least 950 people and 
wounded at least 5,000. The 
strikes intensified on Tuesday 
night, shaking the ground and 
sending columns of smoke and 
flames into the sky. 

At the morgue in Gaza’s Khan 
Younis hospital, bodies were 

laid on the ground on stretchers 
with names written on their 
bellies. Medics called for rela-
tives to pick up bodies quickly 
because there was no more 
space for the dead. 

A municipal building was hit 
while being used as an emer-
gency shelter.  

The Palestinian Foreign Mini-
stry said Israeli strikes had since 
Saturday destroyed more than 
22,600 residential units and 10 
health facilities and damaged 
48 schools. 

UN High Commissioner for 
Human Rights Volker Turk, who 
denounced the Hamas attacks, 
said civilians had been harmed 
in Israeli strikes on tower blocks, 
schools and U.N. buildings. 

In Israel’s southern town of 
Be’eri, where more than 100 bodies 
have been retrieved, volunteers 
in yellow vests and face masks 
carried the dead out of homes 
on stretchers. 

Israel withdrew troops from 
Gaza in 2005 after 38 years of 
occupation. Since Hamas seized 
power there in 2007, Israel has 
kept it under blockade, creating 
conditions among its 2.3 million 
inhabitants which Palestinians 
say are intolerable.

Britain is set to have the 
slowest-growing eco-
nomy among the Group 

of Seven nations next year 
– when the country is likely 
to choose a new government 
– according to forecasts pub-
lished by the International 
Monetary Fund on Tuesday. 

British gross domestic pro-
duct will expand by an estima-
ted 0.6 per cent in 2024, the 
IMF said, down from a previous 
forecast of 1.0 per cent and 
weaker than growth of 0.9 per 
cent and 1.3 per cent expected 
for Germany and France res-
pectively. 

The weak outlook reflected 

the need for the Bank of Eng-
land to keep interest rates ele-
vated to curb Britain’s still-high 
inflation rate and the after-      
effects of the surge in energy 
prices last year, the IMF said. 

In 2023, Britain’s growth 
forecast of 0.5 per cent was the 
G7’s second weakest after a 
0.5 per cent contraction projec-
ted for Germany. 

Prime Minister Rishi Sunak 
is under pressure from within 
his Conservative Party to cut 
taxes and boost the economy 
before a national election ex-
pected next year. The opposi-
tion Labour Party has a big 
lead in opinion polls.

UK set to have weakest 
growth among G7 in 2024

Cyprus President Nikos 
Christodoulides said on 
Sunday that the Repub-

lic of Cyprus has given the UN 
the all-clear to appoint UN ad-
viser to evaluate the prospects 
of restarting talks on the Cyp-
rus issue. 

Christodoulides added that 
the government gave a positive 
answer to the UN Secretary-
General Antonio Guterres’ request 
on Saturday. 

Speaking at an anti-occupa-
tion event in Astromeritis, the 
president said that during his 
attendance at the unofficial Euro-
pean Council in Granada, Spain, 
all he heard was geared in the 
right direction. 

“Such a development, the ap-
pointment of an individual, who 
will investigate the prospects for 
the resumption of talks will be a 
first development in the right  
direction that can – if the appro-
priate political will is demonstra-
ted – lead to more general posi- 

tive developments for all parties 
involved in the Cyprus issue,” he 
said, adding that he considers 
it important that the UN has tar-
geted Cyprus, as it means the 
international body sees prospects 
and value in appointing this 
representative. 

Asked if he is aware of the 
person that may be appointed, 
the president replied: “No, we 
have not been informed of a 
specific name.”  

He also referred to the events 
unfolding since Saturday morn-
ing in neighbouring Israel, which, 
he said, remind Cypriots that 
“there are no frozen conflicts, 
there are no frozen crises.” He 
said: “We see in the most tragic 
way what is unfolding in neigh-
bouring Israel, and we express 
the undivided support of the Re-
public of Cyprus to the friendly 
country of Israel, hoping that those 
initiatives will soon be taken, so 
that everything we see on our 
televisions will stop.”

President gives all-clear for 
UN to appoint rep for talks

Cyprus would be a “priority” under a Labour government

Current and former UK 
Shadow Foreign Affairs 
officials have said that 

a British government under the 
Labour Party would consider 
the Cyprus issue “a priority.” 

The pledge was given during a 
reception organised by the Labour 
Cypriot Society in Liverpool on 
Sunday evening, on the sidelines 
of this year’s conference of the 
UK major opposition party. 

Fabian Hamilton MP, who    
had been serving as a Shadow      
Foreign Minister until a few days 
ago, said he was disappointed 
that the situation for Cypriot peo-
ple remains very much the same, 

with Turkey "continuing to violate 
the UN resolutions, especially in 
Varosha." 

He commented that the Con-
servative UK government "is not 
acting with a true authority of a 
guarantor power, if such a thing 
has any relevance today." 

He then reiterated the Labour 
Party’s commitment and rela-
tionship with the Cypriot people, 
"intertwined with defending their 
sovereignty." 

Hamilton noted that “the reuni-
fication of Cyprus will never be 
accomplished until Turkey with-
draws its military presence from 
the north of the island”, and that 

meaningful talks cannot start as 
long as this “looming threat of 
violence” remains. 

He also supported the “balanced 
and fair” speech by President 
Christodoulides at the UN Gene-
ral Assembly calling for a UN en-
voy to be appointed for Cyprus. 

He said that a Labour govern-
ment would help bring about the 
common prosperity that all Cyp-
riots want, while praising the Cyp-
riot Society and party members 
for continuing to make the case 
for a bizonal, bicommunal fede-
ration solution. 

The Foreign Office Shadow 
Spokesperson Lord Collins con-
veyed the Shadow Minister for 
Europe Stephen Doughty’s apo-
logies for missing the reception. 
He then assured the room of the 
shadow foreign policy team’s 
view that for a Labour govern-
ment Cyprus “would be a prio-
rity”, along with the continuing 
“commitment to the UN resolu-
tions and the peace process.” 

Bambos Charalambous MP 
spoke of the need for UK Cypriot 
representation in the party. He 
later said that "the Labour Party 

has always been committed to a 
bizonal, bicommunal federation. 
They want to see the reunifica-
tion of Cyprus. They support the 
United Nations efforts to bring 
about peace talks and what you 
will see from the new Labour gov-
ernment will be having Cyprus 
as a priority and help bring peo-
ple together. We will be more 
proactive in doing that.” 

On behalf of the Labour Cyp-
riot Society Peter Droussiotis 
said that its mission is to get UK 
Cypriots to help the Labour Party 
achieve electoral victory and es-
tablish “a constructive and mean-
ingful dialogue” towards the re-
unification of Cyprus. 

He also noted the UK’s histo-
rical role and responsibility, and 
legal obligations towards Cyprus, 
as well as the strong bilateral ties. 
“We want those obligations to be 
honoured and ties to be recog-
nised and strengthened,” noted 
Droussiotis. 

The Labour Cypriot Society 
was revived in 2022 with its 
members aiming for a Labour 
government in the UK and a 
united, peaceful Cyprus.
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Labour’s finance policy chief 
Rachel Reeves promised 
on Monday to “rebuild   

Britain” if in government, vowing 
to deploy “iron-clad” fiscal rules, 
crack down on fraud and work 
with business to get the country’s 
“future back.” 

In a speech enthusiastically 
welcomed at the opposition par-
ty’s annual conference in Liver-
pool, Reeves reassured inves-

tors and voters alike that Labour, 
once seen as spendthrift, could 
be trusted with the economy. 

Taking aim at the governing 
Conservative Party, she said 
they had pushed up mortgage 
payments under former Prime 
Minister Liz Truss whose un-
costed spending plans caused 
market chaos. 

Reeves accused Prime Minis-
ter Rishi Sunak’s party of being 

bereft of new ideas and said 
only Labour’s combination of 
strict spending, better tax collec-
tion that closes loopholes and 
a clampdown on fraud would 
offer the stability voters have 
lacked during a cost-of-living   
crisis. 

“We will lift our living standards, 
make work pay, rebuild our pub-
lic services, invest in homegrown 
industries in every corner of our 
country and together we will get 
Britain its future back,” she said 
to a standing ovation. 

With Labour commanding a 
hefty lead in opinion polls before 
an election expected next year, 
the party has both wooed com-
panies and is being wooed by 
them, doubling capacity at its 
“business day” event which still 
has a waiting list of hopefuls. 

In a surprise endorsement, 
former Bank of England gov-
ernor Mark Carney praised 
Reeves as a “serious econo-
mist” who understood the big 
picture. 

“It is beyond time we put her 
energy and ideas into action,” he 
said in a video message played 

to delegates after her speech. 
Reeves also promised to spur 

investment and speed up the 
planning process around the 
building of critical infrastructure 
for energy, transport and techno-
logy within the first six months 
of government. 

Pledging to restore business 
investment as a share of gross 
domestic product to the level 
under the last Labour govern-
ment in 1997 to 2010, she said 
that would mean an additional 
£50 billion every year in the Bri-
tish economy by the end of the 
decade – equivalent to £1,700 
per household. 

Reeves, like Labour leader 
Keir Starmer, is keenly aware 
of the critical state of Britain’s 
public finances, which will curtail 
what the party can do if it forms 
the next government. 

Labour has moved to bolster 
its economic reputation by pro-
mising to stick to a “non-nego-
tiable” set of fiscal rules to ensure 
the party does not borrow to fund 
day-to-day spending and to set 
a budget every year by the end 
of November. 
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Labour vows to ‘rebuild Britain’ if 
in government and offer stability

Theresa Villiers joins  
campaign against 
Edgware tower blocks

Theresa Villiers has joined 
the fight against proposals 
by the Mayor of London to 

build massive tower blocks in 
Edgware town centre, including 
thirteen which would be over 20 
storeys. 

Developer Ballymore, and joint 
venture partner Transport for 
London, want to demolish The 
Broadwalk shopping centre and 
build 3,365 homes and 463  
student flats. 

Following visits to Edgware 
Broadwalk and nearby Edgware-
bury, Theresa Villiers said "This 
plan for 25 high-rise buildings is 
insane. It would include a block 
of 29 storeys and twelve others 
in excess of 20 storeys." 

"According to the Save       
Edgware campaign group, that 
would give Edgware Broadwalk 
a population which is more 
dense than Manhattan, Canary 
Wharf or Hong Kong. Local in-
frastructure could not possibly 
cope with the 3800 new dwell-
ings proposed." 

"It's shocking that the Mayor 
of London is trying to do this to 
Edgware. He wants to radically 
reduce the parking available       
in the town centre which would 
jeopardise the viability of local 
shops. They would also be   
devastated by the many years 

of disruption caused while the 
new blocks are being built." 

"The proposal includes demo-
lition of the bus station, but the 
replacement facilities will be 
completely inadequate for this 
important transport hub. Resi-
dents have also told me of their 
very serious fire safety concerns 
about the idea of an under-
ground bus charging depot." 

"Although this development 
is not in my constituency, it will 
have a significant impact on 
nearby areas, including Edg-
warebury which is due to be-
come part of Chipping Barnet 
at the next general election." 

"I am joining my colleague 
Bob Blackman MP in strongly 
opposing what the Mayor and 
TfL propose to do to Edgware 
town centre. There is a need for 
regeneration and that should  
include new homes. But what is 
proposed is excessive. It must 
be drastically scaled back before 
it can be made acceptable." 

Theresa Villiers recently met 
local campaigners in Edgware 
town centre, including Anuta 
Zack (of Save our Edgware), 
Cllr Lucy Wakeley and Cllr 
Lachhya Gurung, to be briefed 
on the scheme and understand 
why residents are campaigning 
against it.

Caroline Nokes MP and Mayor 
of Barnet attend Morphou Rally
Representatives from the 

All Party Parliamentary 
Group for Cyprus and 

Barnet Council, Morphou’s twin-
ned Council, attended this year’s 
Morphou Rally.  

The annual Rally, organised 
by the Municipality of Morphou, 
is a protest against the ongoing 
Turkish occupation and a demon-
stration of the continued desire 
of the people of Morphou, and 
other occupied towns, to return 
to their hometowns.  

The delegation included the 
Vice Chair of the All Party Parlia-
mentary Group for Cyprus, Rt Hon 
Caroline Nokes MP; the Worship-
ful Mayor of Barnet, Cllr Nagus 
Narenthira; the Deputy Mayor 
of Barnet, Cllr Tony Vouros and 

Councillor Andreas Ioannidis.  
The delegation was accompa-

nied by the High Commissioner 
of Cyprus in the UK, Andreas 
Kakouris; the Executive Secre-
tary of the National Federation 
of Cypriots in the UK, Andreas 
Karaolis; President of the Rizo-
karpasso Association UK, Mary 
Karaolis; and former President 
of the Morphou Association UK, 
Takis Frydas.  

The Guest Speaker at the 
event was His Excellency, the 
President of the Republic of  
Cyprus, Nikos Christodoulides, 
who said that the previous day, 
he had given his consent to the 
appointment of a UN Secretary 
General Special Envoy to explore 
prospects for the resumption of 

talks. He expressed his desire 
that there would be other positive 
responses so that the Secretary 
General could proceed with an 
announcement soon.  

In her remarks at the Rally, 
Caroline Nokes MP said: “Mor-
phou was once a thriving agri-
cultural, citrus and educational 
hub for Cyprus, however it is  
incredible to think that next July 
will mark 50 years since the 

Turkish invasion and continued 
occupation of Morphou and the 
northern third of Cyprus.”  

Ms Nokes went on reiterate 
the cross-party support for re-
unification saying: “As an APPG 
we are clear that the only accept-
able solution is one that is based 
on the agreed UN framework” 
and on behalf of the APPG 
“committed to do whatever we 
can to support this effort.” 
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The Greek Orthodox Com-
munity of St Barnabas, Wood 
Green N22 8LB, will organise 
a community social event on 
the feast of St James, the 
brother of the Lord.  

On this day, Monday 23rd 
October 2023, His Grace 
Bishop Iakovos of Claudiopo-
lis celebrates his name-day 
and kindly invites you to the     
Community Hall of St Mary’s 
Greek Orthodox Cathedral at 
7pm. 

The event will consist of 
Greek traditional music.   

 
Please call 020 8888 2295 

for reservations.
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British-Cypriot author N.E. McMorran 
releases second children’s novel

On Sunday 22nd October, 
of school half-term week, 
award-winning UK Cyp-

riot author N.E. McMorran cele-
brates the launch of her new novel 
Moojag and the Lost Memories, 
at Pickled Pepper Books in Crouch 
End, from 2-3:30pm. Free entry, 
plus refreshments and candy! 

The fun, multi-generational 
adventure mystery has already 
received praise from the likes of 
Ben Davis (Lenny Lemmon), Alex 
Falase-Koya (Marv, The Breakfast 
Club Adventures), and Patience 
Agbabi (Leap Cycle), calling it 
“Thrilling and memorable”, “Cap-
tivating and whimsical”, and 
“Fantastical fun with a deep mes-
sage”, while presenter Sean flet-

cher has applauded the story's 
"authentic autism representation” 
and “fantastic ideas.” It was also 
awarded Readers’ Favourite’s 
five stars, describing it as “Imagi-
native, vivid, vibrant, compelling” 
and “laugh out loud.” 

Lost Memories is the stand-
alone sequel to N.E. McMorran’s 
debut Moojag and the Auticode 
Secret, which won the international 
NAUTILUS BOOK AWARD in 
2021. The new story was inspired 
by the author’s 99-year-old Cypriot 
grandmother, Tessi, after bringing 
her home to live with her during 
the pandemic, and their experi-
ence living together with demen-
tia and disability. 

Set in 2054 post-climate catas-

trophe ‘London Tops’ (North Lon-
don) and the utopian neurodiver-
gent ‘Real World’, on ‘Box Hill 
Island’ in the ‘Surrey Isles’, Moo-
jag is an original and fun, alice-
esque sci-fi mystery, featuring a 
vibrant mix of autistic, neurodiver-
gent, POC, mixed binary charac-
ters, that deals with difficult      
social and health issues.  

While aimed at readers 9-12 
years, it has also been written for 
and enjoyed by adults. The fast 
paced stand-alone sequel Lost 
Memories features a super granny 
trio suffering from memory loss 
who, with Nema and Moojag’s 
help, must remember what they 
are doing down in the parallel 
dystopian ‘Gajoomdom’, in order 
to save themselves and their per-
fect 'Real World’ from destruction. 

 
About the author 

Nema, who goes by the pen 
name N.E. McMorran, was born in 
London to a Cypriot mother and 
British father, both architects, and 
a wider family of neurodivergent 
creatives including her grandfather, 
neo-classical architect Donald 
McMorran, who lived in Dorking. 

Nema went to school in Surrey 
and graduated in art and design 
from Central St Martins, Hertford-

shire University, and as a teacher 
from UCL’s Institute of Education. 
She started out teaching in Lon-
don nursery, primary and second-
ary schools, and then worked as 
a researcher at the BBC before 
moving to Cyprus and working 
in publishing. 

At 39, and a single mother, 
she started writing fiction in-
spired by her childhood experi-
ences and the bedtime stories 
her parents told her as a small girl. 
During this period of self-reflec-
tion, she recognised her autistic 
traits and sought a medical as-
sessment. On receiving her autism 
diagnosis, at the age of 43, she 
set up the autistic run Spondylux 
Press to support and publish the 
work of underrepresented neuro-
divergent and disabled creatives. 
And at the start of the Covid pan-
demic, she published her debut 
novel Moojag and the Auticode 
Secret, inspired by her journey to 
late autism diagnosis - growing up 
undiagnosed, and her experience 
as a mother. 

Spondylux Press, also recently 
published GOALKEEPER: Mem-
oir of Poet Peter Street, which 
McMorran developed with the 
author and edited during the pan-
demic and was shortlisted for the 
RUBERY BOOK AWARD 2023. 

Moojag 
is available to order now as ebook, 
kindle, paperback, and full-cast 
own-voices audiobook, online 
and from all bookshops. Or grab 
your copy at the 22nd October 
Pickled Pepper launch party! 

You can also catch the author 
signing copies of the book at 
Guildford Library (10.30-11.30am) 
and Haslemere Library (2-3pm) 
on Tuesday 24th October, and at 
Dorking Library on 25th October 
from 2-3pm.  

North London library events 
will be organised for November. 

More info:  
@MOOJAGbook 
www.moojag.com   
@SpondyluxPress 
www.spondyluxpress.com   
@nemcmorran 
www.nemcmorran.co.uk  
media@spondyluxpress.com

www.parikiaki.com

Community 
Social Event
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Gender warfare and the old country ways

First Bicommunal Cypriot Festival a huge success
The UK’s first ever Bicom-

munal Cypriot Festival was 
held with phenomenal suc-

cess on Sunday 8 October at the 
Cypriot Community Centre, send-
ing a resounding message that 
Greek and Turkish Cypriots can 
live united in their common home-
land Cyprus. 

The event, jointly organised by 
AKEL in Britain, the Turkish Cyp-
riot Association for Democracy, 
the Turkish Cypriot Republican 
Turkish Party (CTP), the Union of 
Cypriots in England (EKA), the 
Enfield Cypriots Association, the 
Cypriot Community Centre, the 
Turkish Cypriot Community Asso-
ciation (TCCA), the Hackney Cyp-
riot Association (HCA), the Cyprus 
Art Platform – UK and the Kali-
Meraba Platform (CIC), was the 
first of its kind, aiming to reflect 
the common culture and traditions 
of all the communities living in 
Cyprus; there was a great ‘pany-
giri’ atmosphere with music, tra-
ditional dances, poems, theatrical 
performances, short films, ‘tsiat-
ista’ and photographic and paint-
ing exhibitions on display. 

Visitors also enjoyed the tra-
ditional delicacies of our island, 
including soutziouko, lokmathes, 
palouze, mahalepi, not forgetting 
souvlakia, zivania and Cypriot 
coffee. 

Coordinator of the Bicommunal 
Cypriot Festival, Photios Kouzou-
pis, gave a brief opening speech 
before the Mayor of Haringey, 
Lester Buxton, welcomed visitors 
and praised the initiative. 

Deputy High Commissioner of 
the Republic of Cyprus in the UK, 
Spyros Miltiades, referred to the 
event as “a living testament to 
our commitment to a future where 
descent, language and religion 
are not a source of division, but 
a source of strength and unity.” 

He continued, “You are all here 
today not just as individuals, but 
as representatives of your com-
munities, brought together by a 
shared love for art, music, dance, 
and the stories that define you. 
But beyond the festivities, let us 
not forget the deeper message 
that underpins this celebration. 
The prospect and wish of us all, 
for the reunion of our island and 
its people. We must all work tire-
lessly – and the Government of 
the Republic of Cyprus is commit-
ted to - in finding a fair, sustain-
able and workable solution to the 
Cyprus problem. A solution on the 

basis of bi-zonal bi-communal 
federation with one sovereignty, 
one citizenship, one international 
personality. A solution that will fully 
respect international law and the 
European acquis. For a state of 
peace, prosperity and security that 
will safeguard the human rights 
of all the Cypriots; Greek Cypriots, 
Turkish Cypriots, Armenians, 
Maronites and Latins, in conditions 
of mutual respect, peaceful co-
existence and co-creation. To find 
a solution that will truly reunite our 
beloved island, its people and 
create auspicious prospects for 
the future.” 

Mr Miltiades concluded by ex-
tending his heartfelt gratitude to 
all the performers, artists, organi-
sers and volunteers who dedica-
ted their time and talent to make 
the festival a reality. “Your contri-
bution has made this event possi-
ble, and your passion is the driving 

force behind this celebration of 
unity, he said.” 

President of the National Fede-
ration of Cypriots in the UK, Chris-
tos Karaolis, also congratulated 
the organisers of the festival for 
bringing together all Cypriots and 
for ensuring such a rich cultural 
and culinary programme. 

“The festival is a fantastic oppor-
tunity to celebrate our common 
love for Cyprus. It also sends a 
powerful signal that as Cypriots 
we can, and do, want to live toge-
ther in a reunited island within the 
agreed UN framework,” he said. 

In his turn, Elias Demetriou, 
Member of the Central Committee 
of AKEL, said that the first such 
festival in London was “a meet-
ing of peace in which we found 
ourselves without having to cross 
checkpoints and dividing lines. 
A broad gathering that should 
have been the normality of our 

daily life in Cyprus.” 
He added, “Unfortunately, we 

are still not close to the goal of 
reunification, since today, we are 
going through a record period 
without negotiations for the Cyp-
rus problem…As AKEL, we be-
lieve that the way to a solution lies 
through the resumption of nego-
tiations from where they left off in 
Crans-Montana within the frame-
work of a bizonal, bicommunal 
federation. We propose at the 
same time to use the energy sec-
tor as an incentive for all parties 
in a joint agreement.”  

Mr Demetriou continued, “This 
special evening deserves to be 
dedicated to the thousands of 
Cypriots who left Cyprus as immi-
grants in search of a better   
life... particularly those who fled 
to London and elsewhere to sur-
vive the volleys of chauvinist    
circles within their own commu-

nity from 1958 onwards. Such 
was the comrade Nurettin Sefe-
roglou whom we lost last year.” 

“Knowing the past but looking 
to the future, let us sing together 
a song of peace and be heard as 
far as Karpasia and Paphos. Let 
us become what we expect the 
world to be,” he concluded. 

Addressing the visitors, Direnc 
Ozbaris, Member of the Turkish 
Cypriot Republican Turkish Party 
(CTP), said, “CTP has been 
supporting a federal solution in 
Cyprus since the day it was 
founded and has been fighting 
in this ideology…when we look 
at what is happening in our geo-
graphy, we understand once 
again how much we need peace 
in our country, Cyprus. The strug-
gle to reach a permanent solu-
tion, on this path we walk toge-
ther, and the embrace of the two 
communities in England, as well 
as the organisation of this festi-
val will bring hope and excitement 
to all Cypriots spread all over the 
world.” 

Finally, he thanked everyone 
for their participation and “all the 
comrades who made great efforts 
and sacrifices to make the event 
possible.” 

The festival ran until 8.30pm 
with plenty of food, drink, enter-
tainment - including a perform-
ance from the Let’s Sing Together 
band with lead singers Frideriki 
Tompazou and Niyal Ozlurk, tri-
lingual games and workshops. 

Media sponsors were Parikiaki 
and Hellenic TV. 

Camille Paglia, Professor of Humanities, 
University of Philadelphia, in conversation 
with Jordan Peterson, Professor of Psycho-
logy, University of Toronto, 2017.  

 
Paglia: We are witnessing the decline of 

Western culture. Masculinity still exists in the 
world, but only as a code among Jihadists. 
We have passionate masculinity circling the 
borders, like the Huns and Vandals during 
the Roman empire.  

Young women today are unhappy. 
Wherever I go, anywhere in the world – Italy, 
Brazil, England, America, Toronto – upper 
middle class professional women are mise-
rable. They don’t know why, and they blame 
it on men.  

I have an idea of why we’re having these 
problems. I come from an immigrant family. 
When I was young, I remember the life of the 
agrarian era, which accounts for most of 

human history. There was the world of men, 
and the world of women. The sexes had very 
little to do with each other. Each had power 
and status in its own realm. And they laughed 
at each other.  

Women had enormous power. Especially 
the old women, who had status and ruled, 
not like today. The older you were the more 
control you had over everyone: mating, 
marriage, childbirth, inherited knowledge.  

I remember the joy women had with each 
other, all day long – cooking, companionship, 
talking. My mother remembered as a child 
in Italy, taking the laundry up the hill to the 
fountain – la sorgente – and doing it by hand. 
They would sing and picnic. We glimpse that 
in The Odyssey when Odysseus is ship-
wrecked on Phaeacia. He hears young women 
laughing and singing. It’s the princess, Nausi-
caa, bringing the women to do the laundry.  

Each gender had its own hierarchy, values, 
and way of talking. The sexes rarely inter-
sected.  

I remember in childhood, during the holidays 
– Christmas or Thanksgiving – the women 
would be cooking all day, everyone would sit 
down to eat, and after that the women would 
retire en masse to the kitchen. I would look 
through the window and see all the men out-
side, gathered around the car. The hood would 
be up and the men would be standing with 
their hands on their hips staring at the engine. 
That’s how I learned that men refreshed 
themselves by studying something technical 
and mechanical, after being with the women 
during the dinner.  

Never in human history have men and 
women worked side by side.  

Today’s problems are the result of women’s 
emancipation from housework thanks to 
capitalism, which made it possible for women 
to have jobs outside the home – no longer 
dependent on husband, father or brother.  

This great thing that happened to us,       
allowing us to be self-supporting, indepen-
dent agents, has also produced this animo-
sity between men and women. 

 
Peterson: Three things separate women 

and men, psychometrically.  
Firstly, agreeableness: women are on the 

whole more agreeable – interpersonal close-
ness, compassion, politeness, and a desire 
to avoid conflict.  

Second, women are higher in negative 
emotion: anxiety and emotional pain.    

Third is their interests: women are interes-
ted in people, and men are interested in 
things.  That goes nicely with your car anec-
dote. 

 
Paglia: My father could never follow 

women’s conversations. Women don’t finish 
sentences; they understand immediately 
what the other woman is saying. 

Soap operas accurately mirror the way 
women talk. These communication patterns 
were built up over centuries. Division of       
labour made sense. It wasn’t sexism. The 
men went off to hunt, doing the dangerous 
things. Women stayed around the hearth. 
The hunting parties of Native Americans 
would last for weeks. Many died when the 
temperatures were below zero.  

The answer, is education, into early his-
tory.  

James Neophytou

www.parikiaki.com

Maria Symeou scores a  
hat-trick with her book series!

On Saturday 14th October, 
Maria launches her third 
book in the series of The 

Charlotte Learning Collection. 
The series helps teach children 
understand essential life values.  

The third book - Charlotte 
Learns Not to Follow Peer Pres-
sure - is a heart-warming and 
wonderfully illustrated story. 
Charlotte makes the decision to 
take the advice of her friend and 
deliberately cause damage to 
another child’s bicycle, despite 
sensing it wasn’t the right choice 
to make! How will Charlotte feel 
after she carries out the wrong 
advice? How will she deal with the 
guilt of hurting another child by 
her actions? Can she learn from 
her mistake and make things 

right again? 
The stories in the Collection 

follow Charlotte along her jour-
ney on understanding life values 
such as forgiveness, sharing, 
not following wrong advice and 
life lessons.  

The book launch will take place 
on Saturday 14th October 2023, 
at Enfield Town Library 10am -
12 noon and Ordnance Unity 
Centre Library 2pm-4pm. Maria 
will be reading extracts from the 
story and signing copies for indi-
viduals.  

There will be craft activities 
for ages 5-12, with prizes for 
winners!   

For further information please 
email info@charlottelearning-
collection.co.uk 
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Old flavours as we know 
them are back!  

KafeNeo (previously Rumours) opened its doors 
to the public on Thursday 5 October 2023, promi-
sing the exceptional food and outstanding service 
proprietor Neoclis Panayiotou and his team are 
known for. 

Located at Ashfield Parade in Southgate, the 
heart of the Cypriot community, the restaurant offers 
a delicious selection of breakfast, brunch, lunch and 
dinner served from 7am – 6pm Monday – Saturday 
and from 8am – 6pm on Sundays. 

The all-day dining haven has already generated 
a huge amount of interest with visitors looking for-
ward to sampling all the tasty dishes on the menu.  

Present at the grand opening was Leader of    
Enfield Council Cllr Nesil Caliskan, Bishop Iakovos 
of Claudiopolis, Father Panayiotis, Father Petros, 
Consul General of the Republic of Cyprus in the UK 
Odysseas Odysseos and Parikiaki’s Managing      
Director Bambos Charalambous. 

Conducting the inauguration blessing, Bishop    
Iakovos wished Neoclis all the very best with his 
new venture, adding, “you are a hard working person 
and I am sure you will thrive in this business. May 
God lead you to the path of continued success and 
bless all your endeavours.”  

He also conveyed the good wishes of Archbishop 
Nikitas of Thyateira & Great Britain who was unable 
to attend due to other commitments.  

Cllr Nesil Caliskan in her speech said, “As leader 
of the Council, I have a privilege of frequently being 
able to attend the new businesses that open in the 
borough; many times those businesses are opened 
by members of the Greek Cypriot community, which 
I am part of – many will know that my family are 
from Lefkara originally.” 

She continued, “The local economy is mostly built 
on smaller micro businesses just like this one. It 
means that owners of businesses can provide for 
their families, they employ people, and it contributes 
to the vibrancy of the place that we live in. So it 
matters beyond the delicious food that I am certain 
we will eat.” 

Cllr Caliskan concluded, “These spaces allow us 
to come together as a community and as I look around 
these artefacts on the walls, it evokes an emotion, 
it evokes memories of our island and most impor-
tantly perhaps, it gives us a sense of identity, so 
thank you.” 

In his address, Consul General Odysseas      
Odysseos, said it was an honour for him to be pre-
sent at the opening of “a cozy shop that is charac-
terized by the essence of Cypriot hospitality.”  

He added, “Cypriots have a rich history of entre-
preneurship and a deep-rooted passion for deliver-
ing exceptional experiences. The Cypriot presence 
and contributions in the United Kingdom's business 
landscape during the years have been significant, 
weaving the threads of our culture into the vibrant 
tapestry of this country. Cypriots, through their         
entrepreneurship, managed to gain the respect 

and admiration of the local community and to pro-
ject our heritage on many levels of this society. The 
opening of this establishment represents another 
meaningful step in this journey, bringing a taste of 
Cyprus to the heart of the UK.”  

Mr Odysseos noted, “This establishment is more 
than a place to enjoy a cup of coffee; it is a symbol 
of the strong ties between Cyprus and the UK but 
also a platform for promoting the essence of our 
homeland and sharing our cherished Cypriot tradi-
tions with the broader community.  

“Our entrepreneurs have made significant con-
tributions across various sectors, showcasing the 
best of Cypriot creativity, craftsmanship, and inno-
vation. KafeNeo is a beautiful embodiment of that 
spirit, showcasing the unique qualities that define 

Cyprus and its people.” 
He concluded, “I would like to extend my heartfelt 

congratulations and best wishes to Neoclis, a      
Cypriot entrepreneur whose dedication and vision 
have brought this venture to life. May this establish-
ment thrive, fostering community, friendship, and a 
shared appreciation for Cypriot culture. Cheers to 
Neoclis, cheers to all of those who inspired him, 
cheers to all of his supporters, cheers to a new 
successful beginning.” 

 
Visit KafeNeo at:  
6 Ashfield Parade, Southgate N14 5AB. 
 
Opening times:  
Monday - Saturday 7am-6pm 
Sunday 8am-6pm

www.parikiaki.com

KafeNeo opens its doors bringing the taste of Cyprus 
to the heart of our community
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EUREKA! 

Between the 5th and 4th centuries BC, Celtic 
tribes moved en masse into southern Europe, 
intent on seizing land and wealth to feed their 

swelling numbers. As these tribes began crossing the 
Alps, they came into conflict with the Romans and 
Greeks living around the Mediterranean. The death 
of Alexander the Great (356 BC - 323 BC) made 
Greece appear like an easy target to many opportu-
nistic Celtic chieftains who led their people into the 
Balkans, first to Thrace and Illyria before pressing 
forward towards Macedon. 

While in the Balkans, these tribes managed to 
conquer several Greek, Illyrian, and Thracian armies, 
carving out territories in short order. Under the lead-
ership of a king named Brennus, a coalition of Celtic 
tribes attempted to invade Greece itself. The forces of 
Brennus were eventually defeated and scattered by 
the Greeks at Delphi in 279 BC. After this, the Celtic 
tribes who had entered the Balkans suffered other 
defeats, and many of them fled into Asia Minor. The 
Celtic expeditions into Greece ultimately ended in 
ruin for the Celts, but they had a lasting impact on 
the politics of the Mediterranean and resulted in the 
creation of the Celtic kingdom of Galatia in the high-
lands of Anatolia. 

 
Early interactions between Celts & Greeks 

Early Greek accounts of the Celts were somewhat 
neutral and curious, and little attention was given to 
the strange peoples living on the northern extremity 
of the Greek world. The Greeks were eager coloni-
sers, and Greek communities had sprung up in Asia 
Minor, North Africa, and Western Europe by the 7th 
century BC. 

Massalia was just such a colony, founded around 
600 BC. Nestled on the northwestern coast of the 
Mediterranean, it was one of the earliest points of con-
tact between the Celts and the Greeks. The earliest 
surviving mention of the Celts is from Hecataeus of 
Miletus, who described a Celtic village north of Mas-
salia. Archaeological evidence has revealed that 
there was extensive trading between the Greeks of 
Massalia and nearby Celtic settlements, especially 
a large fortified village near modern-day Vix. 

Celtic elites traded for wine, drinking vessels, and 
other status symbols with merchants from Greece and 
Etruscan Italy. These exotic luxuries allowed Celtic 
leaders to broadcast their status and generosity with 
extravagant feasts and gift-giving. In this way, the 
network of trade between the Mediterranean and 
Central Europe helped to support the social hierarchy. 

 
Scarcity and migration in Ancient Europe 

Ancient authors are unanimous in describing the 
unrest which afflicted Western and Central Europe in 
the late 4th and early 3rd century BC. Overpopulation 
and a scarcity of resources are given as the reason 
for this deprivation, and archaeological evidence in-
dicates that the population of Europe had begun to 
boom at this time. The lack of resources may have 
motivated some war leaders to begin raiding further 
and further out where there was more food and wealth. 

Sir Barry Cunliffe (British archaeologist and acade-
mic) suggested that the first waves of Celtic migration 
began this way, as increasingly intense, long-distance 
raiding in the 6th century BC. Eventually, these long-
distance raids became attempts at settlement as 
these migrating tribes established new villages. These 
groups were not solely warriors; there were equal 
numbers of women, children, and elderly with them. 
These individuals represented an earnest effort at 
settlement, rather than a simple invasion force 

The majority of these migrant tribes moved to the 
south and the east where they found more favourable 
climate and greater wealth. Greco-Roman authors 
describe the Celts desiring to travel south on account 

of the luxurious items to be found around the Medi-
terranean. The goods mentioned by these authors 
(grapes, figs, wine, olives) were all highly sought after 
in Europe and imported heavily by Celtic settlements. 

Greek and Roman accounts of these conflicts are 
some of the earliest surviving written records of the 
Celts, as the Celts themselves did not leave textual 
histories. The violent nature of these early interactions 
helped shape the Classical perception of the Celts 
as a warlike, barbaric people. 

 
Early Celtic migrations into Southern Europe 

The Roman historian Livy (59 BC - 17 AD) claims 
that Celtic tribes from Gaul had begun settling south 
of the Alps by 600 BC. It is likely that the earliest ex-
cursions into Italy were made by smaller groups, and 
this rapidly spiralled into a massive exodus of Gallic 
tribes south in the 5th and 4th centuries BC. 

Groups of Celts settled in Cisalpine Gaul around 
400 BC and, from there, raided the cities of Italy, ter-
rorising their new neighbours. The situation in Italy 
reached its climax in 390 BC when a Celtic chief 
known as Brennus defeated the Roman army at the 
Allia River, and then went on to sack Rome. This 
dramatic incident burned a hole into the collective 
memory of the Roman people and led to an escala-
tion of the conflict between Celts and Romans. After 
this incident, Gauls continued to send raids into Italy, 
even reaching as far south as Apulia, in the heel of 
Italy's boot. However, Rome defeated the tribes living 
on the Adriatic Coast in a series of battles between 
285-282 BC and firmly established itself as a domi-
nant power in the region. 

Around the 4th century BC, Celtic groups moved 
east into the Middle Danube and had formed settle-
ments in modern-day Romania and Hungary. The 
mounting aggression of the Roman Republic placed 
new pressure on the Celtic tribes living around the 
Adriatic and may have been a motivating factor in a 
new wave of migration that pushed into the Balkans. 
Celtic tribes began invading Illyria, but the region 
under Macedonian hegemony while Philip II (383 
- 336 BC) and Alexander the Great (356 BC - 323 
BC) ruled - Thrace, Greece, and Macedonia - was 
largely avoided. 

Many Celtic warriors who moved into the Mediter-
ranean found a new niche as mercenaries. By 385 BC, 
the Greek tyrant Dionysius I of Syracuse had begun 
recruiting Celtic and Iberian mercenaries to use in 
Greece and Italy. Some of these were sent by Dio-
nysius I to assist the Spartans in their wars against 
the Thebans, where they won distinction. 

 
Celtic expansion in the wake of  
Alexander the Great 

The sudden death of Alexander the Great in 323 BC 
left his massive empire without a clear leader, and 
a series of wars between Alexander's successors 
ensued. Realising that the Greeks were particularly 
vulnerable, several Celtic chieftains took the oppor-
tunity to launch an invasion of the Balkans and the 
Mediterranean. 

Celtic tribes moved into Thrace and Illyria, defeating 
the local tribes, before advancing even further south. 
In 280 BC, a large coalition of around 85,000 Celts 
headed for Macedon and Greece.  

A Celtic leader named Bolgios was sent with the 
remaining army to Macedon. In 279 BC, Bolgios 
plundered the countryside of Macedon and went up 
against the army of Ptolemy Keraunos (r. 281-279 BC), 
who had only just seized the Macedonian throne. 
Ptolemy Keraunos was killed in battle, and the Celts 
placed his head on a spear as a bloody trophy. This 
began roughly two years of anarchy as the Balkans 
were without strong central leadership, and the Celts 
were on the warpath. 

The other Battle of Thermopylae 
The conquests of Philip II and Alexander the 

Great, and the subsequent Wars of the Diadochi left 
Greece so weakened that there seemed to be nothing 
to stop the Celts when they entered Greece in 279 BC, 
led by their king Brennus (apparently known by the 
same name as the man who sacked Rome in 390 
BC). The Greek city-states and kingdoms were all 
depleted from years of warfare, and many were un-
willing to take up arms to defend the rest of Greece. 

Pausanias (c. 110 - c. 180 AD) in his Description of 
Greece recounts that the Athenians stepped up to 
lead an alliance of Greeks against the Celts as they 
entered Greece. The Greeks decided to meet them 
in the narrow pass at Thermopylae, where an alliance 
of Greeks had fought the Persians in 480 BC. There, 
the Celts' numerical superiority would be of little to 
no advantage. 

The Celtic king Brennus, realising that he could     
not defeat the Greek armies present, sent 40,000 
warriors into Aetolia to pillage the cities there. The 
Aetolian city of Callium was destroyed, and its citizens 
were brutalised and butchered. Once the Aetolians 
had heard of this, they abandoned their comrades 
to defend their homes. The Celts were driven out; 
only half of them survived to return to Brennus. 

The distraction of the Aetolians meant that the 
Greek forces were significantly weakened, and 
Brennus was able to find an alternate path around 
Thermopylae and into Greece. Having bypassed 
the Greek armies at Thermopylae, Brennus led his 
forces towards Delphi, the sacred city of Apollo. 

Greek accounts claim that Brennus was drawn to 
Delphi by news of the extravagant treasures held in 
the temples there, which is likely enough. This time 
the Greeks had a stroke of good luck, earthquakes 
and thunderstorms made it difficult for the Celts to lay 
siege. The Delphians were soon joined by their allies 
in Greece and together managed to rout the Celts at 
Delphi. Brennus was gravely injured in the ensuing 
struggle and later committed suicide over the shame 
of his defeat. 

 
The expulsion of the Celts from Greece 

After the catastrophic defeat of Brennus, the now 
leaderless Celts were in no condition to fight. The 
wounded or slow were left to die by their fleeing com-
rades, who were pursued and picked off by the Greeks 
and unable to pillage supplies from the countryside. 

The remaining Celtic tribes who had entered Greece 
were forced to flee further east, into Asia Minor. The 
flight of the Celts in Anatolia resulted in their settle-
ment in what was named Galatia, derived from Gala-
tae, a Greek term for Celts. Galatia was undoubtedly 
the most long-lasting and noteworthy community to 
be formed in this Celtic diaspora, and the Galatians 
developed a thriving culture of their own, co-existing 
with their Greek and Near Eastern neighbours. 

At the Battle of Lysimachia in 277 BC, Antigonus II 
Gonatas (c. 319-239 BC) ambushed and massacred 
18,000 Celts who had been marching towards Greece 
from Thrace. This decisive victory secured his right 
to rule Macedon and established his reputation as 
a capable ruler. Surprisingly, Antigonus II himself was 
the first of the Hellenistic monarchs to rely on Celtic 
mercenaries; they were an important part of his army 
when Pyrrhus of Epirus invaded Macedon in 274 BC. 

These events were altogether a disaster for the 
Celtic tribes which had invaded the Balkans, and the 
Celts failed to establish any significant communities 
in Greece or Macedon. Although the coalition of Celtic 
tribes was utterly shattered after these defeats, Celts 
continue to appear as mercenaries in the armies of 
the Hellenistic kingdoms which formed out of the ruins 
of Alexander's empire. Some of these mercenaries 
came from the remnants of tribes which had invaded 
the Mediterranean, but others continued to come 
from further north, in Central and Western Europe. 

The performance of Celtic armies in their battles 
with the Greeks had earned them a kind of grudging 
respect. The image of the stoic, honourable, and sim-
plistic Celtic hero, a “noble savage” archetype, became 
a popular motif in Hellenistic art. In many ways, the 
Celts filled the role left behind by the Persians and 
were portrayed as the new enemy of Greek civilization. 

 
Brennus: Sacker of Rome 

Brennus had an even greater impact on history 
than Boudicca of Britain, although he is not as famous 
today. He was a Celtic warrior who ruled over the 
Senones, one of the tribes of Gaul, in the early fourth 
century BC. As a powerful chieftain, he led his army 
down through Italy and into Rome itself in about 390 
BC. He defeated the Roman army and sacked the 
city, burning it to the ground. 

Brennus held Rome for several months. However, 
his army was eventually repelled from the city. There 
are differing accounts of how this happened. Some 
claim that the Romans defeated them in battle, while 
others say that the Celts accepted tribute after being 
weakened by disease. In any case, the actions of this 
Celtic warrior were significant. The sacking of Rome 
caused the destruction of the city records, meaning 
that all reliable information about the early years of 
Rome were lost forever. Apart from this consequence, 
his attack against Rome was part of a general policy 
of outward expansion. This expansion of the Celts, 
particularly to the east, would end up having a power-
ful impact on the history of the Balkans and western 
Anatolia. 

 
The Galatians  

The Galatians were a Celtic people dwelling in 
Galatia, a region of central Anatolia surrounding 
present-day Ankara, during the Hellenistic period. 
They spoke the Galatian language, which was closely 
related to Gaulish, a contemporary Celtic language 
spoken in Gaul. 

The Galatians were descended from Celts who had 
invaded Greece in the 3rd century BC. The original 
settlers of Galatia came through Thrace under the 
leadership of Leogarios and Leonnorios c. 278 BC. 
They consisted mainly of three Gaulish tribes, the 
Tectosages, the Trocmii, and the Tolistobogii, but 
there were also other minor tribes. In 25 BC, Galatia 
became a province of the Roman Empire, with     
Ankara (Ancyra) as its capital. 

In the 1st century AD, many Galatians were Chris-
tianised by Paul the Apostle's missionary activities. 
The Epistle to the Galatians by Paul the Apostle is 
addressed to Galatian Christian communities in 
Macedon and is preserved in the New Testament. 

 
Source: Jeffrey King worldhistory.org  

en.wikipedia.org. Illustration: Angus McBride 

The Celtic invasion 
of  Greece

George.M.Georgiou

www.parikiaki.com
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

The Exorcist 
Believer 

 
It is 50 years since the origi-

nal film hit the cinemas, which 
was adapted from William Peter 
Blatty’s novel and was master-
fully directed by William Friedkin. 
It soon became an international 
phenomenon and raised the bar 
by far in horror filmmaking. Now 
David Gordon Green, the director 
of the recently resurrected 
HALLOWEEN trilogy, attempts 
to do the same here.  

The prologue opens during a 
catastrophic earthquake in Haiti, 
where Victor Fleming (Leslie 
Odom Jr) loses his heavily preg-
nant wife. Their baby daughter 
is miraculously saved from the 
wreckage and 15 years later, 
Victor lives in New Orleans with his 
now teenage daughter Angela 
(Lidya Jewett). But when Angela 
and her friend Katherine (Olivia 
O’Neil) disappear one day in the 
woods, a major search begins 
to find them. Three days later they 
return but with no memory of 
what has happened to them… 

It is all routine stuff but thank-
fully Ellen Burstyn returns as Chris 
MacNeil, still haunted by memo-
ries of her daughter Regan’s ex-
orcism. She now offers to share 
her experience and help the two 
teenage girls overcome their 
current predicament. Another plus 
is the presence of Ann Dowd, 

who plays nurse Ann - Angela’s 
neighbour and she, like Chris 
MacNeil, also offers her services 
to this devilish situation.  

It is all routine stuff and is not 
as scary as it thinks it is, but 
overall, it is worth experiencing 
just for these two leading ladies 
alone!  

 

The Miracle Club 

Thaddeus O’ Sullivan’s warm-
hearted film is based on a story 
by Jimmy Smallhorne, which 
takes place in Dublin of 1967.  

The small community in Bally-
gar is mourning the death of their 
dear friend and relative Maureen, 
whose last wish was to travel to 
Lourdes. At her wake her close 
friends Lily (Maggie Smith, Eileen 
(Kathy Bates) and Dolly (Agnes 
O’Casey) win a trip for a pilgrim-
age to Lourdes. All the women 
are thrilled with their prize and with 
the prospect of a personal mira-
cle, until Maureen’s estranged 
daughter Chrissie (Laura Linney) 
returns to Dublin following a  
40-year absence in America… 

This is a delicate, gentle film 
elegantly directed and exquisitely 
acted by the stellar cast. And the 
careful production values evoke 
the period most effectively.  

 Paw Patrol:  
The Might Movie 

This family friendly computer 
animated feature from Canada 
is based on the television series 
with the same name and a sequel 
to the 2021 movie PAW PATROL: 
THE MOVIE which was made a 
couple of years ago.  

Cal Bunker returns as direc-
tor for this second segment of 
the franchise, where the PAW 
PATROL pups are transformed 
into superheroes following a 
magical meteor crash in Adven-
ture City… 

All the adorable characters 
are back including Marshall (voice 
by Christian Corrao), Rubble 
(Luxton Handpicker) and Rocky 
(Callum Shoniker). Taraji P. Hen-
son lends her voice to the villain-
ous Victoria Vance, the meteor 
expert responsible for causing 
havoc in Adventure City, when her 
quest to steal back the magical 
crystals from the pups goes dis-
astrously wrong.  

It is a bigger and a more ambi-
tious project than before, and it will 
give great pleasure to smaller 
children. 

Gravity 3D IMAX 

The BFI is celebrating Alfonso 
Cuaron’s 10th year anniversary 
with a screening of the newly 
remastered laser version in 3D 
IMAX. It is showing as part of 
BFI’s Sci-fIMAX season and is 
still one of the cinematic events 
of this year and beyond and is 
not to be missed.  

The story follows Dr Ryan 
Stone (Sandra Bullock), a scien-
tist trapped in space after her 
spacecraft is destroyed by debris 
from a satellite... 

It is an exciting space adven-
ture that looks as magnificent 
and as striking in 3D and in IMAX 
as it was at its original release - 
if not even better.  

Bullock delivers her best per-
formance under Cuaron’s mas-
terly direction and gets solid 
support from George Clooney 
as her fellow space traveller.  

It doesn’t matter how many 
times you have seen this spell-
binding film - do yourself a       
favour and see it again on this 
giant screen! 

 

Heartstopper 2 

The original television series 
was one of last year’s most un-
expected successes, so inevita-
bly Nick (Kit Connor) and Charlie 
(Joe Locke) are back, along with 
their high school friends for one 
more time.  

Just before their exams the 
young students go on a school 
trip to Paris, where Nick and 
Charlie’s relationship begins to 
blossom and develop even fur-
ther.  

Euros Lyn returns as director 
and once again he elicits winning 
performances from his young 
cast and a lovely cameo from 
Olivia Colman as Nick’s mum.  

A stylish, pleasing series that 
will put a smile on your face! 
(Netflix) 

 
 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

The ENO production of 
Gilbert and Sullivan’s 
Iolanthe (London Coli-

seum), directed by Cal McCrys-
tal is camp, outrageous and has 
opened up the pantomime sea-
son two months early. Yes, it’s 
that kind of show and if you don’t 
believe me, check out the social 
media feeds of the various lords, 
ladies and politicians in atten-
dance. Some of whom were 
viciously parodied in the show, 
much to the delight of a boiste-
rous audience who were one step 
away away from shouting out 
“he’s behind you” or for those of 
you of a more mature age “shut 
that door,” most pertinent when 
Nadine Dorries, no not the real 
Nadine, pleads to be allowed 
entrance into the House of Lords. 
A chap next to me chipped in 
with “where’s Boris when she 
needs him?”  

This is the tale of the fairy 
Iolanthe (Samantha Price) ban-
ished from fairyland for marrying 
a mortal. Though here it should 
be renamed la-la land. Mean-
while her son, Strephon (Mar-
cus Farnsworth), wants to marry 
Phyllis (Ellie Laugharne) as do 
all the House of Peers. Phyllis 
then mistakenly believes Stre-
phon has fallen for a young 
woman (his mum in fact – fairies 
are forever young) and she pre-
cipitates a confrontation between 
the fairies and the peers. It is 
sardonic satire of the political 
class with a party atmosphere 
from the get-go, introduced by 
a firefighter giving a health and 
safety warning. There are visual 
and verbal gags by the bucket-
load with a couple of highlights 
being a clog dance duet by 
Strephon and Phyllis, a raucous, 
drunken scene between the 
fairies and peers (the Bulling-
don Club sprang to mind) and 
a dramatic, crashing entrance 
by a steam train.  

The singing is of a very high 
standard by the main characters 
and chorus with the orchestra, 
conducted by Chris Hopkins, 
lending excellent support. And 
Lizzi Gee’s choreography is 
superbly naff in the best possible 
way. A night at the opera of 
unadulterated, comic entertain-
ment. 

Meanwhile, Sotira Kyriakides 
enjoys two contrasting yet 
complimentary shows… 

Despite his repertoire inclu-
ding loftier classical and Holly-

wood roles, (Sir) Ian McKellen for 
me is best when he plays char-
acters who appear to be more 
‘ordinary’. This was true of his 
deliciously sarcastic and hilar-
ious gay character in that won-
derful TV sitcom called Vicious 
as the partner of the character 
played by the equally wonder-
ful Derek Jacobi. It is also true 
of Frank and Percy (The Other 
Palace), which too is centred on 
a gay relationship. Older gay 
man is a part McKellen and his 
co-star Roger Allam wear well, 
and they are both lucky to have 
a wonderful script by relative 
newcomer Ben Wetherill. The 
humour, chemistry and repartee 
between the two protagonists 
is both joyful and poignant in its 
honesty and wit, and it is lovely 
to see both actors portray gay 
love and the ups and downs  
of two shared lives with such 
warmth. The play has justifiably 
proved very popular and has 
just had its run extended to 
17th December.  

McKellen was no fan of Marga-
ret Thatcher but he would love 
Margaret Thatcher, Queen of 
Soho (Wilton’s) All hail Maggie 
in this terrific camptastic romp. 
Ding Dong the witch is back! 
Queen of Soho tells the unlikely 
story of how Maggie went from 
the divisive PM to a world-re-
nowned cabaret star. It's 1988. 
Britain is in turmoil. After 9 years 
in power the people, press and 
the party are turning against her. 
Maggie needs ideas. A moral 
panic is required. With leftie 
councils trying to indoctrinate 
children, Section 28 should do 
the trick. But after a trip to Soho 
will Maggie have a change of 
heart?... 

This production is a heady mix 
of play, sing-a-long and panto-
mime. Starring its co-creator, Matt 
Tedford, it’s a super-fast paced 
comedic masterclass, delivering 
jokes like precision-guided mis-
siles with seemingly effortless 
aplomb. In his hands, pathos and 
farce have never worked so well 
together. Using a minimal set and 
a pumping soundtrack, it plays 
with the audience in the best 
traditions of the music hall. Glo-
riously irreverent, irresistible fun.  

Iolanthe - www.eno.org  
Frank and Percy – 

www.theotherpalace.co.uk  
Margaret Thatcher’s – 

run complete

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

If fairies ruled  
the world... 
 



 24     | Thursday 12 October 2023

As the weather in the UK 
has seen a fair amount 
of heat, the grapes in my 

garden have turned out surpris-
ingly sweet and in abundance 
and it inspired me to write about 
the benefits of our glorious nat-
ural fruit, what it has to offer and 
how the Greeks use them in so 
many ways. 

Grapes are well known for 
their production of antioxidant 
anthocyanin which can protect 
the body against inflammation. 
The mutation in green grapes 
prevents the production of antho-
cyanin, which decreases levels 
of antioxidants in green grapes, 
which is why the red and purple 
variety are often considered 
healthier, just as red wine being 
the superior one, recommended 
for its whole health goodness 
as well as pleasure.  

Grapes are often put into a 
superfood category; the benefits 
start within their skin that contain 
phytonutrients - plant chemicals 
that contain disease-preventing 
compounds. Grapes are a great 
source of potassium which assists 
in lowering blood pressure. 

Grapes were always given       
to those that were poor in health 
to help with healing, as they be-
lieved it cleansed and purified 
the body, especially the blood. 
It was believed that the natural 
sugars and vitamins could help 
boost the immune system and 
healing process. 

Grapes also contain melatonin, 
the hormone that regulates the 
body's sleep and wake cycle. 
Grapes contain resveratrol and 
polyphenols, which promote anti-
oxidant activity in good cell com-
munication and creating an effi- 

cient working order against in-
flammation and injury for the 
brain and heart. Grapes also have 
a high concentration of trypto-
phan to promote relaxation and 
sleep. So instead of reaching for 
those biscuits at night, try eating 
some fresh grapes or raisins 
before bedtime to make you fall 
asleep quicker and wake up less 
throughout the night, improving 
quality of sleep. 

Even the grape vine leaves can 
be so good for use, as they them-
selves have a significant amount 
of minerals like iron, magnesium 
and manganese. They are rich 
in vitamins A, B6, C, E and K. 

A recommended dose is        
approximately an 80g-90g por-
tion of raisins (half a cup). For 
those that are physically active, 
a serving of 32 grapes is recom-
mended, for those not so active 

around 10-12 grapes a day, as 
they are high in sugar content 
and can soon pile on those calo-
ries and carbs. A standard 5oz 
(148ml) glass of red wine is sug-
gested to be good for you in the 
evening and associated with its 
beneficial disease prevention. 

The Greeks use grapes to the 
maximum; for eating fresh, grape 
molasses (Moustos grape must), 
sun dried raisins,  making wine, 
palouze, soutzoukos, Glyko grape 
preserve, and of course their 
famous stuffed vine leaves and 
a grape leaf pilaf. 

Recently on my trip to Cyprus, 
I had the privilege to participate 
in the traditional foot treading part 
of their wine making technique. 
The feet were used because every 
time it is jostled and jarred by 

fast heavy machinery type move-
ment, it would risk losing its deli-
cate traits. Foot treading is the most 
gentle and natural; it goes right 
back to its original winemaking 
days, when there wasn't such ad-
vanced technology and machin-
ery, so although there is no need 
to use human feet now to make 
wine, we still celebrate it by doing 
just that, at the opening of grape 
and wine festivals.  

Two people I met at one of the 
wine festivals I attended in Cyprus, 
do this traditional grape stomping 
and dancing, travelling round the 
island – they are John Mirizis and 
Panagiota Sozou, a lovely couple 
that have been dancing profes-
sionally for 30 years - they were 
dancing at different schools pre-
viously. They met at the European 

Festival and been together ever 
since. They have their own school 
of traditional Greek dance where 
they pass on all the skill, doing this 
throughout the year along with 
performing at various festivals, 
and presentations of how ances-
tors made wine and zivania. 

Grape stomping is perfectly 
safe as almost no human patho-
gens or bacteria can survive the 
high alcohol wine environment. 
Enjoy your wine responsibly! 

 
Photo credit: Artemis Shamari 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

I heard it through  
the grapevine

www.parikiaki.com

Cooking with Loulla Astin 
Giant white beans with village sausage

These giant beans are 
grown mostly in the north 
of Greece and they need 

a lot of cooking. You can usually 
find them in Greek, Turkish or 
Asian shops, or do as I do and fill 
any spare room in your suitcase 
with them when you go on your 
next trip to Greece or Cyprus! 

You can also use Haricot or 
Lima (elephant) beans. 

 
Ingredients: 

450gr dried gigantes, lima 
beans or elephant beans 

4 loukanika (Greek or Cypriot 
sausages), thickly sliced 

1 large onion, chopped or sliced  
2 carrots, diced 
2 sprigs celery, chopped  
2 cloves garlic, chopped 
4 medium ripe fresh tomatoes, 

finely chopped 
1 x 500gr tomato passata 
2 tbsp tomato paste 
4 tbsp parsley, chopped 
150ml (¼ pint) olive oil + extra 
Salt & pepper 
½ tsp chilli flakes 
2 tsp sugar 
1 tsp oregano 
2 tbsp chopped parsley  
 

Topping: 
Crumbled feta cheese,          

optional  
 

Method: 
Soak the beans in cold water 

overnight, drain and place in a 

large saucepan, cover with fresh 
water and bring to the boil. Allow 
to boil for 10 minutes, drain the 
beans and cover with fresh water. 
Bring to the boil again, lower the 
heat, cover with a lid and simmer 
the beans until soft for about 1 
½ hours, depending on the age 
of the beans - keep checking 
the water so they don’t go dry - 
taste the beans to see if they 
are bite soft. 

Prepare the sauce. Heat the 
olive oil in a large frying pan and 
sauté the onion, carrots and celery 
for 7-8 minutes until softened. 
Add garlic and continue cooking 
for another minute or two. Add 
the fresh tomatoes and stir fry 
them, then add the tomato purée 
and the passata, cook for 5     
minutes, season with salt, pepper, 
oregano, sugar and chilli flakes 
and pour 600ml of hot water. 
Cover the saucepan and simmer 

for 15 minutes, then mix in the 
parsley and remove from the heat.  

Preheat the oven to 180c / 350f. 
Drain the cooked beans and 
place them in a round dip clay 
pot or an oven dish, pour the  
tomato sauce over the beans 
and stir together, mixing in the 
sliced sausages and drizzle with 
olive oil. Cover with double foil 
and bake for about 1 hour. 

Remove foil, if too dry, mix a 
little hot water and bake the beans 
for 15 minutes more so the top 
goes slightly brown. 

Remove from the oven, allow 
to rest for 10 minutes and if you 
wish, sprinkle with crumbled feta 
and serve lukewarm Greek style 
with extra virgin olive oil and 
crusty bread. 

 
Follow Loulla on Facebook: 

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966
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Andrea Georgiou 

Parikiaki Events 
presents  
Konstantinos 
Pantelidis  
live in London! 
 

Parikiaki Events, in association 
with Showtime Promotions and 
Cypriot Wine Festival, proudly 
presents Konstantinos Panteli-
dis live in London for the first time 
ever, this Saturday 14 October 
2023, 7.30pm – 2.00am, at the 
Ariana Banqueting Suite (Oak-
leigh Road South, London N11 
1NP). 

Get ready to be swept away by 
his incredible talent as he takes 
the stage for a night you won't 
want to miss!  

The singer will be performing 

his own songs and honouring 
the music and lyrics of his late 
brother, beloved singer-song-
writer Pantelis Pantelidis. Expect 
to hear all your favourite hits – 
Ginete, Den Tairiazete Sou Leo, 
Eiha Kapote Mia Agapi, Lioma 
Se Gremo, Thimame, Tis Kardias 
Mou To Grammeno, Pino Apo 'Ki 
Psila Gia Sena, Pame Stihima 
Tha Xanartheis, Sinodevome, 
Oneiro Zo, Para Poli, De Se Sig-
horo (Sto 'ha Pi), Alkoolikes E 
Nihtes and many more. 

Special guest appearances 
by Thanos Tzanis, Evridiki Niko-
laou and DJ Marilita. 

Tickets: £65 (bronze), £85 
(silver), £105 (gold). VIP pack-
ages also available. 

Don’t miss out on an unforgett-
able evening - get your tickets 
online at parikiakievents.ltb-
events.com or call 07904 537 
181.

Australian Cypriot Silia Kapsis 
will represent Cyprus at the 
2024 Eurovision song contest 
in Malmo, Sweden. 

She will sing a song by Greek 
lyricist Demetris Kontopoulou. 

Silia has received many 
awards and was the vocalist of 
the Australian Youth Performing 
Arts Company (AYPAC), perfor-
ming at numerous high-profile 
events around the world. 

Her love for music blossomed 
when she released her debut 
single Who Am I?, which she 
wrote and composed at the age 
of 12. 

She released her second 
song No Boys Allowed in March 
2023 while her latest song 
Disco Dancer was released in 
May.  

Her next single is due out at 
the end of the year.

Australian Cypriot to represent  
Cyprus at Eurovision

George Ioannides takes on  
lead role in Guys & Dolls musical 

Cypriot star George Ioannides steps up to roll the dice as Sky 
Masterson from 16 October in the London stage production of 
Guys & Dolls, taking over from Andrew Richardson. 

The announcement was made last week along with the news 
that the show has extended its run at the Bridge Theatre and is 
now booking to 31 August 2024. 

Directed by Nicholas Hytner, this new production of Guys & Dolls 
is based on the story and characters of Damon Runyon, with 
music and lyrics by Frank Loesser, book by Jo Swerling and Abe 
Burrows and choreography by Arlene Phillips with James Cousins. 
It has more hit songs, more laughs and more romance than any 
show ever written. The seating is wrapped around the action while 
the immersive tickets transport you to the streets of Manhattan 
and the bars of Havana in the unlikeliest of love stories.  

George Ioannides graduated from Laine Theatre Arts college 
in 2015. His UK theatre credits include Mamma Mia (Novello 
Theatre); Annie (Piccadilly Theatre); An Officer And A Gentleman 
(Curve Theatre/Leicester Square Theatre/National Tour); and the 
lead role of Emilio Estefan in On Your Feet! (London Coliseum). 
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Local Football
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Omonia Youth united 
after 12-year-old boy 
tragically struck by 
lightning on football pitch
Community grassroots 

club Omonia Youth FC, 
united in their support for 

Ronnie Wraith and his family 
this week. This was following the 
tragic story of the 12-year-old 
boy from Broxbourne, who is 

fighting for his life, after being 
struck by lightning on a football 
pitch last Monday.  

The many teams of Omonia 
Youth FC took it upon them-
selves to observe a minute’s  
applause before their matches, 

Omonia Youth U15s

Omonia Youth U12s Silver 

 Omonia Youth U11-Wildcats-White

UK Cypriot George Psa-
rias from Leeds decided 
to take up Karate after 

seeing his grandchildren take it 
up and now is the proud owner 
of of a red belt after qualifying at 
Leeds North AEGIS Martial Arts 
and Leadership Academy.  

He was inspired by his grand-
children, Oliver and Alexandros, 
who started there before him!  

George, owner of Giorgio’s 
Ristorante Italiano in Headingley, 

has been a restaurateur for 40 
years, running three Olive Tree 
Restaurants which served Greek 
food. 

He said, ”I was the oldest stu-
dent. That being said, it does 
not matter how old you are! The 
exercise is good for you and you 
learn how to defend yourself! I 
am not doing this to have any 
fights with my awkward custo-
mers, all my customers are so 
nice!”

75-year-old George 
Psarias qualifies for 
a red belt in Karate

St Panteleimon FC flying high

St Panteleimon FC top of the 
table and looking good 

 
From the kick off, St. Pante-

leimon FC took control of the 
game and were one nil up within 
3 minutes with the goal scored 
by Jonathan Moura. 

The Saints had severval 
chances and could have been 
up by 5 or 6 goals within 15      

minutes of the game. 
The Harpenden town goal-

keeper had made some great 
saves to keep the score 1-0 at 
half time. 

St Panteleimon remained in full 
control throughout the 90 min-
utes taking them to another win.  

Great performance from the 
lads who now have now gone 
seven wins in a row.

Barnet came from 2-0 down  
to win 3-2 at Dorking

The Bees came from 2-0 
down to win 3-2 at Mead-
owbank against Dorking 

Wanderers on Saturday evening. 
It took five minutes for Dorking 

to take the lead after the Barnet 
defence coudldn’t deal with the 
bounce of the ball which allowed 
Taylor through on goal and gave 
the hosts the lead. 

Idris Kanu had the first attempt 
at goal for The Bees minutes 
after the opening goal. Short 
corner was played to the winger 
who had a shot at goal which 
was deflected away from goal. 

The hosts Dorking doubled 
their lead after 22 minutes 

through Jason Prior. 
Ten minutes into the second 

half Nicke Kabamba got the first 
goal back for The Bees as he got 
on the end of Danny Collinge’s 
cross. The Bees then levelled 
the score after 66 minutes.       
Anthony Hartigan with another 
stunning free-kick which found 
the top corner of the net. 

Just five minutes later Danny 
Collinge but Barnet ahead after 
some scrappy play in the box the 
ball eventually fell to the feet of 
Collinge. 

The Bees saw out the result 
and finished an incredible come-
back to secure all three points.

Other local news
 Magificent FA Trophy  
comeback in Folkestone 
from Haringey Borough 
 

Just when it seemed that      
Borough were condemned to 
yet another 2-1 defeat through 
a stoppage time goal up popped 
Matt Young (who else!!) with an 
even later equaliser. 

 A goal from Michael O’Dono-
ghue late in normal time had 
drawn Borough level after Invicta 
had taken the lead from a 54th 

minute penalty. Better was to 
follow as Borough won the en-
suing penalty shoot out 5-3 so 
will be playing in the First Round 
Proper on Saturday 28th Octo-
ber at home to Redbridge of the 
Isthmian North Division.  

Olympia beat North West 
Wanderers 2-1 and next Sunday 
play Mill Hill 10.15 at Whitting-
ton Park.  

Komi Kebir lost to North Lon-
don Athletic 7-2 and play next 
week against Hinton.

Aris Limassol first 
ever win in European  
competition

Steven Davis’ stint as care-
taker manager of Rangers 
got off to the worst possi-

ble start as a lacklustre Rangers 
side slumped to Europa League 
defeat away to Aris Limassol. 

Alex Moucketou-Moussounda 
headed home inside nine minutes 
before Shavy Babicka’s first-time 
strike doubled the Cypriot side’s 
lead in the second half. 

Abdallah Sima pulled one back 
for Rangers, but Aris – who are 
currently fifth in their domestic 
league – stood firm to compound 
Rangers’ miserable start to the 
season. 

There is often an upturn in 
performances after a manage-
rial departure, but Rangers were 
wretched in Cyprus. 

They picked up where they left 
off in the 3-1 defeat to Aberdeen 
and Aris took full advantage of 
Rangers’ uninspired start. 

Moucketou-Moussounda 
ghosted into the box and pow-
ered a header beyond Jack But-
land to give the hosts the lead, 
and minutes later they could 
and should have doubled their 
advantage. 

There was no sign of a res-
ponse from Rangers and Aris 
went into the break having 
hardly broken sweat. 

The game continued in the 
same vein after the break with 
Rangers blunt in attack and 
shaky in defence, and Aris dou-
bled their lead with an excellent 
goal.  

John Lundstram was left for 
dead by the impressive Bengts-
son, who picked out Babicka in 
the middle. The Gabon interna-
tional swept home to deepen 
Rangers’ woe and highlight the 
depths to which the Ibrox side 
have sunk. 

Competing practically at 
home, on his beloved 
Cyprus and demonstra-

ting his dominance, Nasser Al-
Attiyah (Qatar), with co-driver 
Mathieu Baumel (Andorra) and 
a Volkswagen Polo GTi R5, tri-

umphed in the anniversary 50th 
Cyprus Rally, held between 6-8 
October 2023, organized by the 
Cyprus Automobile Association!  

Al-Rawahi finished 2nd and 
Demosthenous 3rd and first 
Cypriot. 

Triumph for Nasser 
Al-Attiyah at the  
50th Cyprus Rally!



Michael Yiakoumi
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Apollon claims top 
spot in Cyprus

Thursday 12th October 2023 
UEFA EURO 2024 Qualifier 
Cyprus v Norway 
Spain v Scotland 
Friday 13th October 2023 
International Friendly 
England v Australia 19.45pm Channel 4 TV 
UEFA EURO 2024 Qualifier 
Republic of Ireland v Greece 19.45 
Saturday 14th October 2023 
FA Cup 4th Round Qualifier 

Aveley v Barnet 15.00 
Isthmian League  
Haringey Borough v Potters Bar 15.00White Hart Lane, London 
N17 7PJ  
Isthmian League North 
Grays v New Salamis 15,00  
Spartan South Midlands Premier 
St Panteleimon v Baldock 15,00 The Walk, Potters Bar EN6 1QN 
Sunday 15th October 2023 
UEFA EURO 2024 Qualifier 
Georgia v Cyprus 

Norway v Spain 
Monday 16th October 2023 
UEFA EURO 2024 Qualifier 
Greece v Netherlands 
Tuesday 17th October 2023 
UEFA EURO 2024 Qualifier 
England v Italy 19,45 Channel 4 TV 
Wednesday 18th October 2023 
Middlesex FA Senior Challenge Cup 
St Panteleimon v Wembley 19.45 The Walk, Potters Bar EN6 
1QN

www.parikiaki.com

Premier League

Apollon of Limassol on 
Sunday beat Doxa Kato-
kopias with 4-0 and 

claimed the top spot in the 
standings of the Cypriot football 
league following the completion 
of matchday seven. 

This was Apollon’s third con-
secutive victory and the fourth 
since the commencement of this 
year’s championship, whereas 
Doxa suffered its seventh con-
secutive defeat and remains at 
the bottom of the league’s stan-
dings. 

Yesterday, Anorthosis of Fama-
gusta suffered a 2-3 home de-
feat by last year’s champions 
Aris of Limassol. The Limassol 
football club lies second in the 
standings while Anorthosis in 

the 5th spot albeit both with 14 
points. 

Ethnikos Achnas prevailed 
over AEL of Limassol in a home 
match with 1-0 and ranks ninth 
in the standings with AEL follow-
ing in the tenth slot. 

On Saturday, APOEL secured 
an away victory over Othellos of 
Athienou with 1-0, Pafos FC and 
AEK drew 0-0 and Omonia FC 
and AEZ compromised in a 3-3 
draw. In the matchday’s opener 
on Friday, Nea Salamina of     
Famagusta beat Karmiotissia of 
Polemidia with 2-0. 

The League will recess due 
to the obligations of the Cypriot 
national team and will resume 
on October 21.

Peterborough United mid-
fielder Hector Kyprianou 
has been rewarded for 

his excellent start to the cam-
paign with a call-up to the Cyprus 
squad for the forthcoming quali-
fiers against Norway and Geor-
gia.  

It is the first official call-up for 
the 22-year-old with the former 
Leyton Orient man linking up 
with his country following the 
weekend clash with Lincoln City.  

Kyprianou could face Man-
chester City superstar Erling Haa-
land if selected to face Norway.  

UK Cypriot Hector  
Kyprianou named in  
Cyprus squad

North London Clubs Tottenham and Arsenal top the league

Tottenham Hotspur went 
top of the Premier League 
table with a 1-0 win at Luton 

Town on Saturday, despite play-
ing the whole of the second half 
with 10 men. 

Dutch defender Micky van de 
Ven scored the only goal of the 
game in the 52nd minute when 
he poked home a first-time shot 
after a cut back from James Mad-
dison following a Spurs short 
corner move. 

Arsenal moved level on points 
with neighbours Tottenham Hot-
spur at the top of the Premier 
League after beating champions 
Manchester City . 

Arsenal did not have a single 
shot on target in the opening 
period, but upped the tempo 
after the break. 

The game appeared to be 
edging towards a stalemate be-
fore Martinelli struck four minutes 
from time, a deflection off City 
defender Nathan Ake taking the 
ball past keeper Ederson. 

The goal sparked wild celebra-
tions at the Emirates, as Arsenal 
moved above City into second 
place on 20 points, two above the 
champions, and trailing Spurs 
only on goals scored. 

In a thrilling match on the 
south coast, Brighton captain 
Lewis Dunk scored with a deft 
volley to cancel out Mohamed 
Salah’s brace for Liverpool as 
the Seagulls came from behind 
to earn a point.  

The home side took the lead 
in the 20th minute when Simon 
Adingra picked the pocket of 
former Brighton midfielder Alexis 
Mac Allister and fired home, but 
Salah levelled in the 40th minute 
with a trademark left-foot finish. 
The Egyptian gave his side the 
lead from the penalty spot in first-
half stoppage time after Dominik 
Szoboszlai was pulled down, only 
for Dunk to snatch a deserved 
point one point behind fourth-
placed Liverpool. 

Alexander Isak’s quickfire 
second-half double looked set 
to stretch Newcastle’s winning 
run to five games in all compe-
titions after Tomas Soucek had 
given West Ham an early lead at 
London Stadium. Kudus got the 
home crowd roaring again, how-
ever, when he fired home the 
equaliser from the edge of the 
Defender Pau Torres’ back-post 
equaliser earned Villa a point at 
Wolves. The in-form Hwang Hee-

chan tapped home Pedro Neto’s 
pull-back to edge the hosts in 
front, but their advantage lasted 
only two minutes, as Torres 
steered a cross from Ollie Wat-
kins into the net. 

Everton ended their home 
misery by swatting aside winless 
Bournemouth to collect their 
first Premier League victory at 
Goodison Park this season. 

Sean Dyche’s side had      
suffered four consecutive de-
feats on their own pitch, Bourne-
mouth  were punished by James 
Garner’s cool finish after 10 min-
utes following a slip by centre-
back Illia Zabarnyi. 

The second goal came cour-
tesy of a poor punch by goal-
keeper Neto, with the ball falling 
to Jack Harrison 25 yards out. 
The on-loan Leeds winger bril-
liantly lofted a first-time finish 
into an unguarded net. 

But the home side remained 
buoyant against a dire Cherries 
team and sealed victory on the 
hour mark when Abdoulaye Dou-
coure smashed in, Bottom side 
Sheffield United’s search for a 
first win of the season continued 
as Tom Cairney’s bizarre strike 
helped Fulham to victory in a 

match overshadowed by a severe 
injury to Blades captain Chris 
Basham. 

Scott McTominay scored twice 
in stoppage time as Manchester 
United came from behind to 
record a sensational Premier 
League victory against Brent-
ford at Old Trafford. 

United were staring at a third 
successive home league loss for 
the first time since 1979 thanks 
to Mathias Jensen’s first-half  
effort. 

McTominay was only brought 
on with three minutes remaining 
as manager Erik ten Hag despe-
rately searched for salvation – 
and the Scot duly provided it. 

He showed excellent control 
before firing home when Krist-
offer Ajer scuffed a clearance 
inside his own box for the first. 

Then, after Anthony Martial 
had a low shot saved by 
Thomas Strakosha, McTominay 
reacted quickest to a Harry      
Maguire flick-on and applied the 
priceless finish. 

Crystal Palace settled for a 
goalless draw against Notting-
ham Forest in Roy Hodgson’s 
400th game as a Premier League 
manager.

Our Michael Yiakoumi with Ange Postecoglou   
the Tottenham manager

A victorious Saliba and Gabriel chasing top  
Premier League spot
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(from Kato Dikomo of Nicosia, Cyprus)

It is with sadness that we announce the death of our beloved 
father and grandfather, who passed away in the early hours 

of Monday, 2nd of October 2023, aged 84. 
 

Demetris, the youngest of 6 children, when he was 20 years 
of age, he decided to move to England and met his late wife 

and lived in West London. He had “Kalivaki” 
Restaurant/Kafenio in Shepherds Bush. 

 
He later on retired and became a member of the committee 
at St. Nicholas Greek Orthodox church in Shepherds Bush. 

 
He leaves behind his only daughter Constantina, 

his son-in-law Christakis and his granddaughter Demetra. 
He also leaves many relatives in London, Cyprus, Greece, 

America and many friends of his.  
  

The funeral will be on the 25th of October 2023 at 11.30am 
at the Greek Orthodox Cathedral of St. Nicholas, 

Shepherd’s Bush, 60 Godolphin Road, London W12 8JW 
followed by the burial at 1.30pm at Gunnersbury Cemetery, 

143 Gunnersbury Avenue, Acton W3 8LE.  
 

Flowers can be sent to funeral directors 
W. Sherry & Sons, 227 Acton Lane, London W4 5DD. 

There will also be a box at the church if anyone 
would like to donate money in Demetrios memory 

for the church.

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

25/8/1939 - 2/10/23

Demetrios 
Constantinou 

Maria Nikolaou 
Adamou

† 7 YEAR MEMORIAL

The 7th year memorial service of our beloved 
and unforgettable wife, mother, daughter, sister 
and aunt Maria Nikolaou Adamou, will be held 

on Sunday 15th October 2023, at the Greek Orthodox 
Cathedral of the Dormition of the Mother of God, 

Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB, 
and we invite all those who honour her memory to attend.

Dear Dad,  
As my tears fall I think back to times long gone 

when you would be the strength that my life was built upon. 
I remember all the happiness you brought 

throughout the years 
and although they are the sweetest memories 

I cannot stop the tears. 
You were always my protector, my advisor and my guide 

and life could never be the same.  
I'd like to thank you for caring that I never could repay .  

 
Rest In Peace my sweet precious Dad ! 

You will forever be in our hearts !

(από το Κάτω Δίκωμο Λευκωσίας, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο του αγαπημένου 
μας πατέρα και παππού, ο οποίος «έφυγε» από τη ζωή 
τη Δευτέρα, 2 Οκτωβρίου 2023, σε ηλικία 84ων ετών. 

 
Ο Δημήτρης, το τελευταίο από τα 6 παιδιά της οικογένειάς 

του μετανάστευσε στην Αγγλία σε ηλικία 20 ετών. 
Εδώ γνώρισε και παντρεύτηκε τη σύζυγό του, με την οποία 

έζησε μέχρι το θάνατό της στο δυτικό Λονδίνο, ενώ 
έγινε ιδιαίτερα γνωστός στην παροικία για το 

εστιατόριο/καφέ “Το Καλιβάκι” που διατηρούσε 
στο Shepherds Bush. 

 
Μετά τη συνταξιοδότησή του έγινε μέλος 

της Εκκλησιαστικής Επιτροπής του καθεδρικού ναού 
Αγίου Νικολάου Shepherds Bush. 

 
Καταλείπει τη μοναχοκόρη του Κωνσταντίνα, 

τον γαμπρό του Χριστάκη και την εγγονή του Δήμητρα, 
καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους σε Ηνωμένο 

Βασιλείο, Κύπρο, Ελλάδα και Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. 
  

Η κηδεία θα τελεστεί στις 25 Οκτωβρίου 2023 στις 11.30πμ 
από τον ελληνορθόξο καθεδρικό ναό Αγίου Νικολάου 

στο Shepherd’s Bush, 60 Godolphin Road, London W12 8JW 
και θα ακολουθήσει η ταφή στη 1.30μμ στο κοιμητήριο 

Gunnersbury, 143 Gunnersbury Avenue, Acton W3 8LE.  
 

Λουλούδια μπορούν να αποστέλλονται στο γραφείο τελετών 
W. Sherry & Sons, 227 Acton Lane, London W4 5DD, ενώ, 
όσοι επιθυμούν μπορούν να κάνουν εισφορές εις μνήμην του 
στη διάρκεια της κηδείας για τον ιερό ναό Αγίου Νικολάου. 

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Δημήτριος 
Κωνσταντίνου

Μαρία Νικολάου 
Αδάμου

† 7ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την προσεχή Κυριακή, 15 Οκτωβρίου 2023, 
στον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 

Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB, 
το 7ον ετήσιο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης και 

αξέχαστής μας συζύγου, μητέρας, θυγατέρας, αδελφής 
και θείας Μαρίας Νικολάου Αδάμου, και καλούμε όλους 

όσοι τιμούν την μνήμη της, όπως παρευρεθούν.
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(From Ayios Andronicos of Karpasia, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the death of our 
beloved husband, father, grandfather and great-grandfather, 

who died on the 2nd of October 2023, at the age of 85.  
He leaves behind his wife Lambriani, children Sophia, 

Vasili & Panayioti, son-in-law Vasili, grandchildren 
Maria & Pavlo, great-grandchildren Sophia, 

Sienna & Leonidas, and many relatives and friends.  
Pavlis with his wife came to England in 1959 for a better life.  

His funeral will take place on the 24th of October 2023, 
at 1.00pm at the Greek Orthodox Cathedral 

of the Dormition of the mother of God, Wood Green, 
Trinity Road, London N22 8LB and the burial 

at New Southgate Cemetery & Crematorium, 
Brunswick Park Road, N11 1JJ, at 2.30pm.  

“Pavlis was an exceptional soul, who put others before himself. 
If Pavli could help in any way he was there. His House was 

always open for friends and family, especially those who were 
going through difficult time. Apure heart of gold”

Pavlos Vasili

8/1/1938 – 2/10/2023

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και προπάππου, 

ο οποίος απεβίωσε στις 2 Οκτωβρίου 2023, σε ηλικία 85 ετών. 
 

Καταλείπει τη σύζυγό του Λαμπριανή, τα παιδιά του Σοφία, 
Βασίλη & Παναγιώτη, τον γαμπρό του Βασίλη, τα εγγόνια του 
Μαρία & Παύλο, τα δισέγγονα του Σοφία, Σιένα & Λεωνίδα, 

καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 

Ο Παυλής μας, ήρθε στην Αγγλία το 1959 με τη σύζυγο του 
Λαπριανή, για μια καλύτερη ζωή. 

 
Η κηδεία του θα γίνει στις 24 Οκτωβρίου 2023, στη 1μμ από 
τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, 

Trinity Road, London N22 8LB και η ταφή στο κοιμητήριο του 
New Southgate, Brunswick Park Road, N11 1JJ, στις 2.30μμ. 

 
«Ο Παυλής ήταν μια εξαιρετική ψυχή, που έβαζε τους άλλους 
πάνω από τον εαυτό του. Αν ο Παυλής μπορούσε να βοηθήσει 
με οποιονδήποτε τρόπο θα το έκανε. Το σπίτι του ήταν πάντα 

ανοιχτό για φίλους και συγγενείς, ειδικότερα για όσους 
περνούσαν δύσκολες στιγμές. Ήταν άνθρωπος 

με καρδιά από χρυσάφι»

Forget – Me – Not  
 

A golden heart stop beating, 
Hard working hands at rest. 

It broke our hearts to see you go. 
God only takes the best. 

 
They say that memories are Golden, 

Well maybe that is true, 
But we never wanted memories, 

We only wanted you. 
 

Your life was love and labour, 
Your love for your family true, 
You did your best for all of us, 
We will always remember you.

We sat beside your bedside, 
Our hearts were crushed and sore, 

We did our duty to the end, 
Till we could do no more. 

 
In tears we watched you sinking, 

We watched you fade away, 
And though our hearts were breaking, 

We knew you could not stay. 
 

Our lips cannot speak how we loved you, 
Our hearts cannot tell you what to say, 
But God only knows how we miss you, 

In your home that is lonely today. 
 

Rest in peace. 
Let your memory be eternal.
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Φοίβος Αθανασίου
† 12ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Tελούμε την προσεχή Κυριακή, 15 Οκτωβρίου 2023 
στην εκκλησία Αγίου Δημητρίου στο Edmonton, Τown Road/Logan Road, 

London N9 0LP, το 8ο ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου 
και αξέχαστου μας συζύγου, παππού, γιού και αδελφού, 

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του, όπως παρευρεθούν. 
 

Η σύζυγος του Ανδρούλλα, ο γιός του Ιάκωβος, η νύφη του Ελένη, 
τα εγγόνια του Γεωργία, Χριστόφορος & Άγγελος, 

τα αδέλφια του και λοιποί συγγενείς.

Γιώργου Ιακώβου (Χιντή)
† 8ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από την Κώμη Κεπήρ, Κύπρος)

Την ερχόμενη Κυριακή, 15 Οκτωβρίου 2023 
τελούμε το 40ήμερο μνημόσυνο του αείμνηστου 
πατέρα μου Γρηγόρη Κουσούρου, γνωστού 
ως Roy, στον ιερό ναό Αγίων Πάντων 
στο Camden Town, Camden Street, 

London NW1 0JA.    
Ο πατέρας μου γεννήθηκε στον Δαυλό το 1947 
και σε ηλικία 9 ετών μετανάστευσε στο Λονδίνο, 

όπου έζησε και εργάστηκε.  
 Σας καλώ με αγάπη στο μνημόσυνο, 
να ανάψετε ένα κεράκι και να κάνετε 

μια προσευχή για την ψυχούλα του πατέρα μου, 
για ν’ αναπαυτεί και να χαρεί εκεί που είναι.  

Η κόρη του Λένα

Γρηγόρης Κουσούρος
† 40ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Το 12ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας 
πατέρα και παππού Φoίβου Αθανασίου, 

θα τελεστεί την Κυριακή, 15 Οκτωβρίου 
στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 

Wightman Road, London N8 0LY 
και καλούνται όλοι όσοι τιμούν 
τη μνήμη του, όπως παραστούν.

The 12-year memorial of our beloved father and 
grandfather Phivo Athanasiou will take place on 
Sunday 15 October at St John the Baptist 
Church, Wightman Road, London N8 0LY. We 
invite all those who honor his memory to attend.

Ένας ακόμα σπουδαίος δημιουργός από 
τον χώρο του ελληνικού λαϊκού τραγου-
διού, ο Λευτέρης Χαψιάδης έφυγε από τη 
ζωή, λίγο πριν συμπληρώσει τα 70 του 
χρόνια. 
Ο Λευτέρης Χαψιάδης, διακεκριμένος 

στιχουργός, ποιητής και συγγραφέας μυθι-
στορημάτων, έπασχε από κάποιας μορφής 
άνοια και μετά από ένα ατύχημα, χρει-
άστηκε να νοσηλευτεί στο Νοσοκομείο της 
Αλεξανδρούπολης. 

O Λευτέρης Χαψιάδης είχε εμπνευστεί 
και γράψει κάποιες από τις μεγαλύτερες 
επιτυχίες, που τραγούδησαν ο Στέλιος Κα-
ζαντζίδης, ο Μανώλης Αγγελόπουλος, ο 
Νίκος Ξανθόπουλος, ο Γιώργος Νταλάρας, 
ο Μανώλης Μητσιάς, Χαρούλα Αλεξίου, 
Γιάννη Πάριο, Γλυκερία, Κατερίνα Στανίση, 
Πασχάλη Τερζή. 
Άφησε πίσω του μια σπάνια παρακατα-

θήκη καθώς είχε γράψει στίχους για πάνω 
από 600 λαϊκά τραγούδια. Η συντριπτική 
πλειοψηφία αυτών γράφτηκε σε μια εξαε-
τία, το διάστημα 1983-88. Στην καρδιά του 
ξεχωρίζει, όπως έχει πει σε συνένετευξή 

του, το «Κάποια, κάπου, κάποτε». 
Από τις πιο εμβληματικές δημιουργίες 

του το «Μια είναι η ουσία», που ερμήνευσε 
η Χαρούλα Αλεξίου, το «Φαντασία μου 
πλανεύτρα» για τον Πασχάλη Τερζή, το 
«Χαθήκαμε» για τη Γλυκερία και πολλά 
άλλα αξέχαστα τραγούδια. 

  
Ο Λευτέρης Χαψιάδης έζησε τα παιδικά 

του χρόνια στις Φέρες του Έβρου. 
Σπούδασε στην Αλεξανδρούπολη και 

από μικρός αγαπούσε τη μουσική. Στην 
Αθήνα γνωρίστηκε με τον Γιώργο Νταλάρα 
και από εκεί και μετά γεννήθηκε μια λα-
μπρή καριέρα καθώς τον έφερε σε επαφή 
με τον Χρήστο Νικολόπουλο και τον Λευ-
τέρη Παπαδόπουλο. 

 
Σπαρακτικός είναι ο απαχαιρετισμός από 

την Χάρις Αλεξίου που έγραψε: «Αχ βρε 
Λευτέρη μου. Εσύ έγραψες το «Μία είναι η 
ουσία δεν υπάρχει αθανασία». Κι όμως για 
σένα υπάρχει και για εκεί ταξιδεύεις τώρα. 
Θα σε τραγουδάμε φίλε μου».

Έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 93 ετών ο 
αντισμήναρχος ε.α. Ακριβός Δ. Τσολάκης 
γνωστός στην Κύπρο κυρίως για τη διερεύ-
νηση της πτήσης της Helios 522 που έπεσε 
στο Γραμματικό Αττικής μετά την απογείωση 
του από τη Λάρνακα. 
Γεννήθηκε το 1930 στη Θεσσαλονίκη και 

το 1950 αποφοίτησε από τη Σχολή Ικάρων. 
Από την ΕΒΑ αποστρατεύθηκε το 1965 με 
το βαθμό του αντισμηνάρχου. 
Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στην 

Πολεμική Αεροπορία υπηρέτησε σε Μοίρες 
διώξεως ελικοφόρων και αεριωθουμένων, 
στο Σμήνος Κορέας, στην πρεσβεία Βελι-
γραδίου ως αεροπορικός ακόλουθος και στο 
Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας. 
Οι ηθικές αμοιβές που του απονεμήθηκαν 

περιλαμβάνουν τον Σταυρό του Γεωργίου, 
τον Χρυσούν Σταυρόν του Φοίνικος και τον 
Πολεμικό Σταυρό. 
Ο Ακριβός Τσολάκης –με τα φτερά της 

Ολυμπιακής Αεροπορίας– πέταξε με όλους 
τους τύπους αεροπλάνων. Ηταν για πολλά 
χρόνια διευθυντής της Διεύθυνσης Ασφά-
λειας Πτήσεων της Ο.Α, μέχρι και τη συντα-
ξιοδότησή του το 1990. 
Το 2001 θεσπίστηκε η Επιτροπή Διερεύ-

νησης Ατυχημάτων & Ασφάλειας Πτήσεων 
και ο Ακριβός Τσολάκης γίνεται ο πρώτος δι-
ευθυντής της. 
Καλεσμένος παλαιότερα στην εκπομπή 

«Η φωτογραφία της ζωής μου» είχε μιλήσει 
για το ατύχημα της Helios αφού  είναι ο άν-
θρωπος που έχει συνδέσει το όνομά του με 
την έρευνα για τα αίτια της πτώσης στο 
Γραμματικό τον Αύγουστο του 2005, ένα 
ατύχημα για το οποίο καταδικάστηκαν οι 
υπεύθυνοι χάρη στο πόρισμά του. 
Ο άνθρωπος που ερεύνησε 150 ατυχή-

ματα γνώριζε τον Αριστοτέλη Ωνάση ως πι-

λότος της Ολυμπιακής και μάλιστα, όπως 
είπε, ήταν πολλές οι φορές που ήταν καλε-
σμένος του στη θαλαμηγό του. 

«Δύο πράγματα δεν θα ξεχάσω στη ζωή 
μου. Το δεύτερο είναι όταν πέθανε ο Ωνάσης 
που τον φέραμε με μεγαλοπρέπεια να ταφεί 
στον Σκορπιό» είπε. 
Μιλώντας για το ατύχημα του Helios είπε: 

«Το πρώτο πράγμα που είδαμε ήταν οι απο-
σκευές και οι τεμαχισμένοι άνθρωποι. Εί-
δαμε ένα θέαμα που με έκανε να ρωτήσω 
τον εαυτό μου “Ακριβέ, πώς θα αντιμετωπί-
σεις αυτό το πράγμα;”. Το πόρισμα γύρισε 
όλον τον κόσμο. Μου κόπηκε ο ύπνος. Δεν 
μπορώ να κοιμηθώ  το βράδυ εξαιτίας αυτού 
του ατυχήματος  και των επιπτώσεων στην 
ψυχή μου και στον χαρακτήρα μου. Έμαθα 
και ένα μάθημα: έχω την εντύπωση ότι έγινα 
καλός άνθρωπος ακόμα. Δεν τρέφω αρνη-
τικά συναισθήματα ακόμα και για αυτούς 
που με κατηγορούν. Εάν θέλουν να καταλά-
βουν τη ματαιότητα δεν έχουν παρά να ανέ-
βουν στο Γραμματικό».

Έφυγε από την ζωή ο διακεκριμένος 
στιχουργός Λευτέρης Χαψιάδης

Απεβίωσε ο Ακριβός Τσολάκης | Ήταν 
επικεφαλής των ερευνών της πτώσης του Helios
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George Socratous 
Georgiou

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(from ‘Shia’ of Nicosia, Cyprus)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

02/02/1959 - 05/10/2023

Γιώργος Σωκράτους 
Γεωργίου

(από τη Σιά Λευκωσίας, Κύπρος)

It is with a heavy heart that we announce the death 
of our beloved George who left us, aged 64, on the morning 

of Thursday 5th October at the North London Hospice, 
Barnet after a long battle with his health. 

 
He leaves behind his three children Michael, Stephanie & 
Sofia, his daughter-in-law Gillian, son-in-law Andros and 

three grandchildren Lily, Christopher & Thomas. 
He also leaves his mother Christina Socratous, siblings 

Michael, Koulla, Lisa and brothers-in-law 
Mihalis & Nicolas and very dear friends. 

 
George was born in ‘Shia’ and came to London aged 1 year. 

He  worked for many years as a Printer. 
 

The funeral service will take place at the Greek Orthodox 
Cathedral of the Dormition of the Mother of God, 

Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB on 
the 19th October 2023 at 10am. He will be laid to rest 

at the New Southgate Cemetery & Crematorium, 
Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. 

The wake will be held at the Penridge Suite, 
470 Bowes Road Arnos Grove, N11 1NL. 

A donation box will be in the church for donations 
to the North London Hospice, Woodside Park.

Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

www.parikiaki.com

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε το θάνατο του αγαπημένου 
μας Γιώργου, ο οποίος απεβίωσε τα ξημερώματα της Πέμπτης, 

5 Οκτωβρίου στο North London Hospice στο Barnet, 
σε ηλικία 64ων ετών και ύστερα από μια δύσκολη μάχη 
για τη ζωή, λόγω προβλημάτων υγείας που αντιμετώπιζε 

τα τελευταία χρόνια.  
Καταλείπει τα τρια παιδιά του Μιχάλη, Στεφανία & Σοφία, 
τη νύϕη του Gillian, τον γαμπρό του Άντρο, τα τρια εγγόνια 

του Λίλη, Χριστόφορο & Θωμά, τη μητέρα του 
Χριστίνα Σωκράτους, τα αδέλφια του Μιχάλη, Κούλλα, 
Μηλίτσα, Λίζα και τους γαμπρούς του Μιχάλη & Νικόλα 

και καλούς φίλους.   
Ο Γιώργος γεννήθηκε στο χωριό Σιά και είχε μεταναστεύσει 
στο ΗΒ σε ηλικία ενός έτους. Για πολλά χρόνια εργάστηκε 
σκληρά σε διάφορα επαγγέλματα στο Λονδίνο, αλλά 
στην παροικία έγινε γνωστός ως τυπογράφος.   

Η κηδεία του θα τελεστεί στις 19 Οκτωβρίου 2023 στις 10πμ 
από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 

Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB. 
Θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο New Southgate, 

Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. 
H παρηγοριά θα δοθεί αμέσως μετά στο Penridge Suite, 

470 Bowes Road, Arnos Grove N11 1NL. 
Αντί λουλουδιών, θα γίνονται εισφορές 

για το North London Hospice, Woodside Park. 
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